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Szentpétervár felől.
Vájjon igazuk van-e a nihilistáknak'? 

Tegyük fel ezt a kérdést komolyan. Az 
igazságot természetesen nem szabad Orosz­
ország pozitív törvényei szerint keresnünk: 
nem szabad keresnünk az államrendnek 
mindennapi fogalmai szerint sem. Nem 
szabad még az egyéni érzékenység szem­
üvegén át sem kutatnunk azt. Szegény 
haldokló asszony, még ha ezárné is, rész­
vétünket bírja ; ideges, beteg, életunt, esz­
méden és akaratnélküli férfi, még ha orosz 
czár is, fölkelti vagy fölkeltheti a saj­
nálkozást. — Ártatlan testőrök, kik nem 
okai a rettentő kéoyuralomnak: ár­
tatlan nagyherczegek , kik a sötét zsar­
nokság eredendő bűnében születtek, de 
alkalmuk még nem volt, hogy önere­
jük és önakaratuk szerint vétkezze­
nek — mind, mind tárgyai az emberi 
részvétnek. De nem erről, nem ezekről 
van szó. Nvolczvan millió embernek sza­
badsága, jólléte és mivelődése s két világ­
résznek nyugalma van a czár kezében. 
Nagy érdekek ezek. Nagyobbak csak isten­
nek kezében nyugosznak. S ha a czári 
kezek durván és embertelenül bánnak e 
nagy érdekekkel: megérdemlik-e, hogy mi­
ként Krisztus tanítja, levágattassanak azok? 
Ez az a kérdés, melyre felelnünk kell.

Az emberi szellem működésének ma­
gasabb világában, a művészetek és tudo­
mányos ábrándok csodás birodalmában 
megszűnnek vagy jelentéktelen mértékre 
szorulnak össze a mathematika törvényei. 
Az állami és társadalmi élet magasabb tö­
rekvései közben megszűnik vagy másod- 
rangúvá válik a paragrafusba szedett téte­
les törvény, legyen az bár a legbölcsebb. 
Az állam ma már a miveltség és szabad 
gondolkozás századában megszűnt, lenni a 
hazafiasság üres eszménye. — Az orosz 
társadalomnál önmegtagadóbb, lemondás­
ra, áldozatra készebb s az öntudatlan, 
ösztönszerii, természethez ragadt hazafiság- 
ban, erősebb társadalom nincs a világon s 
nem volt évezredek óta. Hiszen e társada­
lom istenével egyenlő magasságban látja 
uralkodóját s honfisóhajtása s oltári imád­
sága között nem ismer különbséget. S 
mégis maga e társadalom is mérlegelni 
tudja s mérlegelni akarja is már 2 vájjon 
ha ő testét, lelkét, jelenét, jövőjét, testé­
nek örömeit s lelkének még vágyait is át­
engedi az államnak: mit nyer ő ezért cse­
rébe ?

Az orosz államot nem a mi gondol­
kozásunk s tapasztalataink törvényei s nem 
európai minták szerint kell megítélni. Az 
állam mindig olyan, a minő a nép, mely 
alkotja azt. Az orosz állam népe csodálatos 
vegyületét, csodálatos halmazát képezi 
olyan népfajoknak, melyek közt egyiknek 
miveltségi fokát a másiktól ötezer év fej­
lődési képessége választja el. A jakut nem 
műveltebb a Parrv-fokon barangoló eszki­
mónál ; a vad kirgiz nem szelidebb a te- 
xási indiánnál s a névaparti s bálttengeri 
iparos és kereskedő s a moszkaui és 
lengyel birtokos nem miveletlenebb, 

mint angol, franczia vagy német osztály-

meiEiíiiÉS’tírniji
Poupin kisasszony papája.

LIQUIEB GÁBOR BESZÉLTE. 3

(Folytatás.)

Ha a szegény ember öltözete talán nem is 
vívta ki nagy mérvben e gúnyolódó közönség tet­
szését, egy dolog mégis nagyon nevetséges volt 
rajta: azaz a neheztelés kifejezése, mely lángvörös 
arczán honolt.

A szegény ember e pillanatban megfeledke­
zett látogatása ezóljárói, úgy mint két nap előtt az 
útról, de most ellenkező érzelmek ostromolták. 
Szegény tizenöt sous-os papa! A sors akar­
ta-e így ?

Ezen Dauverne Károly egyszerűen gúnyt űzött 
belőle. Igaz, de megosztotta vele fogatát. Az ifjú 
nagyon is messze vitte a gúnyt, de mindamellett 
vendégszerető volt. A gazember felhasználta a, té­
vedést: de egy ismeretlent mégifU kedvezményi) n 
részesített ? Lesnjtsa-e egy megvető tekint ttel ? 
vagy köszönetét mondjon V teremtette! ez nagy 
kérdés volt.

A tizenöt sous-os papa Mindkét eshetőséget 
elvetette. Ez még a legészt zerübb volt és Károly, ki 
e látogatáson nagyon f!csodálkozott, szemeiből ol- 
vashatta azon elhatározást, hogy idegennek akarja

— táram, szólt a látogató, én Poupin Ama­
vagyok Montelimarból, a boldogult Bassajol, 
testvérem volt.
— Nekem is unokatestvérem volt; és miután 
testvéreink unokatestvérei a mi unokatestvé­
ig _ , nagyon örvendek uram, hogy sze- 

ém van önnel megismerkedni.
— Ön nagyon is jó, feleié szárazon Poupin
íagyon sajnálom, hogy ily roszkor jöttem es 
om az urak mulatságát. (E szavak egy bizo- 
gunynyal lettek kiejtve); de nagyon fontos 

H van szó és ideje volt, hogy valahára talál­
tuk és értekezzünk.______________________ —

társa. Az ázsiai vadság s az európai pol- 
gárisodás közepén áll a muzsik, az orosz 
földmives. Szelid, vallásos, önmegtagadó, 
szorgalmas nép, mely fél a czártől, tiszteli 
az istent, engedelmeskedik a hivatalnok­
nak, megtartja a törvényt, adja a katonát, 
de ha rászabadítják : leigázza Európát, 
vérbe fojtja a szabadságot s kiirtani kész 
évezredek magasabb polgárisultságát. Orosz­
ország kelet felé polgárosít s miveltséget 
terjeszt, nyűgöt felé halálos ellensége a 
czivilizácziónak.

E csodálatos emberhalmazból irtóza­
tos államgépezetet állított össze a czárok- 
nak orosz mindenhatósága, tatár szívtelen­
sége s német tudálékossága. A kirgiz vad­
ságnak, az európai miveltség leleményes­
ségének s a tudomány vívmányainak fegy­
vertárából gyüjté össze az anyagot, mely­
ből összeállító államszerkezetét. Hadserege 
európai, fegyverzete s hivatalnoki kara 
modern mintára alkotott, czélja és tö­
rekvése ázsiai, semmiben sem külön­
böző Dsengiszkhánétól és Timurlenkétől, 
Népéből vagy negyven millió teljesen 
jónak és jogosultnak és üdvösséges­
nek tartja azt a sötét önkényuralmat, 
mely csak a túlvilágon engedi meg a sza­
badság fényének sugárzását. A muzsik már 
nyugodt és boldog eletet tudna folytatni 
európai szelidségü divatos abszolutizmus 
alatt. De a lengyel faj s a nyugati Orosz­
ország iparos, kereskedő és tanult osztálya 
alkotmányt és szabadságot követel, mun­
kának, gondolkozásnak, lelkiismeretnek s 
politikai önkormányzatnak szabadságát, mint 
az angol, mint a magyar, mint a franczia. 
De a czár ezek fölött is csak úgy uralko­
dik, mint a muzsik fölött, mint a kirgiz 
fölött, mint a jakut fölött.

Ezért van igazuk a nihilistáknak. Nem 
társadalmi és politikai hitvallásukat védel­
mezzük mi, de ez most előttünk mellékes 
dolog. A fölött sem mondunk bírálatot, 
vájjon az orvtóm adásoknak általuk gya­
korlott módja a sikernek legbiztosabb esz­
köze-e. De ha ők azt látják, hogy a poli­
tikai forradalmak európai mintái náluk 
nem követhetők ; ha ők meg vannak arról 
győződve, hogy az orosz forradalom negy- 
ven-ötven millióra menő kozák és ta­
tárrétege a szabadság eszméit befogadni s 
azokért fellelkesülni ma még nem képes; 
ha ők látják, hogy teljesen jogosult sza­
badsági törekvések, még legszelídebb tö­
rekvéseik ellen is a tatár szellemnek né­
met pontossággal szervezett katonai hatal­
mát mozgósítják; ha ők érzik azt az ir- 
tóztató rabszolgaságot, mely rokon a 
négerével, mely mindamellett miveit szel­
lemeket nyom s melynek helyében még a 
halál, még Szibéria is enyhülés s ha végre 
ez iszonyú sors urául a czárt, az orosz 
államnak megtestesült eszméjét ismerik 
fel: vájjon ninese-e igazuk, ha támadásuk 
hevét és erejét e megtestesült eszme ellen 
irányozzák ?

Kétségbe esett igazság ez, de igazság. 
Forradalom ez, de politikailag jogosult, ha­
bár a magánjog elitéli is azt. Fizikai el- ' 
lenhatás ez, mint a gőz feszitő ereje, mely ■

ha az egész kazántestet szétrobbantani nem 
képes, egy szűk nyíláson törekszik felsza­
badulni — ott, a hol a czárt magát söpri 
el. Lesz-e haszna otthon Oroszországban : 
nem tudjuk azt. De ránk Európára nézve 
haszna van ez iszonyú küzdelemnek. A 
konczentrált orosz állami erők a nihilis­
ták megsemmisítésére fognak törekedni. 
S mig arra törekednek: addig ment 
marad tőlük Európa és a czivilizá- 
czió. Vagy ez állami erők némi al­
kotmányos szabadságok engedélyezését tart­
ják szükségesnek, de a szabadságok gya­
korlása és ellenőrzése ismét elég fog­
lalkozást nyújt arra, hogy Európa ellen 
újabb merényletre ne maradjon idő, erő és 
alkalom. Hogy a harmadik lehetőség kö­
vetkezzék be, hogy a czárok külhábom za­
jával és véres dicsőségével törekedjenek a 
nihilista mozgalom zaját elcsill api tani: erre 
az őrült eszmére ők alig adják fejűket, E 
vállalat sikere s a Bomanoffok trónja aligha 
nem válhatlan egymástól. 8 ők ezt bizo­
nyosan nagyon jól tudják.

Budapest, febr. 19.
A költségvetési vita a hol­

napi képviselőházi ülésben ke z- 
dődik meg. A képviselőház pénzügyi bizottsá­
gának javaslatát s ekként a kormány t álláspontját 
Hegedűs Sándor bizottsági előadó fogja képvi­
selni. Utána — mint halljuk gróf S z a- 
p á r y Gyula pénzügyminiszter fogja hosz- 
szabb beszédben indokolni. miért tért el a 
múlt évi október 58-án tartott exposójától s 
miért fogadta el a pénzügyi bizottságnak at­
tól lényegesen eltérő előterjesztését. A f ii g g e t- 
lenségi párt határozati javaslatát, mint közöl­
tük — Helfy Ignácz képviselő fogja hosszabb 
beszédben indokolni. A párton kívüliek külön 
határozati javaslatot nem nyújtanak be, hanem 
csatlakoznak az egyesült ellenzékéhez. Az egye­
sült ellenzék — mint értesülünk a költség­
vetési javaslatot, mint eddig mindig tette, általá­
nosságban elfogadja és a bizalmi kérdést csakis az 
appropriáezióná! veti fel.

Hosszú és érdekes vita van kilátásban. Mind 
a függetlenségi pártnak, mind a mér­
sékelt ellenzékeknek minden jelentékenyebb 
szónoka részt fog benne venni. Maga a kormány 
és pártja is feszült figyelemmel néz a vita elé, 
mert a jelenlegi kormányrend- 
s z er alatt oly igen elterjedtkor- 
rup czió kérdése is e tárgyalásnál fog 
rnegvitattatni.

A szerzői tulajdonjog tárgyában 
összehívott enquete Paul er igazságttgymini szter 
elnöklete alatt ma d. n. 5 órakor tartotta h e té­
ti i k ülését, melyben a zenes zerzemények- 
r e vonatkozó részszel foglalkozott.

Az orszá c c v Mési szabadelvű 
párt mai értekezletei \ i z s o 1 y i elnök megnyit­
ván, tárgyalás alá vétettek a következő javaslatok 
a hátralékos szőlődézsmaváltsági tartozások törlesz­
téséről, — az államkölesönök tőketörlesztési évi 
járadékainak fedezéséről, — és a főldtehermentesi- 
tési kötvények törlesztéséről.

Az évi járadékok fedezéséről szóló javaslat 
vita nélkül elfogadtatott úgy általánosságbanj mint 
részleteiben.

Hosszabb eszmecserét keltett a szőlődézsma­

váltsági javaslat, melyhez hozzá szólották : Antal 
Gyula, Prileszky Tádé, Láng Lajos, Hege­
dűs Sándor, S zapáry és Tisza Kálmán mi­
niszterek. A javaslat úgy átalánosságban, mint 
részleteiben elfogadtatott. Elfogadtatott továbbá szin­
tén hosszabb eszmecsere után a földtehermentesi- 
tési kötvényekről szóló javaslat úgy átalánosságban 
mint részleteiben. Ez utóbbi tárgyhoz hozzá szólot­
ták: Prileszky Tádé, Láng Lajos, Móricz 
Pál, Fáik Miksa és Szapáry pénzügymi­
niszter.

Ezzel az értekezlet véget ért.

Az országgyűlési egyesült el­
lenzék mai értekezletén tárgyalás alá vette az 
1880. évi állam költségvetést és azt 
általánosságban a részletes tárgyalás alapjául elfo­
gadta, A párt külön álláspontját azonban egy a 
képviselőház elé terjesztendő határozati javaslatban 
jelzendi, melynek előterjesztésével A p p o n y i Al­
iiért gr. bízatott meg.

A sajtószabadság ellen készülő 
merényletről a bécsi „Neue Freie Presser­
nek Budapestről a következőket írják : A költség- 
vetési vita után a Tisza-kormány novellát fog be­
terjeszteni a sajtótörvényhez, h novella a nem köz­
hivatalnokok ellen intézett becsületsértéseket az ^es­
küdtszékek hatásköre alól el fogja vonni s a ren­
des birák elé fogja utasítani. Hogy e rendszabály­
nak reakeziónárius jellege szelidittessók, a novel­
lába felvétetik azon rendelkezés, hogy oly esetek­
ben, midőn vitás azon kérdés, hogy a sértés ma­
gán személyt vagy köztisztviselőt illet-e a legfőbb 
itólőszék lesz hivatva eldönteni az illetékességi kér­
dést. Továbbá meg fog változtatni a sajtóügyi eljá­
rásra nézve fenálló rendelet a kérdések feltevése 
tekintetében s végül az esküdtszéki sajtóbiróságok 
elnökei kötelezve lesznek az esküdtek előtt a tár­
gyalás végeztével annak nemcsak tárgyilagos resu- 
niéjét előadni, hanem osztrák mintára egyszersmind 
jogi oktatást is. Továbbá az esküdtszóki tárgyalások 
vezetése el fog vétetni a törvényszéki elnököktől s a 
felső bíróságok kiválóbb tagjainak kezébe fognak 
tétetni.

De nemcsak a sajtószabadság nem tetszik 
szabadelvű kormányunknak, hanem az egyes ü- 
lési és gyülekezési szabadságié. Ä sajtó- 
ügyi novellán kívül a kormány még egy törvény- 
javaslatot fog a kép viselőház elé terjeszteni, meíy 
az egyesülési és gyülekezési szabad­
ság „szabályozásáról" szól. Ezen utóbbi 
törvényjavaslaton most dolgoznak a belügyminisz­
tériumban.

Az osztrák tojástánez.
Ausztriában kis miniszterváltozás esett 

meg. Két tárczát, mely csak ideiglenesen 
volt betöltve, végleg és máskép töltöttek 
be. Az eredmény pedig az, hogy minden 
marad mint eddig volt. így hirdetik diadal­
lal az olyan körökben, hol gyöngéd ér­
dekkel viseltetnek még egy Taaffe-kor- 
mány fenállása iránt is. Mindenesetre kü­
lönös diadal! A beállott krízist, a legújabb 
változásokat épen az szülte, hogy a mi­
nisztériumot eddigi összealk otása végzetes 
gyengeségbe és teljesen tarthatlan helyzetbe 
sodorta a pártokkal szemközt. Nagyon cso­
dálkozni kellene tehát rajta, ha a minisz­
térium a fölmerült kérdéseknek megoldá­
sát és az erőnek forrását találná abban, 
hogy épen eddigi jellegét továbbra is 
megtartja. De az ausztriai kormányzatban 
arkanum jelentőségét nyerte a koaliczió 
eszméje, Taaffe gróf pedig egész ügyessé­
gét fejti ki abban, hogy ez igen mystikus 
eszmének folyton ujuló alakot adjon.

A koaliczió eszméjét is talán úgy le­
hetne meghatározni, mint egyszer elmés

— En redelkezésére állok, uram. Nem kétlem,
miszerint barátaim megengedik, hogy egy pilla- ; 
natra elhagyjam őket.

— Hogyne ! kiáltá Albavert, mi testestül- | 
lelkestől átadunk Gottfried urnák.

— Miért nevez ez engem Gottfriednek ? kérdé 
önmagától a derék ember.

— Menj kedvesem, szólt egy másik ifjú, ne 
várakoztasd az örökös urat.

Ezen bosszantó tréfára, melyet nem értett, a 
jó vidéki felelete még sértőbb lett volna, ha ezt 
öntudatosan mondja:

— Örökös, szólt elhülve. Bocsánatot kérek, 
nem én vagyok az örökös, hanem Anais ... és az 
sem örökös, hanem örökösnő . . .

Zavara mindinkább növekedett. A többiek aj­
kaikba haraptak, hogy visszafojtsák a nevetést. Ek­
kor a vidéki hevesen igy szólt:

— Dauverne nr, mi négyszemközt jobban 
megérthetnék egymást.

Egy pillanattal később egy Ízletesen bútoro­
zott dolgozó szobában foglaltak helyet. Itt egyedül 
vrllak és legalább nem hallhatták a jó kedv kitöré­
sét és a sikamlós tréfákat, melyekkel a fiatal em­
berek valóban átlépték az illem határait. A jó öreg 
elrémült volna, mert a köznapi telkeknek egészen 
más nézetük van és a kis város lakói máskép gondol­
koznak.

III.
— Uram, szólt a tizenöt sous-os papa, miután 

egy kissé köhögött, nem rajtam múlt, hogy ezen 
találkozás ily későn történt.

— Nekem úgy tetszik, feleié Károly ravaszul, 
hogy mi már találkoztunk valahol... egy bizonyta­
lan emlék .,.

— Az lehetséges uram, az tehetséges ... sza­
kító félbe élénken Poupin nr. Az én emlékeim 
még bizonytalanabbak. Azonban mégis visszaemlé­
keztem lakására ; de úgy látszik az a régi lakás 
volt, melyet nekem Bassajol körülbelül öt, hat év 
előtt említett.

— Oh ! én azóta sokat utaztam Saint-Maur és 
Saint-Cloud közt.

— És én uram, három nap óta az ön nyo- 
mábanutatom. Bourret ur jegyző talán tudtomra

adhatta volna az ön lakását, vagy legalább az 
utolsót.

— Ezt valóban tudta, ámbár nem tudom, 
hogy honnan; mert ő tudatta vetem a szó­
rnom hirt.

— ügy van. de hozzá nem fordulhattam. Mi 
hadi lábon állunk (mi különben nem tartózik ide), 
különben én nem gyaníthattam, hogy ön folytono­
san hurczolkodik és igy három napig keltett ván­
dorolnom.

— Talán utazásközben találkoztam önnel 
várjon csak . . .

— Az lehetséges uram, az lehetséges. Mind 
ezt csak azért említem, hogy lássa mily ártatlan 
vagyok a késlekedésben. Most térjünk a dologra.

A dolog eléggé komoly tehetett, mert Poupin 
ur újra köhögött, ezután erőt vett magán és végre 
kissé izgatott hangon igy szólt: " ö

— Dauverne ur, oh istenem! ez nagyon 
egyszerű. A legújabb esemény ...

Alig tudta kiejteni a szavakat.
— E lépés nehezére esik, gondold Károly. 

Talán a tizenöt sonst jött ajánlani ?
— Én azért jöttem, kiáltá hevesen Pou­

pin ur, hogy visszaadjam önnek a hatszáz ezer 
frankot.

Károly felszökött karszékéről.
— Istenem, igen! folytatá a vidéki homlokát 

törölve; ön Bassajol valódi és egyetlen örököse. 
Ezt véletlenül csak négy nap előtt tudtam meg.

A fiatal ember csodálkozásában elnémult; de 
tekintete, tartása, és egész személye kérdezni lát­
szott Poupin urat. Megőrült-e ezen ember? Vagy 
most ő akart gúnyolódni ? Vagy h" igazat szó­
lott , honnan tudhatta o először e meílenő 
hirt ? 6 F

A párisi most a legnagyobb zavarban volt. 
Mit a tizenöt sous-os papa kétségkívül] szép elégté­
telnek tekinthetett, de a helyzet oly komoly volt, 
hogy csekély diadalának nem is örvendhetett, és 
ezen visszatorlás sem hizelgett önszeretetének. — 
Vagy legalább ha érzett is némi kárörömöt, azt e 
pillanatban el tudta rejteni.

Mig Károly csodálkozásában elhült, az öreg 
a híressé vált mogyorószin felöltőből, lassan, komo­
lyan egy vörös bőrtárczát vett ki; ezt némi meg- 
fontoláasal nyitá fel; ezután egy iratot kézbesített.

— Olvassa uram, vagyis inkább vegye át, 
mert ezen irat az önó.

Károly engedelmeskedett. és fennh angon 
olvasá:

„Ez itt végrendeletem, utolsó és határozott 
akaratom.“

Ez egy sajátkezüleg irt végrendelet volt, 
melyből semmi sem hiányzott. A fiatal ember rög­
tön megismerte elhunyt unokatestvére Írását. Né­
hány másodpercz alatt meggyőződhetett, hogy nem 
űznek gúnyt belőle és hogy az aranyos tégla, mely 
fejére esett, legkevésbbé sem sértette meg.

A boldogult Bassajol reá hagyta minden 
ingó és ingatlan vagyonát; azaz négyszáz ötven­
ezer frankot ingókban és oseraisi nyaralóját, mely 
százötvenezer frankra lett becsülve.

Az értékes kézirat 1878-ban deczember 11-én 
kelt, azaz néhány nappal a tudvalevő levél előtt, és 
igy a régibb végrendelet, mely Poupin kisasszony 
javára szólt, meg lön semmisítve. Károlyt oly kü­
lönböző érzelmek ostromolták, a férfi jelenlétében, 
kit előbb gúnyolt, oly sajátságos zavart érzett, végre 
annyi kérdés és felkiáltás tódult ajkaira, hogy nem 
tudta hamarjában, hol vegye fel a társalgás fonalát.

Poupin ur hüvelyk-ujjait forgatta, areza kissé 
szomorú de elszánt volt és végre ő jött a szegény 
örökös segélyére.

— A mi az értékpapírokat illeti, szólt, kép­
zelheti, hogy ezeket nem számíthatom el ujjaimon. 
Ezenfelül e részben még némi formaszerüségeket 
kell teljesítenünk, ezenkívül soha sem jutott volna 
eszembe, oly nagy városban, mint Páris, hol any- 
nyit lopnak, a papírokat zsebemben hordani. A 
négyszáz ötvenezer frank részben a Blachére és 
társai bankháznál van letéve Yaleneeben és rész­
ben (én a részvényekről, értékpapírokról stb. szó­
lok) Serrier jegyzőnél ugyanazon városban. Ha 
akarja, bár mikor felveheti. Egyébre nincs szük­
ség, minthogy egy törvényes személy szívességét 
vegyük igénybe, ki minél kevésbé nyúz . . . csak 
Bourret urat ne! A mi a birtokot illeti, erre rög­
tön reá jövünk.

— A mint tetszik, szólt Károly gépiesen.
— És most, folytatá a látogató, a végrende­

letnek története is van. Ezt saját igazolásomra el 
kell mondanom.

Lapunk mai számán« fél v nullékTat van csatolva.

tréfával az ágyúét határozták meg. Ez is 
olyan lyuk. melyet csővel foglalnak körül, 
csakhogy sohasem lesz belőle ágyú. Egy 
ily puszta lyukkal nem lehet boldogulni és 
Taaffe gróf erőködik is, hogy betömje az 
egyik lyukat egy másik lyukkal, a régi koali- 
cziót egy uj koaliczióval. A két uj miniszter ki­
nevezésében a miniszteri koaliczió most más 
alakot és más kifejezést nyert. A kormány­
nak koalicziónális jellegét eddig az kölcsö­
nözte, hogy tagjai Ausztria különböző párt - 
jainak egyenruháját viselték. De a két uj 
miniszter koalicziónalis rendeltetését csak 
onnan meríti, hogy multjok, véleményeik, 
összeköttetései k őket semmi párt irányában 
solidaritással nem terhelik, a minisztérium 
igy újra e!élhet pár napig. fStremayr és 
Horst alkotmányiul miniszterek egészen 
mást akarnak, mint Falkenhayn és Prazak 
klerikális miniszterek. Gon rád báró és 
Kriegsau báró uj miniszterek épen sem- 
mitsem akarnak. És ki tagadná, az előb­
biek összeütköző jellege tökéletesen egy 
eredményre vezet az utóbbiak teljes jelleg- 
nélküliségével. A semmiség ! ez mindnyá­
juknak közös találkozási pontjuk.

Ausztria-Magyarország páriámén taris 
tapasztalataiból majdnem bizonyossággal 
lehet következtetni, hogy koalicziónális esz­
mék mögött mindig csalás szándéka is 
lappang. Nagyon lehet sajnálni Taaffe 
grófot, hogy nehéz kísérleteiben nem for­
dul tanácsért Tisza Kálmán kollegájához. 
Minő kitűnő tanácsokkal szolgálhatna is a 
mi derék miniszterelnökünk ! Mi nálunk is 
emlegették a minisztereknek és pártoknak 
koaliczióját, meddig szükségesnek látták 
azt mutatni, hogy pártok és pártvezérek 
egymást kívánják megcsalni. De a szép 
lelkek csakhamar rájöttek, hogy sokkal 
könnyebben sikerülhet megérteniük egy­
mást, mintsem hogy egymást megcsalják, 
meg is egyeztek, hogy közös erővel fogják 
az ország népét megcsalni és ezt elnevez­
ték fnziónak ! Taaffe gróf innét nyerhetné 
a kellő okulást, hogy a csalás művészetét, 
csak oly irányban kell megkísérlem, melyen 
közvetlen sikerre is vezethet. Bár mennyi 
ügyességet fejt iá ki a koalicziónális tojás- 
tánezban. megbízóinak méltó panaszuk lő­
hetne rá. hogy fölösleges igyekezetben 
meríti ki legjobb képességeit.

Kétségtelen már, hogy Ausztriában a 
klerikális és reakeziónárius uralomnak ér­
kezett el napja és a koalicziónális álczának 
más czélja nincs, csakhogy az alkotmány- 
párt és átalában a szabadelvű elemek a 
dolgok áramlata felől tévedésbe ejtessenek. 
De az osztrák alkotmánypárt ez egyszer 
elég éleslátást tannsit, Taaffe grófnak sze­
repét pedig a reakeziónárius pártok türel­
metlensége teszi legnehezebbé. Hiába volt 
a biztatás, hogy az uj közoktatásügyéi’ ki­
nevezése nem jelent semmi változást a 
közoktatás eddigi szabadelvű szellemében ! 
Az a válasz, melyet Taaffe gróf a reichs- 
rathban hozzá intézett kérdésre adott, 
eléggé kideríti, hogy a cseh püspökök kér­
vénye és a klerikálisok általános rohama a 
szabadelvű közoktatási törvények ellen már- 
teljes megegyezésben történt az udvarnak

Poupin ur felváltva ünnepélyes és együgyű 
mozdulatokat tett, de megtartotta nyugalmát őszin­
teségét és a dolgokat igy adta elő :

— Az utolsó vóngrendelet, a bosszú müve volt 
és az egyenetlenségekből származott, melyek Bas­
sajol és a Poupin család közt egy bizonyos házas­
ság miatt támadtak: a gazdag rokon, kinek örök­
ségére számíthattak, minden áron férjhez akarta 
adni Anaist,

Bourret jegyző ur még rosszabbá tette a dol­
got, mert beleavatkozott és végre mindnyájokkal 
meghasonlott.

— Ez szomorú emlék, sóhajtá az elbeszélő, a 
melynél nem is akarok időzni . . . sietek a sze­
gény Bassajol halálához érni. Ön tudni fogja, hogy 
szólhüdós folytán halt meg; még isten hozzádot 
sem mondott, nem volt képes egy érthető szóta­
got kiejteni és nem ismert meg senkit. Szegény 
öreg barátom! Ha eszembe jut, bogy Anais éve­
ken át minden este a „győzelmek és diadalmakat' 
olvasta fel neki! . . . akkor még nem gondolt 
önre. Valóban nevetséges igy meghalni, kibékülés 
nélkül!

— Én röviden fogok szólani uram. Daczára 
annak, hogy több Ízben fenyegetődzött kitagadni 
Anaist, nem találhatott más végrendelet, mint az, 
mely hosszabb idő előtt Bourret urnái tétetett te, 
és melyben leányom, Poupin kisasszony neveztetett 
ki általános örökösnőnek. Mi az örökség birtokában 
egészen boldogok voltunk, jóhiszemüleg elhagy­
tuk montelimari kis házunkat, és Bassajol nyaraló­
jába mentünk lakni Oseraisbe.

Anais imádja e helyet, mely három kilomé­
ternyi távolban fekszik városunktól a Donteri-uton. 
Mi a legnagyobb lelki nyugalommal ízlésünk sze­
rint, azaz elkényeztetett gyermekem Ízlése szerint, 
bebutoroztuk a lakást. Több rendbeli szépítéseket 
tettünk. Szóval tökéletesen rendelkeztünk a birtok 
felett. Ah ! bocsánat ... a szegény Anais! . . . . 
most azon házasságra vonatkozólag, melyet Bassajol 
... de teremtette! én itt oly dolgokról beszélek, 
melyek nem tartoznak a dologra . . .

Károly akarata ellenére elmosolyodott. Azon­
ban most távol állott attól, a tizenöt sous-os papát 
nevetségesnek találni.

(Folytatása következik.)
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intéző körei vi-l. Tan ff«* grófnak válasza után 
Lichtenstein herczeg az ifjú ultramontán 
viador szívesen vonhatta is vissza inditvá 
nyát az iskolatörvények ellen.

De épen ezért nagyon kár, ha Taffe 
gróf még most is a pártok közötti lebe 
géssel helyzetét folyton ingadozóvá teszi 
Tanuljon Tisza Kálmántól!

Könnyen érthető, hogy a mai orosz viszo 
nyok ós állapotok mellett, a diplomába nagyon

A pétervári merénylet,
A nihilisták legújabb merényletéről az aláb­

biakban összeállítjuk az újabban érkezett híreket:
A ..Neue Freie Pressédnek snrgönj- 

zik P é t e rvár r ól: 7 '
A robbanás oka eddig ismeretlen. A tettesek 

vagy gázzal, vagy Thomas-féle pokolgéppel vit­
ték végbe. A vizsgálat folyamatban van, de kérdés; 
hogy ki fog-e deríteni valamit. Az őrszoba egy 
óriási romhalmaz, nyolcz szétroncsolt holttestet s 
negyvenöt nehéz sebesültet húztak ki a romok kö­
zül. Egy tiszt sem volt köztük, mert a tisztek szo­
bája távolabb fekszik. A robbanás rémitő volt. Min 
denki a téli palota felé rzhant. Pfeil gróf három 
gyalogszázaddal rohamlépésben sietett elő, s a pa 
lotát megszállta. A czár azt monda a tisztek kfll 
döttségének, hogy isten őt ötödször is megoltal­
mazta s nagyon sajnálja az áldozatok halálát. A 
ez árn 6 a robbanás alkalmával állítólag mélyen 
aludt s mitsem hallott. Remélik, hogy a robbanás 
betegségére semmi rósz hatással nem lesz.

Berlinből sürgönyzik tegnapi kelettel a 
rN. Fr. Pressernek: A pétervári robbanás felől 
ide sem, az orosz követséghez sem másüvé köze­
lebbi részletek nem érkeztek. Mint a képviselők a 
birodalmi gyűlésen M o 11 k e t ől hallották, V i 1- 
m o s császár sem kapott még semmiféle részletek­
ről hirt, s nem bizonyos meg, hogy valósággal akna 
robbanás torlént-e vagy csupán a gáz robbant fel.

A B e r 1 i n e r T a g b 1 a t P'pétervári magán 
sürgönyében az közöltetik, hogy a megöltek

megsebesültek száma sokkal nagyobb, mint 
hivatalosan jelentetett. Az akna közvetlenül a föör- 
ség őrszobája alatt volt ásva s dynamittalós 
lőgyapot t a 1 megtöltve. A vezeték, melylyel 
.iZ explosió eszközöltetett egészen határozottan meg­
található volt a belső udvarig s egy p i n e z é i g, 
hol tüzelő anyag volt felhalmozva. Á pusztítás 
borzasztó. Mindenütt lehetett látni megcsonkí­
tott katonákat s azoknak egyes tagjait szerteszét 
feküdni. A dörej nem volt oly nagy, mint az oko­
zott pusztítások után várni leheteti volna. Mindjárt 
a robbanás után a téli palota őrség által, különö­
sen pedig a kaszárnyákból és vendéglőkből elősie­
tett tisztek által elzáratott. A rendőrfőnök s 
a városi parancsnok elősiettek s személyesen vezet­
ték a hely színén a vizsgálatot. A gárda-utászok.
Lik táviratilag előhívattak, megkezdték a romok 
M tisztogatását. Magában a téli palotában 
páni rettegés á 111 o 11 b e. A c-zár csak arra 
gondolt, hogy súlyos betegen fekvő nejét lehetőleg 
megnyugtassa. Nem szenvedett kétséget, 
hogy a palota még más helyeken is alá 
van aknázva. Csakis oly személyek tervelhették 

t* gyilkosság! kísérletet, kik a czár szokásait s 
a helyiséget közelről ismertek. Nem szen­
ed kétséget, hogy a czár környezetének 
személyzetéből is voltak beavatva a 
gyilkos tervbe. Rendőr-katonák erős lánczolatít 
veszi körül a palota előtti tért, s mindenki, ki a pa­
lotába akar jutni, ha igazolja is magát, elfogatik 

az Őrizettel vezénylő tiszt elé vitetik szánnák adatik 
av A «*sászári család mindjárt átköltö­
zött a palota más részébe.

A berlini „Kreuzzeitu n g • következő 
megjegyzéseket teszi : A Neva partja felől nagy 
t ejárat s pompás márványlépcső vezet fel a téli 
palotának első emeletébe, hol a dísztermek Väüüak.

*"*; térre néző ol&feß; a' Kői a kataatropha
-cut. a földalatti rész a konyhák a szoigaszemélyzet, 

a félemelet pedig az udvari hivatalnokok számára van 
berendezve. Az eddigi jelentésekből a robbanás mód­
járól bővebb részleteket nem lehet megtudni, csak 
. nnyi van mondva, hogy az illető akna az őrszoba 
Jatt volt, a mely felett az étterem van. Ha az 
akna ásásról szóló hir megerősittetik, akkor bizo­
nyítva lenne, hogy a bűntett terve régóta készitte- 
[|k elő, mivel a Sándor-téri palota rész a szomszéd 
hazaktól oly messze fekszik, hogy kividről csakis 

>L kéznek hosszú és tartós munkája áshatott a 
palota alá aknát. A palota pinezóiből vagy lakosz- 
i újaiból a munka mindenesetre könnyebb lett 
volna. A Neva oldalról való közeledés egészen, a 

ndor-tér felől pedig valószínűség szerint ki van 
-n.tva. Egyelőre tehát azon gyann áll fenn. hogy a 
bűntettesek magában a palotában k é szi­
lt-11 é k elő bűntettüket.

Egy másik berlini sürgöny szerint a rob- 
b.inás a téli palotában nem az étterem, hanem a 
i heat erem alatt történt, a hol a beteg 
t-mrné megérkezése óta a császári család minden 
t;-ie i órakor összegyűlni szokott. Ezt nyilván tud- 
t a merénylők, feltéve, hogy a palotában bűntár­
asnak kellet lenniük. A czárnő egy k ö- 

z “ 1 i szobában feküdt anélkül, h o g y 
« óbbanást hallotta volna. A czár rendkí­

vül felizgatott állapotban van. A ezár harmadfél 
órával a merénylet előtt Kálnoky gróf osztrák- 
magyar nagykövetet fogadta.

A bécsi „Fremden blatt 
X felől, hogy a császári család 

~^m esett a merénylet áldozatául.
L.-ringnék Nagy hitelre talál
merénylet tervezőinek tudomásuk volt 
uiról, hogy a császári család tagjai tel- 
I - ; számmal — a e zaá r n é is meg 
lenni — jelen lesznek esti7órakorathea- 
teremben. De mivel a c z á r n é h o-

-nak sürgönyzik: 
tagjai közül egy 
különböző hírek 

következő: A 
ik v 
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szorgalmasan foglalkozik mindennel, mi a czár sze 
mélyét, s e személyt fenyegető veszélyeket illeti 
Diplomatiai tudósításokból merítjük a következő 
közleményeket, melyek a merénylet előtti időkr 
vonatkoznak : A ezár az utolsó hetekben 
minden reggel pontosan egy jól le 
pecsételt, rá czimezett levelet talált 
Íróasztalán s e titokszerii levél mindig egyenlő 
rövidséggel azt a fenyegetést tartalmazta, hogy 
az esetben, az uralkodó nem törli el az elnyo 
matási rendszert és a népet nem szabadítja föl bilin 
cselből, huszonötéves jubileumát nem 
f ogj a m e g ü 1 n i. A papír, melyre azon fényé 
getés írva volt, mindig fék e te szegélyű volt 

■ut'is udvari körökben elnevezték ezen titkos külde 
meny t ,.a fekete levélnek.“ Minden lehetséges 
rendszabály és intézkedés, mely a fekete levél titkoi 
átadóinak elfogatására megtétetett, eredménytelen 
nek bizonyult. Már ebből az okból is helyei lehet 
adni ama gyanúnak, hogy a téli palotában alkal­
mazottak is részt vesznek az összeesküvésben. Hogy 
tehát a császári székhelyen belül megingatott biz­
tosság ismét megerősíthessék, f. hó 8-kán tetemes 
szánni kisebb udvari hivatalnok és udvari szolga 
elbocsáttatott s oly személyek által helyettesittetett, 
kiknek megbízhatóságáról maga a titkos rendőrség 
is jótállni vélt.

Gurko tábornok továbbá kieszközölte, hogy 
a czár személyes szolgálatára a Szentpétervárit ál­
lomásozó legmegbízhatóbb csapatrészekből rendel­
tessenek ki tisztek, a minél a német nemzetiségű 
tiszteknek nyilván előnyt adtak. Végül jónak talál­
tatott a belső palota-őrséget, mely azelőtt rendesen 
két sotnia kozákból alakittatuu, nagyrészt a finn 
gárda-zászlóalj katonáiból alakítani, kik már nyelv- 
különbségeknél fogva az oroszokkal semmi benső 
viszonyban sincsenek, s különösen hűknek és meg­
bízhatóknak tartatnak.

De, mint kittint. a biztosság emelését ez a 
rendszabály sem érhette el; méga gyűlöletes 
fekete levél is mindennek daczára 
mindig újra megjelent. Mindenki, ki meg­
fordult a palotában azon balsejtelemtől volt eltöltve, 
hogy valami katasztrófa készül. Borzasztóak lehet­
tek a február 8. és 17-iki közti napok, borzasztó 
napok, melyeket a leggyönyörűbb és leggazdagabb 
európai császári palota lakóinak át kellett élniük. 
Egy rövid távirati tudósítás, m«-ly egy itteni kö­
vetséghez a katastrófáról érkezett tartalmazza azon 
részletet, hogy 17-én este a császár és két legif­
jabb fia: Elek és Sergej, úgyszintén az edinburgi 
herezegnő a szokottnál tovább maradtak a ezárnó 
betegágyánál, ki, mint minden «este erős lázban 
volt s tegnapelőtt azonfelül heves fájdalmakról pa­
naszkodott melle táján. A czár ezúttal állítólag hosz- 
szabb ideig tartózkodott nejénél, mi* által az idő, 
melyben különben a robbanás által ért szobába szo­
kott volt lépni, elhaladt.

Midőn a császár gyermekeivel elhagyta a csá­
szárné beteg szobáját, Sándor hesseni fejedelem 
és a bolgár fejedelem csatlakoztak hozzá, kik az 
előteremben vártak, hogy a czárral a thea-terembe 
menjenek. Ekkor következett be a robbanás. A 
császárra ez a rémes jelenet állítólag oly megrázó 
hatást gyakorolt, hogy halotthalvány lett és 
gyorsan támogatni kellett őt. Mily 
messzire megy a csatorna, melynek nyílása az őr­
szoba alatt találtatott, még nem tudni pontosság­
gal, de hogy ásásán sok kéz dolgozott, ép oly bi­
zonyos, mint az udvari szolgálatban levők résztve­
vőse a merénylethez való előkészületekben, mely a 
téli palota szolgaszemólyzetéhez tartozó egyének 
közreműködése nélkül alig lett volna lehetséges. Az 
őrlegénység közül kilenez meghalt és 43 megsebe 
sült Ama különös kombinácziónak jár hire, hogy 
az orosz udvar, mely rendkívül szorongatva érzi 
magát, Lengyelországba, és pedig Var sóba szán 
dékszik átköltözni, minthogy a forradalmi propa­
ganda Lengyelországba nem hatott be oly mérv 
ben, mint az orosz birodalom többi területébe.

A berlini „National Z e i t u n g“-nak sör 
gönyzik Parisból, hogy ott egy oroszt a czár 
ellen szándékolt merénylet miatt el fogtak Páris 
ban — mint a sürgöny mondja — a czár élete 
elleni összeesküvés fonalát megtalálták.

*
A bécsi végi Presse egy Becsben tartóz 

kodó orosztól levelet közöl, melyben ez azon 
véleményének ad kifejezést, hogy a katasztrófa 
szándékos gázfelrobbantás által kelet­
kezett. mert a Néva partján teljesen szabadon álló 
óriás épülethez nem lehetett volna aknát vezetni, 
anélkül, hogy fel nem fedezték volna.

— ép úgy. ha a világi hálálom megegyeznék az egy­
házival, ebből mindkettőre csak előny származhatnék. 
Mert az egyik méltósága növekedik és egy kormány, 
melyet a vallás vezényel csak igazságos lehet: a 
másik ellenben védelmet nyer a hívők általános jólé­
tére. Mindezeket tekintetbe véve, egyetértésre ós 
megegyezésre intjük a fejedelmeket; atyai jóaka­
rattal mi nyújtjuk először jobbunkat és-felajánljuk 
legfelsőbb hatalmunkat, mely most azért is szük­
séges, mert az emberiség nézete előtt az ural­
kodók vesztettek hatalmuk és tekintélyükből. 
Miután a kedélyek most erősen buzognak szabad­
ságért és igyekszenek mindenféle, de különösen a 
jogszerű jármot magokról lerázni, a közjóiét köve­
teli, hogy mindkét hatalom egyesítse erőit, hogy 
elhárittassanak azon veszedelmek, melyek nemcsak 
az egyházat, hanem első sorban a polgári társa­
dalmat fenyegetik.

ÚJDONSÁGOK.
— február 18.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Irodalom. Közgazdaság.
, , * I d 8 j á rá s B u d a p e s t e n Borult. Este kitisztult
es lágy ni kezdett. Hím érő állása reggel — 1. este _ 2 Ku.

_ Személyi hírek. Kozma Ferencz 
miniszteri osztálytanácsos ma reggel Debreczenből 
a lővárosba visszaérkezett. — A liorvát tartományi 
kormány a marhavész elleni enquetbe S t o j an o- 
vjes Antal állatorvost, S isi es Jakab osztályta­
nácsost és dr. H e n z 1 e r Ferencz ezredorvost 
küldte fel Budapestre: ezek holnap Lipthay István 
keresk. min. osztálytanácsos elnöklete alatt" a tár­
gyalásokat meg is kezdik. — Herman Ottó a 
„Függetlenség“ ezimü lapban a következő nyilat­
kozatot teszi közzé: „Ezennel kinyilatkoztatom, 
hogy megszűntem a „Függetlenség“ munkatársa 
lenni, a nélkül, hogy azért megszűnnék Magyaror-

1880. febr.
... , , , ------- - . y Ferencz
államugyesz helyettes makacs szembajából már fel­
gyógyult — Márkus István képviselő, mint saj- 
nalaítal halljuk, pár nap óta veszélyes bete&\ Baia 
meghűlésből származott mellhártya gyulladás. — 
bzalay Imre orsz. képviselő ellen a budapesti 
főkapitány „őrsértés“ miatt fényitő feljelentést tett. 
Az állítólagos őrsértés a mait havi tüntetések alatt 
követtetett el.

— M a g y a r r á lett o 
zet-ta Transsylv. ezimü oláh 
szinte hihetetlen ül 
,.N a g y fa 1 u n a k

*' ■*“■> “ uvgy uz.eu megszűnne*
szag függetlenségéért küzdeni. Budapest. 
18-án. Herman Ottó.“ — Dr. Székelv

togy az egy h a z nyel 
? 7 ű r t fogják h a s z n á

lati falu. A „Cfa- 
lapban a következő 

hangzó közleményt olvassuk: 
g«>r. kálit, lakói elhatározták.

jo? ore a m a- 
- , első gondnoknak

agy Vmezét, egy magyar embert választottak, 
egy magyart, ki halálos ellensége mindennek, ami 
csak román. Ín agy elohaladást kollett hogy togyon“ 

téja az említett lap — ,.a magyarizálók műkö­
dése Nagyfaluban, hogy a román lakosok ősi nyel­
vűket kiküszöbölni merészelték a templomból, csak 
azért, hogy a mindenhatót jövőre magyar nyelven 
imádhassák. Felhívja a szamosnjvári püspököt hogy 
ne hagyja e román egyházat elveszni, ne hagyja 
rogy a szent oltár politikai agatáeziók tárgya le­

gyen s ne engedje, hogy neve a g. kath. "román 
egyház történelmében még edd igeié" elő nem for­
dult ily szomorú eseménynyel jöjjön összekötte­
tésbe“.

- „Z e n d ü 1 e s“ De breczenbe n Teg­
napelőtt délután zajos jelenetek folytak le Debre- 
ezenben az egyik kaszárnya előtt, Az ott történ­
tekről egy szemtanú a következőket írja a „Dobre 
ezen“ laplwr-: A fogház kapujánál egy pár katona 
és egy pár rendőr igyekezett'a rendet fentartani. a 
mi meglehetős gorombaság közt folyt le. A rend 
fentartasara hivatott rendőr egyike, a placzon. egy 
17 éves paraszt fint gorombán taszigálni kezdett 
hátrafelé. A fiút azonban a néptömeg hátulról 
nyomta, úgy hogy a rendőr a jégen megsiklott 
és hanyatt esett.- 5— Látva a másik rendőr társa 
bukását, puskáját levette válláról és a fiút stande- 
pede agyba-főbe verni kezdte a puskájával. A 
másik rendőr mikor felállott, szintén bajtársa példá­
ját követte, de ez nem volt elég, hanem a leszé­
dült fiút arretálni ós megkötözni"akarták. A 800— 
1000 főre menő néptömeg egy darabig türelemmel 
nézte a brutális eljárást, hanem mikor már a fiút 
bekísérni akarták: egy lassú moraj és utána egy 
egetverő orditás: üsd! Levelűk! volt hallható, 
s erre neki rohant a felizgatott néptömeg a 
rendőröknek és egy perez alatt kiszabadították a 
fiút. Azután a rendőrüket is kezdték ütlegelni,

levő két

téli
A következő rajz némi 

palotáról és környékéről.
tájékoztatást nyújt

Newa foljé

A tengem a- 
gyi palota A téli palota IAz úgyneve­

zett reme tel a ki

3
Sándor

tér

Katonai gya- j
korlathá'z

sétány

bb mély álomba merült s a 
pitott időben is szunnyadt,

írja a

megál- 
a t h e á-

/ - s későbbre h a 1 a s z t a t o 11. Noha a esá- 
•z.Vrné termében a robbanás hallható volt. a czárnő.

kinek első sorban köszönheti az egész császári 
1 "'.tiíd megmenekülését, — álmában még sem za­
vartatott.

A bécsi régi Presse egy hire szerint nem 
J na robbanás, hanem a pinezékbe gáz vezette- 
i.» s az lett felrobbantva.

A fekete levél.
A „Neues W i e n e r T ag bl a 11“

1-.vetkezőket:
„Deczember elején a téli palota közelében 

r p fiatal ember gyanús körülmények közt fogatott 
-.í de az érfhetöleg a legnagyobb szigorral veze 
í-ti vizsgálat nem találhatott összeköttetést e férfin 
V a forradalmi propaganda közt, bár igaz, hogy
k. -Miibelril ugyanabban az időben egy dynamittal 
t«-h csomagot találtak a palota előtti terek egyikén 
Midőn néhány hét előtt a szentpétervári forradalmi
l. zpttság titkos nyomdája fölfedeztetett, a téli pa­
lotában nagyon kezdtek reménykedni a császár é- 
.u udvar biztosságában, mert a nyomda fölfedező 
stkor meglőtte magát egy Deutsch nevezetű 
K i ti. kiről azt hitték, hogy a titkos szövetség fő 
női.- volt és hogy kezei közt ért össze az agitáczió 
immien szála. Az a remény, hogy a merényiéi 
«"•'taei immár elmúltak, a kiiltöldi "hatalmak képvi- 
'J-fii el szemben is kifejeztetett. Csak a jelenlegi.
• !y rövid idővel amaz ügy után elkövetett merény
1 1 -Hal mutatták meg a nihilisták csattanósan 
fi . a forradalmi bizottság szervezete 
kovóvu: vagy -pen eltörölve,

Külügyi hi­
vatal

Az é 
Tatunkban

folyamában érkező 
adjuk.

Táborkari
épület

híreket távirati ro-

resze így

mar meg-

A pápa eneykükája,
a X aterland közli a pápa legújabb eneyk- 

likáját. A pápa e nyilatkozatában a házasság fe­
jezetével is foglalkozik. Érdekes, mit a XIII. Leu a 
házasság szentségéről és felbonthatlanságáról mond, 
de sokkal fontosabbak a nyilatkozat azon tételei, 
melyek mintegy felhívást képeznek a fejedelmek­
hez, hogy kössenek békét az egyházzal, hogy igv 
egyesülve, a közös ellenséget, a forradalmat legyőz­
hessék. Az eneykiika errre vonatkozó 
hangzik :

Senkisem kételkedik abban, hogy Jézus Krisz­
tus, az egyház megalapítója, ennek oly hatalmat 
akart volt kölcsönözni, mely az állami" hatalomtól 
annyira különbözzék, hogy Krisztus akarata szerint 
a két hatalom szabadon és egymástól függetlenül 
végezze teendőit, csak azon egy föltétel" melleit, 
mely mindkét résznek megfelelő és az erósz em­
beriségre nézve fontos, azon feltétel alatf ugyanis, 
hogy a kettő közt egyöntetű összeköttetés ie- 
gyen, és hogy azon ügyekhez, melyek bár külön­
böző természetűek, de különböző jog és Ítélet sze­
rint megkiílönböztetendők. azon hatalom, mely 
a földieket végzi, illő módon függjön azon másik­
tól, melyre a túlvilág! bízatott. Egy ilyen a har­
monikus összeköttetés által nem csak a két 
hatalom kellő viszonyáról volna gondoskodva 
hanem meg volna az eszköz az emberiség kellő tá­
mogatására és a földi ügyek valamint az örökké 
való boldogság reményére való vezetésre. Mert 
valamint az emberiség nem kevéssé nemesittetikós 
erösittetik tévedések elkerülésére ha a keresztény 
hithez csatlakozik, valamint a hit is nyer ez által

ezek mentésére szuronyt szogzett az ott 
katona a kik azonban a nép közzé vegyülve — 
elsodortattak. Szerencsére a fogházban levő katona- 
őrség valami 25 ember, megsejtve a veszélyt, fegy­
vert ragadt, kirohant a kapun s szuronyt s z e- 
g e z v e a fe 1 b ős z ü 1 t néptö m egr e, — 
sikerült a két katonát és két rendőrt kiszabadítani : 
hanem mert a katonák szuronyaikat egy kissé túl­
buzgón villogtatták, a nép ezekre is felingerült s fe­
nyegető állást foglalt, kővel, hóval dobált. 
A néptömeg ez alatt annyira felgyűlt, hogy circa 
2000-re nőtt. A helyzet komolyabb szint öltött, sze­
rencsére egy derék lojális hadnagy érkezett oda s 
látva a veszélyt: a szuronynyal hadonázó katoná­
kat. csendre és öszcsoportositásra parancsolta a kapu 
elé. A népet eloszlásra kérte, A rend helyre is ál­
lott. de a nép nem akart eloszlani, sőt mindig job­
ban gyűlt! A katonák végre belátván, hogy az egész 
botrányt a két rendőr okozza, ezeket eltávolították, 
mire a rend helyre állott s a tömeg szétoszlott.

, — Botrány egy vendéglőben. Azon 
botrányos verekedés ügyében, melyről tegnap e 
ezim alatt szóltunk, ma három nyilatkozat van előt­
tünk. Zmeskál Kálmán kijelenti, hogy ő kérdé­
ses éjjelen, mikor a vendéglős közbejöttével történt 
jelenet lefolyt, nem is volt a szállodában s igy ő 
éji esendzavarásban részt nem vett. — Singer 
Ede kinyilatkoztatja, hogy mintán a rendőrség őt 
az orvtámadás ellen nem akarja megvédeni s igv 
az ő személyes biztonsága veszélyeztetve van, ezen­
túl t ö 1 tő 11 revolve r t tart magánál s fegyve­
res kézzel fogja visszautasítani az ellene intézett tá­
madást. Erre a nyilatkozatra, a minél jobban semmi 
sem illusztrálhatja a mostani közállapotokat, Thaisz 
főkapitány is kijött sodrából s a rendőrség félhiva­
talos lapjában sajátkezű leg a kevetkezőket irja • 
A kérdéses ügyben hivatalomban február 18-dikán 
délelőtt megjelent Singer Ede ur, és mtután pana­
szát előadta, én azonnal intézkedtem annak írásba 
foglalása, egyszersmind pedig magárai hozott tanú­
jának Huszár Irniv urnák kihallgatása iránt is 
egyszersmind pedig az ügybeni eljárással metrói- 
zottnak azt is meghagytam, hogy Singer urat az 
altala szenvedett testi sértés megállapítása védett 
hatósági orvos áltál is vizsgáltassa meg. — Ily 
módon intézkedvén, Singer nr tanújával együtt 
tóiéin az eljáró hivatalnok szobájába távozott — 
Ott a jegyzőkönyv felvétele ' előtt Singer ur 
azt kérdezte,^ hogy szükséges-e okvetlenül, mi- 
szennt jegyzőkönyv vétessek lel és nem adhatná-e 
be panaszát egy önmaga által fogalmazott bead­
ványban. Midőn ezen kérdésére igenlő feleletet 
nyert kijelentette, hogy Írásbeli panaszát ma d. e.

oiakor benyujtandja. és magát valamely hatósági 
orvos altul megvizsgáltatván, beadványához a látle­
letet is esatolandja. Megállapodás történt, egyszers- 
mmd arra nézve is, hogy Huszár Imre ur szintén 
ma délelőtt 9 órakor fog megjelenni, ós a történtek 
iránt ugyanakkor kihallgattatni. Ezután a hivatal- 
bo! úgy panaszos, mint tanúja is távoztak, a 
lépcsőnél azonban panaszlottákat épen hozzám

jönni látván , visszatértek és Linger ur hoz­
zám leendő bebocsájlatását kérte, nálam a panasz- 
lottakkal együtt jelen lenni akarván. Ln erre Sin­
ger urnák kijelentettem, hogy szembesítésüknek 
ezélja nines és pedig annál kevésbé, mert a fen- 
forgó esetben a rendőrhatóság csupán a panasz fel­
vételére lévén hivatva, érdemileg el nem járhat. 
Ennek ellenében Singer nr a pannszlottak letartóz­
tatását követelte, mit én megtagadtam, mert kisebb 
testi sértés miatt általánosan ismert és oly egyének, 
kiknek megszökésétől tartani nem lehet, le nem 
tártóztathatók. Kijelentettem egyúttal, hogy az ille­
tők jogtalan cselekményük miatt büntetésüket az 
illetékes bíróságtól bizonyosan megkapják, én azon- 
Lm az illetők letartóztatása által magán boszn ki­
elégítésére magamat felhasználtatni nem engedem. 
Megemlítem még, hogy a mai napon Singer ur 
panaszát irásbelileg be nem nyújtotta, sem pedig 
Huszár Imre ur tanuzás végett meg nem jelent. 
Thaisz Elek s. k. főkapitány. Ma este vesszük az 
értesítést, hogy Singer Ede, a „Pester Journal“ 
főszerkesztője, ügyvédje által ma délelőtt nyújtotta 
be a budapesti kir. f’enyitőtörvényszéknél 38Í4/80 
szám alatt panaszát Kégl István és Beniczky Géza 
ellen, párbajra kihívás és orvtámadás miatt.

— Ebéd a berlini osztrák nagy­
követnél. Gr. Széchenyi Imre nem rég a 
német császár és császárné tiszteletére ebédet 
adott, mely. mint a „Pol. Corr.“-nek Berlinből je­
lentik, rendkívül fényes volt. Az ebéden Vilmos 
császár és Auguszta császárné is megjelentek.

— Kivégzés De br e c z en b e n. Nagy 
András közhuszárt, ki egy Baranyi nevű társával 
Almosdon Ember István kereskedőt meggyilkolta 
és kirabolta, tegnap akasztották fel. A kivégzésről 
Debreczenből a következőket Írják: Már reggel 8 
órakor óriási néptöíueg állta eV az ntezákat, "a hol 
a menetnek végig kelle haladni. Nagy csapat hu- 
szárság foglalt állást a katonai fogház előtt. Kilenez 
órakor pontban megérkezett a generális. Fél tiz óra- 
kin- hoztál: ki az elitéltet a fogházból. Ekkor a 
nép tolongani kezdett, — Huszonhat sznronyos 
baka képezett kört és azon belül haladt az el­
itéit lassú, de szilárd léptekkel a vesztőhely felé. 
Mellette jobbról a lelkész ment. Három ‘ század 
hnszárság rukkolt ki. Nagy szivarozva ment ki a 
vesztőhelyre, sőt még. oda kint sem dobta el a szi- 
vart.szájából. A nagy templomnál a menetnek egy 
kis időre meg kelle állnia, mert Nagy rosszul leltt. 
Egy pohár rumot ivott s aztán ismét magához tért. 
Körülbelül tizenegy óra lehetett, mikor a menet a 
vesztőhelyre, a kettős halomhoz kiéri, mert lilába kí­
nálták meg őt kocsival, nem akart felülni s igy gv:ilo°' 
tette meg az utat. A bitófa, körülbelül 1° P hosszú 
czölöp, egy halom közepén volt felállítva. A szabad 
tért beláthatlan nóptömeg leple ej. Nagy először is 
a bitófát kereste tekintetével, s mikor meg­
látta, arezizma változatlan maradt. A katonásé°- 
egy kört képezett a halom körül. — Csend lett 
Az auditor német nyelven felolvasta az Ítéletet, 
majd utána egy másik tiszt mindjárt, magyarul 
is felolvasta. Ezután: „Zum Gebet“-et komandi- 
í'oztak, dobpergés hallatszott és a gyalog katona­
ság térdre borult. Ezután ő érthetőn, hangosan a 
hnszárság felé fordult s ezt mondta: Márton Józsi 
midimnek szeretnék még egy pár szót mondani. 
Kozarek. ki téliesen öltözött, fekete keztyiiben mellet­
te állott, azt mondta. hogy majd a lépcsőről beszél­
het vele. Az elitéit a hóhér két segédjével a lép- 
csőzetre lépett s meg ott is földije nevét említette. 
Keze lába már ekkor meg volt kötözve fekete 7si- 
neggel, a szivar pedig miig mindig szájában volt. 
Ekkor kozarek a bitó lábához támasztott lépcső 
harmadik fokára lépett, zsebéből egy kis fekete kö­
telet húzott ki, az elitéltnek nyakára illesztette azt, 
a horgokat a szegre akasztotta, a két segéd egyet 
rántott alul a lábához kötött kötélén. A hóhér egy 
kicsit lenyomta fejét, egy kis roppanás hallatszott, 
a test rángatódzott, az arez elkékíilt. Vége volt.
— Kozarek fehér kendővel fogta be az elitéit sze­
meit és száját. A holttest függve maradt a bitófán 
és egész nap nagy néptömeg bámulta azt.

— A kivándorlók. Egy utazó néhány 
nappal Aboson (vasúti állomás Kassán felül) vagy 
20 sárosmegyei kivándorló paraszt családdal talál­
kozott. Beszédbe eredvén az illetőkkel, a következő 
párbeszéd fejlett ki köztök: „Miért vándorolnak 
ki, hisz Amerikában nem lesz, miből élniök ?“ — 
„De mikor kérem itthon sincs mitenni!“ — Delia 
olyan szegények, honnan veszik az útiköltséget ?— „ Az 
utazás nekünk semmibe se kerül.“— „Hogyhogy?** 

„Az úti költséget az amerikai ágensek fizetik, 
a kik bennünket a kivándorlásra felszólítottak. Sőt 
innen Hamburgig naponta és fejen kint kapunk 2 
forintot. A hajon pedig Amerikáig szabad ellátást.“
— „No es ott ?“ — „Ott azután le kell dolgoz­
nunk ezeket a költségeket. ** Hasonló csapatok lie- 
tenkint vándorolnak ki.

."® z. *: kesztő a disznóólba n“ ezim alatt a 
„ Losonez es Videke"-Lől átvett újdonságot közültünk Sávosiról 
a „Losonez-Nogradinegyei Híradó s Riad,*,“ szerkesztőjéről’ 
barosi Marton János ur (ki Gömörben Márton János név 
alatt volt. ismeretes), nyilatkozatot küldött be hozzánk, mely- 
jen a „Losonez és vidékének“ emlitelt közleményét alapta­
lannak mondja. * 1

7" (11) g y i I k o s sti g Veszprémből irja 
levelezőnk: F. hó 18-ikán virradóra egy itteni ked­
velt fiatal orvos Dr. II offmann Mór, üno*yilkos- 
ság által vetett végett eletónek. A szerencsétlen 
motphium hydrochlort vett be 1. hó 17-én reo*o-c| 
s borzasztó kínok között múlt ki hajnali 4 órára. 
Feje alatt a következő német nyelven irt levél ta­
láltatott: „Hőn szeretett anyám! Bocsáss me«*, ha 
ezen utón kell tőled búcsút vennem, de tudod, 
hogy már mennyit szenvedtem, tovább 
dalmakat tűrni —

kísérleteket. Tegnapelőtt a csatornának a Dunába 
torkollásánál egy bizottság jelenlétében robban­
totta a jeget: a kísérlet azonban, mint a 
„Fremdenblatt“ irja, nem egészen sikerült — 
Jász-Alsó - Szentgyörgyről írják nekünk. hog\ 
ott egy Yizi Mihály nevű ottani tekintélyes pol­
gár e hó 17-én a városházára men* ón adót fizetni, 
ott hirtelen rosszul lett s 6 óra múlva meg is halt. 
Ugyancsak e városban a mull hó elején egy Gyű r- 
c s i k nevil ember nyomtalanul eltűnt, ü "fiatal le­
gény. akikkel eltűnte előtti éjjel együtt mulatott 
elfogattak.

A nihilisták merényletei.
Négy éve már, a mióta * a titkos, s minden 

pörök és leleplezések daczára szervezetében isme­
retlen nihilista-társulat tőrrel, revolverrel, petárdá­
vá! s aknákkal élet-halál harezot folytat a czár és 
annak szolgái ellen. 1876 decz. 18-án volt az össze­
esküvők első nyilvános föllépte a pétervári Kazán­
templom előtti tüntetésben; akkor még úgy látszik 
abban a nézetben voltak, hogy az uralkodó" osztályt 
utczai demonstrácziók által meglehet félemliteni. Ez 
azonban a nagy nihilista pörrel felelt, mely 193 
vádlott ellen zárt ajtók mögött folytattatott." Mind 
amellett is a szenzácziónális leleplezésekben nem 
volt hiány akkor sem, s különösen szította az 
összeesküvők gyűlöletét az a körülmény, hogy a 
vádlottakat a börtönben erőszakos eszközökkel akar­
ták vallomásra bírni.

A nihilisták egy ideig abban a nézetben rin- 
gatták a világot, hogy csak a czár szolgáira törnek 
8 különösen a rendőrség s a hires harmadik osz­
tály főnökére. A T r ep o ff elleni merénylet, me- 
lyet Szász ulics Vera 18 «8. febr. 5-én elköve­
tett, állítólag a bosszú ténye volt, a rendőrök által 
az elitéit nihilisták iránt tanúsított bánásmódért. 
Az első vértett oly tetszésre találta polgári és hi­
vatalnoki körökben, hogy a merénylő tudvalévőiét«" 
fölinemetett. Az összeesküvőknek az orosz élőké- 
lőbb körökkel való összeköttetéseit nyilván mutatta 
e fölmentés s ettől fogva egyik merénylet a mási­
kat követte.

1878. aug. lti-án Meczenezef tábornokot 
az utczán két férfi megtámadta s tőrrel megsebezte * 
a tettesek egy készen állott kocsiba szálltak s el­
menekültek. A tábornok tndvalevőleo* elhalt a 
sebben. °

Helyette a harmadik osztály élére Diente- 
1 on tábornok állott. Erre 1879. márcz. 28-án egy 
nihilista lóhátról revolverrel rálőtt, 
el, A tettest Mirszky Leo 
ték s elitélték.

ezen fáj-

de nem találta 
személyében fólfedez- 

de kegyelmet adtak neki.
Hasonló merénylet történt ugyanez év febr. 

21-én K r a p o t k i n herczeg charkowi kormányzó 
ellen, ki pár nap múlva a kapott sebekben 
meghalt. t

Számtalan merénylet n,-m is jutott nyilvános­
ságra. A nihilisták vaskézzel jártak el a soraikban 
fölmerült árulók ellen; fölkeresték és kivégez­
ték azokat a padlásszobákban, a műhelyekben, tari- 
termekben s a mezon. Ehhez járult még a váro­
sok f e 1 gy u j t ás a. Orenburg (2-szeö I'ralszk. 
írbit, Petropavlovszk, Perm rövid időközökben feí- 
gynjtattak.

Most a e z á r r a került a sor. Tavaly két 
merénylet hajtatott végre, egy harmadikat Odesz- 
szában meggátoltak, a hol egy pörben több nihi­
listára bebizonyult, hogy Nikolajevben előkészületé­
ket tettek a ezért ? levegőbe röpíteni. Áz első 
merénylet dátuma 1879. á"p r i 1 i s 14-ke, a mikor 
bzoloviev az utczán sétáló ezárra lőtt. Szolo- 
v levet felakasztották, de ő nem árulta el társait 
A vizsgálathoz egy misteriosus pör fűződik külö­
nösen bizonyos dr. Weimar ellen, ki bejárt a 
palotába, s ki állítólag adta a revolvert Szoio- 
vievnek.

Deczember 2-án történt a moszkvai rob­
banás, a mikor tudvalevőleg a vasutat, hol a czár 
vonata átvonulandó volt, aknázták alá. A merény­
let nem sikerülvén, az összeesküvők intézkedéseket 
tettek a ezárt saját palotájában támadni meg. Meg­
szerezték a palota tervrajzát s már deczember vé­
gen elfogatott egy ember, kinél egész arzenálját a 
robbantó szereknek találták a palota pontos terv­
rajzával együtt. A tegnapelőtt! merénylet mutatja, 
hogy az összeesküvők hozzá tudtak férni a czár pa­
lotájához is. y

Egyletek, társulatok.
A z 184S—49-k i honvédegyletek 

orsz központi választmányának műk 
ha\i ölesében Novák Gusztáv főjegyző (országos 
képviselő) azon indítványa, miszerint í. évi már- 
czms 15-én nemzeti ünnepünk évfordulóján ren- 
deztessek a menház javára zeneestélylyel egybekö­
tött tánezeStély, egy 5 tagú bizottság küldetett ki 
az előmunkálatok megtételére, közreműködő mül 
veszek felkérésére és egyáltalában egy élvezetes es­
tély szervezésére, ezen bizottság korlátlan me»bi- 
zast nyert, a siker biztosítása szempontjából a 
határnap megallapitása tárgyában is. — Mai na­
pon tartott bizottsági ülés az estélvt már- 
ezius 15-ére véglegesen megállapította. A zene- 
estely a bizottsági jelentés szerint — igen ér­
dekes és élvezetes leend, a mennyiben L i s z t 
Ferencz nagy művészünk megígérte jeles tanítvá­
nyai közreműködését, ugyan ily fényes biztosítást 
nyújt a magyar csalogány Blaháné azon Ígérete, 
miszerint márcz. 15-ón szívesen közreműködik: 
ezen kívül több kiváló művész és művésznő is vál­
lalkozik, kiknek neveit a gazdag programra köze­
lebb hozni lógja. Igen érdekes azon" határozat is._ ,, nem, erre nem vagyok , ----------------  '.».w,.. ,0,

képes Ezen álmatlan éjek, folytonos izgalom ho=.y rendező tagokul azon országos képviselők ké- 
a gyakran tapasztalt étvágyhiány, már életemben I fet1tessenek fel, kik dicső szabadsághareznnk tónv- 
höltta tettek. A kétségbeesés egy pillanatában ezen 
üvegcséhez nyúltam (tartalma 0.20 morph, hydrochl 
10 gr. vizzel)|ós igy nemsokára alkatom. Bocsáss me» 
hon szeretett anyám, hogy ily hálátlanul kell tőled 
búcsúznom: élj boldogul és mondd tiszteletemet 
minden jó barátomnak, különösen ... következnek 
az I egyes családok nevei, melyeket nem akarok e 
helyütt felemlíteni. Végül búcsút vesz még*e°*yszer 
anyja és barátitól. E levelet február 17-én" reggeli
Va8 órakor irta s a záradékban arra kéri a kapitány­
ságot hogy teteme ne bonezoltassék. Temetése f, 
ho 19-en leend. Az orvosi tudomány egyik le»- 
kepzettebb tagját, a szenvedő emberiség egyik pá­
ratlan szorgalmú s szép reményekre jogosított or- 
kével7SZtett 8 szerencsétienben. Nyugodjék bé-

álozások, D er n heim er Frigyes , - ,----- ------------- luai
cf ,ota fopénztamoka a pesti magyar keraske- ,uleseirol szo,° tudósításainkat kénytelenek vagyunk 

delim banknak, itteni kereskedelmi körökben álta- hn,n*nra halasét«»»; 
kínosan ismert és szeretett egyéniség tegnap este 

I —-L-- meghalt. — Kulcsár

. . szabadságharczunk tény-
leges bajnokai vajának. Nem hallgathatjuk el a bi- 
zottsagi jelentésből azon nemesszivü ajánlatot sem 
miszerint a légszesz társulat derék" igazgatója a 
vigadó összes termeinek világítását — a valóban 
jótékony czél iránti tekintetből — díjmentesen aján­
lotta föl. Habar igen sokat mellőzünk a nagysze­
rűnek mutatkozó estély részleteiből, még is külö­
nösen ki kell emelnünk a rendező bizottság tapin­
tatosságát, melynek egyike az, hogy a bemeneti 
dijak mérsékeltek lesznek, másika az, hogy a meg­
hívókban a női közönség felkéretik, hogy mennél 
egyszerűbb öltözékben jelenjék meg. Jónak láttuk 
a nagy közönség becses figyelmét, ezen minden 
tekintetben sokat ígérő ós valóban jótékonczélu él- 
vezetes estélyre, jó eleve felhívni.

— T ó r h i á n y
sulat, . . , . miatt a Szent-István-tár-

toldrajzi társulat ós a mérnökegylet mai 
szóló tudóf:*"",*™1--x • ' * ■ 

holnapra halasztani.

6 órakor 61 éves korában 
Emii hírlapírót súlyos csapás érte: édesanyja özv 

” 1 ar Janosné asszony Egerben tegnap meg­
halt. A boldogult bő éves volt Béke poraikra!
. hírek. A közoktatásügyi minisz-

Jan0! ^gtédmegye pálfalvaita- 
nitot állásától felfüggesztette. - Az ó-budai izr 
hitközség a nemreg elhunyt C r é m i e u x Izsák 
Adoher gyaszisteni tiszteletet tartott. Az em- 
lekbeszedet dr. Goldberg Rafael mondotta. - 
Vasúti labok. Madridból jelentik hoo-y az 
ADdaJntuabol Madridba menő wnatot. "Uy 

4*u ° v- ,!Trhl pénzt vitt’ Alcazar és Ar»amo 
S\k0Zt lVab ü lueotámadta. A rablók fötszed-
naton Sfl AVTt0t *igy megá,Htották. A vo­
naton volt katonák lövéséi azonban elriasztották
okét. Zubovics most Becsben tesz jégrobbantási

Fővárosi ügyek.
, r A kér. orvosok választása ered* 

menyenek kihirdetése végett ma a főváros törvény- 
natosaga folytatólagos közgyűlést tartott, melven az 
elnöki megnyitó után a főjegyző olvasta fefa sza- 
vazatszedo bizottság jelentését, mely egész simán 
van tartva, s benne gondosan elmellőzvék a sza­
vazatok összeszámlálása körüli zavarok részletei. A 
"ozgyüles tehát a nélkül, hogy a választás törvé­

nyes lefolyásának kérdésébe bocsátkozott volna, tu­
domásra vette az eredményt, mire a főorvos beve- 
zette az újon választott kerületi orvosokat, kik le­
tettek a szokásos hivatalos esküt s a főpolgármes- 
ter rövid üdvözlete után részükről dr. Fromm 
Bál köszönte meg a közgyűlés bizalmát, a közgyű­
lés meglehetős csendes volt, bár sűrűén látogatták 
meg a karzatot is.
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TÁTIKÁTOK.
0‘Kanizsa, febr. 19. (AZ „E gye térté s" 

tudósítójának távirata,) A ó-kanizsai választó kerü­
let függetlenségi pártja Karakás Simon 
múltkori választás alkalmával az ellenzéki párt által 
török-kanizsai kerületben felléptetett, de Szifonicz 
Sándor részére visszalépett jelöltet újból az ó-kani- 
zsai választó kerületben léptette fel és a kilátások 
olyanok, hogy minden körülmények között két 
kormánypárti jelölt ellenében roppant nagy több- 
séggel és minden bizonnyal megválasztatik.
,. .. ,?.ze9et*’ 19- (Az „Egyetértés“ tn-

• if-1/ -ana^ tävirata.) A tegnapig tartott tavaszias 
időjárás valamennyire kedvezni látszott az összes 
védvonalainkon, különösen pedig az emelendő sö­
vényházi töltésen megindult munkának. Az éjiéi 
azonban ismét hóesés és meglehetősen erős
* ,a 8 J állott be. Ez annál nagyobb baj, mert a sö­
vényházi töltéshez való földhordásra már elkészült 
a vasút és mert e töltésen a valla'kozónál és a házi 
kezelésű részen közelpOOO ember állott volt mun­
kába. A petresi szakadás helyrehozás! munká­
jának erélyes folytatása felől is intézkedett a folyam­
mérnökség.

A Szeged rekonstrukeziójára vonatkozó javas­
latokat tegnap tárgyalván és fogadván el a minisz­
tertanács, azokat a királyi biztos leiratilag márezius 
legelején fogja közölni a várossal elfogadás végett. 
Addig a pénzügyminiszter is befejezi a kölcsönre 
vonatkozó tárgyalásait.

A czár elleni merénylet.
Pétervár, febr. 19. (Az „Egyetértés“ 

tudósitójának távirata.) A kedden este a „Symnyi 
Dworez“-ben (téli palotában) elkövetett merénylet 
részleteiről nemcsak mindjárt a merénylett végbe­
vitele után, hanem a tegnapi nap folytán is merő 
lehetetlenség volt értesítést nyerni.

Mindjárt a robbanás hallatára — esti hét óra 
tájban — lázas izgatottság fogta el Pétervár egész 
lakosságát. Rohanó láng gyorsaságával terjesztetett 
a hir, hogy a Symnyi Dworez légbe röpittetett. 
Eleinte a nép oda sietett a palotához és néhány 
perez múlván a „Suwaroff Utschastok“ nevű Ilí. 
városi kerület és az oda vezető Wassiljew-városrész 
megtelt emberekkel; de csakhamar a téli palota 
gyalogsági katonaságból vont övvel volt körüladva, 
úgy, hogy annak közelébe jutni lehetetlenné vált 
és néhány perez múlván a néppel megtelt utczák- 
ban lovas katonaság, kozákok és zsandárok jelen­
tek meg, kik az egész városrész utczáiban a népet 
eltávoliták.

A rendőrök mindenütt azon hirt terjesztet­
ték, hogy a téli palota földszinti őrszobájában 
lógszesz-robbanás volt, melynek következ­
tében az őrségen levő katonaság néhány embere 
megsebesült. A megsebesültek száma csakhamar 
negyvennel lett meghatározva és azok közül 
— mint hireszteltók — csak nvolcz ember lett ve­
szélyesen megsebesülve.

Mindenütt nagy nyomatékkai azt hiresztelé a 
rendőrség, hogy sem a ezár, sem más udvari tag, 
de még egyetlen egy tiszt se volt jelen a ve­
szély helyén.

A robbanás után, mely távol elhallatszott, kiki 
az ntczára sietett, és midőn ott az tudatott meg, 
hogy a téli palota légbe röpittetett, a boltok 
roppant gyorsasággal bezárattak, 
a vendéglők, kávéházak és szín­
házakból a nép kitódult és a félelem­
től elfogva legnagyobb része családjához sietett.

Egész éjjel zsandárok, rendőrök, lovas és 
gyalog katonaság a város minden utczájában őr­
menetet tartott és a ki a rendőrség parancsainak 
rögtön eleget nem tett, az elfogatott.

Tegnap is egész nap oly félelem uralkodott, 
hogy senki a merénylet színhelyére 
menni nem mert, de még arról tuda- 
kozódnisem vett bátorságot. Csak tegnap 
este lehetett a robbanás és annak következményei- 
rőljaémi biztos részleteket megtudni.

Az ijjesztő tett elkövetése után azonnal ki­
adatott a távirati hivatalnak a szigorú 
parancsolat, hogy egyelőre a merény­
letről sürgönyt ne továbbítson, mely 
az e czólból kiküldött bizottság elé 
nem terjesztetett és igy külföldön a merény­
let estéjén alig kapott valaki a történtekről kime­
rítő hirt.

a robbanás dynamit és lőgyapottal történt 
egy pinezóben. Eleinte az egész városban azt hit­
ték, hogy az explozio a palotának a Newa folyó 
mentén fekvő oldalán történt, mert ott szoktak a 
nagy vendégek a palotába hajtani és a Newa folyóra 
szólnak a nagy dísztermek ablakai: de kiderült, 
hogy a légberöpitett őrterem a Sándor-tórre szóló 
palotaszárnyban fekszik, épen egy kisebb úgyneve­
zett thea-terem alatt, melyben utolsó időben a czár 
és családtagjai legelőkelőbb vendégeivel esti hét óra 
tájban ebédelni szokott.

Az említett theaterem már ki volt 
világítva midőn a tett elkövettetett, a 
merénylők tehát azt hihették, hogy 
a czár ott már megjelent és valószinüleg 
ott már meg is jelent volna, ha nem várt volna a 
Newa előtt fekvő palota-szárnynak egyik díszter­
mében a h es se ni herczegnőre, kit theához ve­
zetni szándékozott.

A többször jelzett őrteremben minden irtóz- 
tatólag szétznzatott. Mintegy hatvan katona volt ott, 
melyek közül vagy negyvenet élve ugyan, de veszé­
lyesen megsebesülve és elcsonkitva találtak. A 
többiek teste a szó teljes értelmében 
több részre szétszakittatott. Az őr­
szoba felett fekvő theaterem padolatának nagy ré­
sze ketté röpittetett, úgy hogy ott is a terített asz­
tal és a fényes berendezés apró darabokra széttöre­
tett és két udvari tiszt, nem különben 
több udvari szolga megsebesült.

A ezárn é, mint mondják, egy félórá­
val ezelőtt erős morphiumport véve, 
elaludt, a robbanás folytán fölébredt, de 
nehány perez múlva az álom megint erőt 
vett rajta.

Miután a Sándortér igen nagy, a pinezóben 
elrejtett dynamithoz a huzal vagy igen távol fekvő 
házból lett föld alatt oda vonva, vagy pedig ez a 
színhelyén lett felgyújtva. De miután lehetetlennek 
tartják, hogy e czélból az összeesküdt forradalmá­
rok esryike a palotába nyomult volna, valószínű, 
hogy vagy fizetett ember vitte végbe a merényle­

tet, vagy pedig "az udvarhoz tartozó körökben, ille­
tőleg a tisztek karában kereshetők a forradalmárok 
ezinkosai.

Nevezetes ténykép "fölemlitendő. hogy a 
rendőrség már tíz nap óta, tudta 
mikép ezen mer é’ny let a e z á r i palo­
tában terveztetik.

Z n r o f f tábornok, városi főkapitány azóta 
keresve kereste a bűnösöket. A téli palota környé­
kében Bogdanoff rendőrezredes R y s i k o f f 
udvari tanácsos segédjével azóta majd minden 
nap házmotozásokat tart. Még nyilvá­
nos hivatalokban is tartattak házmotozások és min­
den éjjel több gyanús embert, azok közt magas- 
rangú hivatalnokokat és tiszteket elfogtak.

A nevezett két tiszt egy dwornik (házmester) 
segítségével folyó hó 9 - k é n több fölötte 
gyanús egyént fogott el és ez által a 
tervezett merénylet meghiúsított- 
n ai tartatott. A két tiszt és a dwornik, va­
lamint több rendőri katona ennek folytán érdemje­
lekkel kitüntettek, pénzzel megajándékoztattak és 
egy nyilvánosságra hozott prikászban a városi fő­
kapitány által meg is dicsérteitek.

A czár a merénylet után roppant izgatottság­
ban néhány szót intézett a közelében levő főtisz­
tekhez, melyekben sajnálatát fejezé ki az áldozatkép 
meghalt és elcsonkitott katonák fölött. Midőn hálát 
mondott az égnek szeme könnybe lábadt.

Ismét arról van szó, hogy a huszonötéves 
kormányünnepély nem fog megtartatni.

Pétervár, feb. 19. A hivatalos 
jelentés konstatálja, hogy a február 
17-d i k i robbanás jelentékeny 
mennyiségű d y na mi t meg gy u j- 
tása által eszközöltetett és kiemeli 
ama körülményt, hogy a császár rendes 
ebéd ideje volt megválasztva, a mi azt 
mutatja, hogy a merénylet a czár 
személye ellen volt intézve.

London, feb. 19. (az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Times“ sajnálja az orosz elégedetle­
nek hálátlanságát, kik az orosz nép legjobb barát­
ját akarták meggyilkolni. Az utolsó merénylet az 
egész hadsereget az összeesküdtek ellen fogja fel­
ingerelni. Az oroszországi állapotok bor­
zasztók lehetnek, de a „Times“ reméli, hogy 
a ezár nem fogja magát esztelen visszatartó rend­
szabályokra ragadtatni. Oroszország forradalmak­
kal nem regenerálható. Ha a czár nyugodtan 
halad a fokozatos reformok utján, ezen szörnyű té­
nyek el fognak tűnni, bátorság és türelem végre 
meg fogják jutalmazni őt s utódjait.

A Daily Telegraph azt mondja, hogy 
a merénylet igazolja azon feltevést, hogy a romboló 
hatalomnak az administraczióban is vannak ügynökei. 
Oroszország uralkodójának sietni kell a reformokkal.

A Daily News kifejti a körülményeket, a 
melyek által Oroszország népoosztályai elégedet­
lenekké lettek. Az elégedetlenség főokául az esz­
telen zsarnokságot, az uralkodó korrupeziót 
s a minden vitát kizáró repressiv politikát mondja. 
A nihilisták elleni keresztes hadjárat nem használ 
semmit, a gyógyításhoz más eszközök kellenek.

A „Standard“ azt hiszi, hogy ha a me­
rénylők felfedezve nem lesznek, Európa azt fogja 
kezdeni hinni, hogy az igazi összeesküvők Orosz­
országban a rendőrség sorai közt keresendők. Angliát 
a legújabb merénylet az edinburghi herczegnő Pé- 
tervárott léte miatt igen közelről érintette.

Paris, febr, 19. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) C h a n z y tábornok jelenti, hogy 
a bolgár fejedelem nála volt láto­
gatáson s ez okozta a késedelmet, a mely 
által a czár családja megmentetett.

Paris, febr. 9. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Grévy elnök a czárt táviratilag üdvözölte 
s személyesen kereste fel a Párisban tartózkodó 
Miklós nagyherczeget. Oroszország párisi nagy 
követét 0 r 1 o wo t Grévy Írásban üdvözlé.

Berlin, febr. 19. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A pétervári merénylet felől a 
„National Zeitung“ a következő ér­
dekes sürgönyt közli:

Pétervár, febr. IS. esti 8 órakor.
A ezár ebédje 7 órára volt kitűzve és 

pedig a robbnás színhelyéül szo’gált őr­
szoba fölötti kis étteremben. A czár s az 
edi nb urgi herczegnő vendégüket a 
bolgár fejedelmet az étteremmel 
szomszédos szobában várják. Véletlen eset 
folytán a bolgár fejedelem közel 
egy negyed órával elkésett; az 
elkésés oka az volt, hogy nem volt 
kéznél a rendj el, a mit ez alka­
lommal használni akart. Ezen el- 
késésnek köszönhető, hogy a czár és ven­
dégei a katastropha alatt nem voltak a 
teremben. Különben a lyuk, melyet a 
robbanás az étterem padozatában csinált 
csak kicsiny, s épen a nagy ebédlő 
asztal alatt van. A czár nő a katasztrópha 
alatt a palota egy más részében oly mély 
álomban feküdt, hogy a robbanást nem 
hallotta; csak másnap reggel tu­
datták a czárnéval, hogy gázex- 
plosió következtében szeren­
csétlenség történt. Ily módon a 
katasztrópha a ozárnó állapotára nem volt 
oly befolyással, mint a minőt a valódi 
tényállás ismerete ok vetetlenül előidézett 
volna.

Nemsokára az explosió után fogadta 
a czár a nagykövetek rangban legidősebb­
jét: Schweinitz tábornokot, a német 
nagykövetet; a mai délelőtt folyamában 
pedig a többi közt Dufferin lordot, az 
angol nagykövetet. A czár igen meg 
volt hatva s úgy nyilatkozott Duffe- 
r i n lord előtt, hogy isten kegyelmé­
ből csodálatos módon újólag menekült 
meg az ellene irányult gyilkos merénylet­
től, ő — úgymond isten kezében 
van. A czár e nyilatkozata ellenmond a 
pétervári udvari körökben elterjedt azon 
felfogásnak, hogy a borzasztó esemény 
néhány gázcsőnek véletlen felrobbanása

által iutéztetett. elő. Hogy gáz-felrobba- 
riás hozzájárult ahhoz,- hogy az esemény 
oly borzasztó legyen, kétségtelennek lát­
szik : de nagyon is valószínű,'hogy a rob­
banás is z á n d é k o s an idéztetett el ő. 
Eddig semmi bizonyítékát, nem 
hallatták annak, hogy földalatti 
akna lett volna. Ez által megerősödtek 
a véletlen felrobbanás themájának hírei 
felfogásukban.

A katasztrópha hatása sokkal 
pusztitóbbnak fog bizonyulni, mint sem ed­
dig gyanítják. Az áldozatok száma 
még meg sem állapítható, mivel a romok 
közt még sok áldozat fekszik, köz­
tük mint gyanítják nem csekély szám u 
magán személy s udvari hiva­
talnok. Eddig a finnországi testőrezred 
53 katonájának halála vagy súlyos meg­
sebesülése van konstatálva. Ezek közöl 8 
a helyszínén maradt halva, 4 később balt 
meg, néhány az éj folyamában

A felindulás a lakosság minden osztá­
lyában leirhatlan. A robbanás előtt az őr­
ség souterrainjeben 3 m unka s foglalko­
zott, keltő ezek közül elfogatott, a harma­
dik vagy megszökött vagy a robbanás al­
kalmával életét vesztette.

Hogy a gondos őrizet daczára is si­
került az összeesküvőknek a palota föld 
alatti részébe besiklani, megmagyarázható 
onnan, hogy a téli palotában kö­
rül belől 3000 az udvari szolgá­
lathoz tartozó személy lakik.

Bécs, febr. 19. A „Wiener Abend- 
post“ jelenti; Ó felsége tegnap, közvetlen a 
téli palotában történt robbanás felőli hir megérkezte 
után, üdvözlő táviratot intézett az orosz csá­
szárhoz, kifejezést adván örömének ama veszély el­
hárítása felett, melyen a császár és a császári csa­
lád forgott. Ma az itteni orosz kápolnában, a czár 
szerencsés megmentése alkalmából, hálaisten­
tisztelet tartatott, melyben a nagykövetség sze­
mélyzete, Haymer 1 e báró külíigyér, Mondel ve­
zérszárnysegéd és a hatalmak összes képviselői jelen 
voltak.

Pétervár, febr. 19. A „Novoje 
Wremja“ szerint a tegnapelőtt! robbanás 
a téli palota ebédlő terme alatt történt, a 
hol a császári családi ebédnek 6 órakor 
kellett volna megkezdődnie, mely azonban 
véletlenségből egy fél órával elhalasztatott. 
A robbanás, mely a földszinti lakosztály­
ból, hol a központi fűtési berendezés léte­
zik, eredt, abban a pillanatban történt, a 
midőn a császár a hesszeni herczeggel 
és a bolgár fejedelemmel az egyik ajtón 
a császári család többi tagjai pedig — a 
beteg császárnő kivételével — a másik 
ajtón belépni akartak. A robbanásnak 
oly roppant ereje volt, hogy a föld­
szinti lakosztály és az őrszoba bolthajtását 
keresztültörte, a deszkapadozatot görbére 
hajtotta és az ebédlőben az asztalokat és 
edényeket szétszórta. Két szolga sebet 
kapott. A robbanás erejét bizonyítja az, 
hogy a téli palota és a Neva-rakpart szom­
széd házainak ablakai nagy részben össze­
törtek. A légnyomás kioltotta a 1 ég­
sz eszlám pákát, ennél fogva teljes 
sötétség uralkodott. A császár megtartá 
teljes lélekjelenlétét.

Pétervár, febr. 19. Gurkó vezérkormányzó 
következő napiparancsot adott ki a csapatok­
nak : „Tegnap délután 7 órakor a téli palota főőr­
ségi szobája alatt nagymennyiségű dynamittal rob­
banás eszközöltetett. A megátalkodott gonosztevő 
pokoli tervét nyilván a császár szent személye el­
len irányozta, ajnidőn az ebéd idejét választotta 
és a robbanást a császár ebédlőtermóre intézte. 
Isten megmentette a fölkent életét és mindnyá­
junkat ismét nagy kegyelemben részesített. Sies­
sünk, hogy egyhangú meleg imában köszönetünket 
fejezzük ki az urnák 1“

Pétervár, febr. 19. A „G o 1 o s“ azt 
hiszi , hogy tekintettel a téli palotá­
ban történt szomorú eset felőli vizsgálat­
nak lehetőleg akadálytalan menetére, a 
biztos részletek közzététe­
lét majd csak annak befe­
jezése után eszközöljék.

A „Golos“ utal a finn testőrezre d 
katonáinak kötelességlui magatartá­
sára, kik megsebesülve ő r á 1 lo­
rn á s u k a t addig el nem akarták 
hagyni, mig szabályszerűen 
fel nem váltattak. Az idézett hírlap 
irodájában számos a d o m á n y érkezett 
magánszemélyektől, a m egsebesü 11 
katonák javára.

Berlin, febr. 19. Ma déli 1 órakor az orosz 
kápolnában ünnepélyes Te D e u m tartatott, me­
lyen a császár, Frigyes Károly és Sándor 
herczeg, Ágost wiirtembergi herezeg, a minisz­
terek M o 11 k e gróf, a tábornoki kar a magas ud­
vari hivatalnokok, az összes nagykövetek és köve­
tek tanácsosaik- es titkáraikkal, Karoly és Frigyes 
Károly udvari marsalljai, valamint a Sándor czár 
testőrezred tisztjei voltak jelen.

Pétervár, febr. 19. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A téli palota pinczelakásá- 
ban négy háziasztalos lakik; az 
ágy alatt a g a z o meter mellett nagy 
mennyiségű lőpor találtatott. E sou- 
terrain fölött van a őrszoba az szolgálat- 
tevő katonasággal s egyenesen e fölött a 
császári étterem. Mint rendesen, úgy az 
nap is esti 6 órakor kellett volna megkezdődni 
az ebédnek. Az ebédre meghívottak közt volt a 
ezászári jubileumra megérkezett bolgár 
fej edelem is. Nem gyűltek még össze 
az étteremben, mivel a h e s s e n i her­
czeg, a czárnő fivére elkésett. A czár a 
késedelem miatt csodálkozva tekintett az 
órára. A hcsseni herczeg a mint megérke­
zett, bocsánatot kért késedelméért s illetlen 
ségeért. A czár szívélyes módon megnyug­

tatta sógorát „beteg fel sége hü testvérét“ 
s az étterembe akart indulni. E pilla­
natban történt a robbanás. Az őrszoba 
romokban fekszik, boltozata s az étterem 
padozata szét vannak rombolva, ép úgy 
szét vannak rombolva a gázcsövek is, 
úgy hogy a palota legtöbb lakosztálya a 
robbanás után elsötétült Az étteremben 
az ablakok is össze vannak zúzva.

A szenvedő czárnő lázas éj után jöt­
tévé álomban volt s nem költetett fel. A 
czár azonnal hozzá akart sietni, de az iz­
gatottság miatt, mit a czár nőben kelthetett 
volna, nem ment oda.

A házi-asztalosok közül 3 el­
fogatott, a negyediket mindeddig 
nem találták meg

Róma, febr. 19. A kamara mai ülésén Cairoli 
miniszterelnök jelenti, hogy a kormány az orosz 
császárnak az ellene elkövetett merénylet szerencsés 
meghiúsulta alkalmából, a pétervári olasz nagykö­
vet által üdvözletét fejezte ki. — A nagykö­
vet hozzáfüggeszté. hogy az olasz nemzet kárhoz­
tatja a merényletet.

Konstantinápoly, febr. 19. A szultán távirati­
lag üdvözölte a ezárt.

London, febr. 19. (Az „Egyetér­
ért és“ tudósitójának távirata.) Kormány- 
korokban azon biztossággal föllépő hir ke­
ring, hogy Anglia, Németország 
és A u s ztria -Magyarország közt 
formaszer ü kon venczió jött 
létre, mely legközelebb aláírat­
ni fog.

Bács, febr, 19. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Az itteni perzsa 
nagykövetségből eredő hir szerint, a perzsa 
sah jövő hó 24-én Horassan kerülete 
Mesebelied fővárosában fog megjelenni, 
mely Hérát határán fekszik. E czélból 
Mesebeliedben most 12,000 katonából álló 
csapat összpontositt tik.

Alexandria, febr. 19. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A porta Tripolisba csapatokat küld 
az ottani zavarok miatt. Az ottani lakosság 
egyes része ugyanis oly autonómiát köve­
tel, mint a minővel Kreta b i r. Fez- 
zunban és Benghaziban már több kerület megta­
gadta az adófizetést, s a török hatóságok itt min­
den tekintélyüket elvesztették. Attól tartanak, hogy 
Tripolis ban általános felkelés lesz, s 
hogy az egész pasalik elszakad a török biroda­
lomtól.

Peploh. febr. 18. (Az „Egyetértő s“ 
távirata.) A városi tanács egyhangúlag elhatározta, 
hogy ellene nyilatkozik az iskolai törvényeknek a 
cseh püspökök által szándékolt megváltoztatásának 
hozzájárulását s köszönetét fejezi ki Csehország né­
met képviselőinek emlékiratáért,

Bécs, febr. 19. Maries szerb meghatalmazott 
ma délután Belgrádba utazott.

Róma, febr. 19. „Vega“ expediczió tagjai a 
Vezúv tüzokádó hegyre indultak.

Páris, febr. 19. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) S p u 11 er, az „ü ni on rép u b 1 i cai ne,. 
elnökévé választatott. Spuller kijelenté, hogy a je­
len kabinetet támogatni kell, de a párt önállóságá­
nak feladása nélkül.

Prága, febr. 19. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Mint a „Bohemia“ jelenti, Kiew ben osz­
trák konzulátus fog felállittatni. Angria driná- 
polyi konzul fog ezen uj állomásra menni.

Prága, febr. 19. (Az „Egyetértős“ táv­
irata.) Mint a „Pólitik“ jelenti a prágai egyetemen 
a cseh nyelvtudomány számára tanszék foo- fel­
állittatni.

Bécs, febr. 19. Az urak háza a földadó bi­
zottságba : Helferstorfert, Coloredot, Plenert, Auer­
sperg Adolfot, Wrbnát, Haerdtlt, Feldert, Winter­
steint, a pótválasztásnál: Hoyost, WindischgraetzeC 
Falkenbaynt, Sapiehát és Traun Hugót válasz­
tó meg.

München, febr. 19. A kamara elfogadta Beck 
amaz indítványát, hogy a király kéressék fel, hogy 
a német helyesírás egységes szabályozására 
nézve rendelje el a szükséges ‘lépéseket. Holnap a 
rendkívüli katonai hitelekről szóló javaslat kerül 
tárgyalás alá.

Berlin, febr, 19. (Birodalmi gyűlés.) A költ­
ségvetés első olvasásánál Kardorff a két évi költ­
ségvetési időtartam, de egyszersmind a birodalmi 
gyűlés minden évbeni egybehivása mellett szólal 
fel. A hadsereg megerősítése, a megváltozott poli­
tikai helyzet folytán, szükségessé vált. Nem Fran- 
cziaország revanche háborújára nézve mutatkozik 
az szükségesnek, de igenis tekintettel a keleti 
szomszédra. A megátalkodott nihilisták, kik a ke­
gyes orosz ezárt üldözik, ugyanazon panszlávok, kik 
kijelentették, hogy Konstantinápolyi Berlinben akar­
ják elfoglalni.

Bécs, febr. 19. A költségvetési bi­
zottság tárgyalta J i r e e s e k ismert határozati 
indítványát a közoktatási költségvetésre vonatkozó 
kérvények tárgyában. Conrad miniszter kijelenti, 
hogy csodálkozik azon, hogy a tegnapi válasz egy 
bizonyos, oldalon megütközést keltettt. Közigazgatási 
változtatások alatt csak olyanokat lehet érteni, me­
lyeket a fennálló törvények keretében lehet alkal­
mazni. Ha a törvényhozásban hiányok és hézagok mu­
tatkoznak, akkor a kormány kötelessége azokat 
észrevenni és méltányolni. Egyéb ama válaszban 
nincsen. A miniszter biztosítja, hogy ő nagy fogé­
konysággal bir a lakosság érdekei iránt, legyen 
az a nemzeti vagy a közgazdászat! téren és ő a 
kormány feladatát abban látja, hogy a kormány­
zottak szükségleteinek minden irányban megfe­
leljen. A miniszter kéri, hogy bizalommal legye­
nek irányába, ő a becsületes ember öntudatával 
bir, mely nem ígér többet, mint a mennyit tartani 
el van határozva! V égül hangsúlyozza a takarékos­
ság momentumát tekintettel a jelenlegi gazdászati 
viszonyokra. Áttérve Jirecsek indítványára, a 
miniszter kijelenti, hogy azt csak annyiban nem 
helyeselheti, mert a kormánytól egy biztos feladat 
teljesítését követeli, melyet előbb a szükséges vizs­
gálatnak kell megelőznie.

Hosszabb vita után 16 szavazattal 11 ellené­
ben elfogadtatatt Smarzevsky amaz indítványa, hogy 
a kormány utasittassék, a kérvényeket illetőleg a 
vizsgálatot megkezdeni főleg az állami közóptano- 
dáknak Cseh- és Morvaországban való szaporítása 
végett cseh oktatási nyelvvel, gondoskodni esetleg 
a községi középtanodákat állami kezelésbe átvenni, 
vagy azokat szubvenczionálni és már az 1880/81. 
tanodái év kezdetéig a legsürgősebb intézkedéseket 
megtenni.

Jirecsek saját indítványát Smarzewsky in­
dítványának javára visszavonta.

A bizottság elvetette Gomperz azon indítvá­
nyát, hogy a kormány utasittassék a fennálló való­

ságos szükségletek szigorú megvizsgálása után a 
jövő évi költségvetés előterjesztésénél indítványo­
kat tenni.

Konstantinápoly, febr. 19. (Pol. Corr.) Four­
nier franezia nagykövet njabbi lépései következ­
tében az alexandrettei volt kaimakám Kon­
stantinápolyija hivatott, hogy ismét vizsgálat alá 
vonassák illetőleg szigoruabban megbiintettessék. 
Brailas görög biztos holnap személyes ügyekben 
Corfnba utazik és azok elintézése után ismét vissza­
tér ide.

—-- i ___________ .

KÖZGAZDASÁGI TÁTÍRATÓ-j.»

Nagy bukás.
Bécs, febr. 19. (Az „Egyetértés“ távirata.) A mai 

tőzsdét nagy izgatottságba hozta egy esemény, mely mivel 
horderejű a forgalomra még be nem látható", az üzletre is 
nagy befolyást gyakorolt. W o 1 f Jakab 10 év ófa alkalma­
zásban a Rozauer Lajos ezégnél, miután főnöke üzletében 
visszaéléseket követett el, ma hirtelen elmaradt a tőzsdéről 
a nélkül, hogy ott ügyeit rendezte volna,- Rozaüer üzleté­
nek nagy kiterjedésénél fogva nem volt lehetséges a diffe- 
rencziák magasságát vagy a valóban Rozauer nevében kö­
tött üzleteket meghatározni, mert Wolf az illető könyveket 
magával vitte és a többi feljegyzések aligha meg fognak fe­
lelni a valóságnak. Alig, hogy Rozauer tudtnl adta a 
történteket, más oldalról azt jelentették, hogy Wolf felje­
lenté magat a fenyitótörvényszéknek és ott^rögtön letartóztat- 
tatott. Rozauer azonnal kijelenté, hogyha Wolf által vál­
lalt kötelezettségek pontosan fognak teljesítetni, és hogy min­
den általa vásárolt értéket maga fog átvenni.

Bécs, febr. 19. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 
W o 1 f-iigyben más forrásból a következőket jelentik: W o 1 í 
Jakabnak, alkalmazásban R o z a x e r tőzsdeügynöknél, ki a 
könyveket hamis és légből kapott adatok alapján vezette s 
csalást követett el a chekek kiállításában és csalást a pénz­
tár kezelésnél, tegnap délután főnökének leszámítással tar­
tozott volna. Wolf azonban a felelősséget úgy hárította el 
magáról, hogy nem jelent meg az irodában. Az éj folyamán 
önkényt jelentkezett a fenyitő törvényszéknél. Differeneziái a 
tőzsdén állítólag 300.000 írtra rngna'k.

Bécs, febr. 19. (Az „Egyetértés“ távirata.) Wolf 
Jakab sikkasztási eljárásának meg van mára szomorú és a tőzsde 
által rettegett következménye. A Rozauer Lajos ezég 
hivatalosan fizetésképtelenné nyilvánít­
tatott. E ezég tőzsdeviszonyai és ügyei eddig oly zilál­
ták, hogy azoknak pontos meghatározású lehetetlen. X difí'e- 
reneziák sem állapíthatók még meg e pillanatban, de körül­
belül 400.000 frtra rúgnak.

Becs, febr. 19. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 
W o 1 f- és R o s a u e r ü g y általában a legnagyobb izgatott­
ságot keltette a tőzsdén. Az üzérek és tőkepénzesek egy része 
egyedül Wo 1 fot kárhoztatja és Rozauert sajnalja mint 
annak áldozatát. Mások ismét Rozanert is vádolják és 
azzal gyanúsítják, hogy ismernie kellett a viszonyokat i-s 
ezek voltak azon, hogy Rozauer fizetésképtelenné nyilvá- 
nittassék, ha azonnal nem képes fedezetet nyújtani a difi'e- 
rencziákra.

Lemberg, febr. 19. (Az „Egyetértés“ távirata) 
Heves vihar következtében az összes g a 1 i c z i a i vas­
utakon megakadt a forgalom. A krakói személy- és gyors­
vonat, valamint a lemberg-czernovitz-jassyi Albrecht vasút sze­
mélyvonat ma nem érkezett meg.

Stanislau, febr. 19. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
A hófúvások következtében L e m b e r g és Sívzava közt az 
összes vasúti forgalom felfüggesztetett. A forgalom előrelátha­
tólag szombatig fog szünetelni.

Prága, febr. 19. (Az „Egyetértés“ távirata.) Kit­
tel A. örökösei Kreibitzi üveggyára ma csődöt 
mondott.

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, febr. 19. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 

külföldi tőzsdék magasabb zárlati árfolyamai, valamint a 
hitelrészvények iránti kedvező vélemény élénkitőleg hatottak 
a mai előtőzsde üzletére és a coulissa papírok emelked­
tek. A forgalom kizárólag ez értékekkel foglalkozóit és az 
összes bánya- és vasúti papírok figyelmen kívül maradtak. A 
Wolf-affaire (lásd tőzsdei táviratainkat) nagy izgatottságba 
hozta az üzérkedést. Később a hangulat valamivel nyngodtabb 
volt. Valutákban nem volt forgalom.

Jegyeztetik: Hitelrészvéuy 307.80. angol bank 
158.20, unió-bank 124.—, bankegyesület 160.50, ínagy. hitel­
bank 283.50, államvasut - , Károly-Laj s vasút 259. —,
lombardok 89.50. észak-nyugoti vasút —,--, aliöldi vasút 
—.—, ostrau-friedlandi vasút —.— tramway 136.75, inner- 
bergi vasút —, járadék 71.571 magyar aranyjáradék 
101.927,0 20 frankos arany —.

11 órakor zárul: Hitelrészvény 307.70, angol 
bank 158.00, unió bank 123.75, ínagy. hitelbank 283.25, já­
radék 71.55—, innerbergi —.—, magy arany rente 101.877« 
20 frankos arany 9.35—,

A déli tőzsde nyugodt irányban indult meg, az 
árfolyamok nem szenvedtek lényegesebb változást.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 307.70, angol bank 
158.—, unió bank 124.—, bank-egyesület 160.—, magyar 
hitelbank 283.25, államvasut —, Károly-Lajos vasút 
—, járadék 71.50 innerbergi —, magy aranyrente 
101.80—, 20 frankos arany 9.34—,

A coulissában az üzlet meglehetős élénk maradt. Szál­
lítás: értékek inkább lanyhábbak, sorsjegyek és befektetési 
értékek szilárdak. Váltók és valuták változatlanok. 
,„-„>JesXezte tik: Hitelrészvény 307.50, angol bank 
lj<.6'>, unió hank 123.90, magyar hitelbank 283.25, bank 
egyesület 159.60, Károly-Lajos vasút 259.—, gőzll részv 
618.—, kas.,a-oderbergi 127.—, papiijáradék 71.40-, biro­
dalmi márka 57.65—, magy. arany rente 101.75—, 20 frankos 
arany 9.347/, London H7.30.

, Délután 2 órakor j egyeztetik: Hitelrész- 
veny 30b. /5, angol bank 156.90, nnió-bank 123.50 magyar 
hitelbank 282 50, államvasut 276.75, Károly-Lajos vasút 
259.—, gőzhajó részv. 615.—, tiszai vasút 227.—, tramwav 
236.—, papirjáradék 71.35—, m. aranyjáradék 101.65,1864-ki 
sorsjegy 175 25, községi sorsjegy 123.5,9 20 frankos arany 
9.35-, birodalmi mái ka 57.65 - .

Zárlatkor a következő jegyzések történtek:
Bécs, febr. 19. Hitelrészvény 306.80, lombard 89.—. 

i)[ílDy ja,r- 85.25—, London 117.—, galieziai 259.--, 1864-es 
175.25, 1860-as 130.2... Frankfurt 57.05, nemzeti bank 841.— 
angol-osztrák 157.—, ailamvasut 276.75, Napoleond or 9 35 — 
rente 71.35—, hitels rsjegy 180.—, porosz pénzutalv. 57.65,’ 
Arany 5.53—, töröl sorsjegy 18.25, ezüst járadék 72.30. 
Nyomott.

Bécs, feb 19. M. földteherm kötv. 89.50 erdélyi 
fold. kötv. 88.-, nagy. záloglevél 102.75, erdüyi vasút 
l37-—. magy kel. asut 82.—, Magy. sorsjegy 11,50, szó- 
lődezsma 90.50, an.ny járadék 101.60, magy. vas. kölcsön 
118.-, uxagy. hite! 282.25, alföld 149.75, magy. éjszak-kel. 
vas. 141.50, kel. vr; úti elsőbbe. 80.50, tiszai vasút ;27 — 
kínost, utalv. 1873. 157.—

Bécs, február 19. Hitelrészv. 306.10, magv hitei, 
282.— , lombard 89. —, magy. aranyjár. 101.50, rente ", 1 32— 
angol-osztrák 156.75, államvasut 276.50, Napoleon'doi 9.347, 
galieziai 259.—, osztr. aranyr. 85.20. llyengüli.

Bécsi galmalőzsde.
.. . ..Becs, febr. 19. (Az „Egyetértés“ távirata.) Az 
üzlet forgalom nélkül, az irány lanyhább. Búza tavaszra 
kis tételekben 14.32 írton köttetett.

Jegyziink: Búza tavaszra 14.32 14.35, rozs ma­
gyar 11.------1150, zab tavaszra 7.90 7.95, keres ke-
d e 1 m 1 zab 7.70—7.80, tengeri kész áru 7.80 — 7 90 
május-júniusra 8.90 - 8.95. őszre 8-825, repezeolaj

30-75, kész ám 31.75 - 32,szesz 33.75-34, kész. 
áru 36 —36.25.

utak részben magasabbak, bankok és osztrák járadékok ?zi 
lardak. banyaértékek is lanyhák.

Papirjáradék 61.60, magyar aranyjáradék 87.75, 1( 
milliós kölcsön 69.70, hitelrészvény 545.50. lombard 154.50 
kassa-óderbergi 54.70, orosz papírpénz 217.40, ezüst iára dél 
b2.25, m. kínost, utalv. —, k. vas. elsőbb«, kötv. 81 - 
allam-vasut 478.50, galieziai 112 60, romániai 51.50, vált. 
Becsre 172.15.

febr- 19- Papiijáradék 61.68, osztr 
9qqnioári 73ó93ó °^rJ hitelrészvény 273.25, osztr. al lám vasú 
239.12, lombard 77.uO, magy. galieziai vas. 115.—, váltóár 
folyam Becsre 173.40, ezüst járadék 62.50, magy. aranyjár 

" osztr- ba?j?|«veny 729.50, galieziai 224.75, Erzsébe 
nyugati vasút 166.37, tiszai vas. elsőbbs. 81.-, magy kincs, 
tán utalv. —, váltó Becsre —. Szilárd.
, 19i 3°.Vm évjáradék 82,30, törlesztés
éijaradek 83,70 lombard 197.—, magy. aranyjaradék 87.25 
?*/a-°« ővjaradefc 116.35, osztr. államvasut 591.—, török sor?, 
jegy 40. -, osztr. aranyjár. 74. —. Csendes.

Berlin, febr. 19. (Zárlati árfolyamok). Búza april 
majnsra 230.— május—júniusra 229.—. Rozs loco 173.— 

februárrá 1<2.50, april — májusra 174.—, május— 
júniusra 1/4.— Zab april—májusra 149.50, május— 
júniusra lol.—. Repezeolaj loco 54.30,april—májusra 
54.-, május-júniusra 54.50. Szesz loco 60.30, februárra
btl.dO, april májusra 60.80, május—júniusra 61._.
,. . Páris, febr. 19. (Zárlati árfolyamok). Búzaliszt 
folyó hóra 33.90, máreziusra 33.50, május—júniusra 
32.40, májustól 4 hónapra 31.50. Liszt f. hóra 68.—, már- 
eztusra 68.25, május—júniusra 67.50, májustól 4 hónapra 
66.50, Repezeolaj f. hóra 78.25, máreziusra 78.75, rná- 
jus júniusra 80.75, májustól 4 hónapra 81.57. Szesz 
*• “ora 74.50, máreziusra 73.—, május—júniusra 72.75 
májustól 4 hónapra 70.50 R u z a. liszt csendes, egyebekben 

„aitozo.
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Orient nagy szálloda.
SíálIedAm, mely !:-.l.-sp.'st legélénkebb és leg­

nagyobb forgalmi helyén .u '/. a kerepesi utón áll, 
megérdemli, miszerint a nagy érdemit utazó közönség 
pártolásának, már annál inkább örvendhessen, mer 
as alanti szoba árjegyzék szerint, bátran állíthatom, 
hegy szállodám — ámbár bútorzata ép oly tinóm, 
mint a tv.M.i eJsű rendű szállodáé, a fővárosban leg1 
ölesebb.

Legyen szabad a n. é. utazó közönség becses 
figyelmét arra is feihivnom. hogy szállodám előtt ha­
lad el minden irányban a levonata vaspálya, valamint 
minden társaskoesi. Végül pedig az nj lóverseny tér­
hez szintén a kerepest utón lesz a közlekedés, úgy 
társas kocsik, mint magánfogatok részére.

Árjegyzék.
I. emelet.

1 finoman bútorozott utezai szoba két ágygval 2.
- egy ,, 120

H emelet.
1 finoman bútorozott utezai szoba két ágygyal 1 80

* r „ egy 1 —
Hl. emelet.

1 finoman bútorozott utezai szoba két ágygyal 1.60
» n „egy 1 —
Udvari szobák a n. és ö. emeleten 70 kitől 

1 frt 20 krig. Mély tisztelettel
62 Frisch J. szálloda tulajdonosnő.

Hónapos szobák Igen jutányosán számitatnak.

Legújabb !!

ZseTo- iroda
Szabadalom,

kirakott jegyzőkönyvecske, minden szükséges írószer: tinta­
tartót, gyertya viaszt stb. tartalmaz ,s/< cm. vastag. Zseb tén- 
tatartó igen kényelmes szeienczeforma */4 om. vastag telje­
sen szép bőrkötésben arany betűvel 3 frt. vászonban 2 frt 
50 kr., téntatartó egyedül 1 frt 50 kr. arany vagy ezüstben. — 

Gotsbaeher Ed. IV. Mittelgasse 4. 2. ein. Bécs.
■W* Különlegesség orvosoknak rendelvénytaskóval 

2 frt 25 kr. I ctm. vastag. 42

MOLL SEIDLITZ-P
Valódi csak, ha minden dobozon a sas ás az én 

sokszorozott ezégem van lenyomva.
30 év óta a legjobb eredménynyel használt minden

nemű gyomorbetegségek és emésztési bántalmak (min
étvágytalanság, szorulás stb.) vértorlódás és aranyár
bántalmak ellen.

Különösen oly egyéneknek ajánlandó, kik fiit, élet­
módot visznek.

Hamisítások biróilag üldöztetnek. Ára eyy iepa- 
csételt eredeti doboznak I frt o. é.

Francia borszesz és só.
A legmegbízhatóbb őnorvos a szenvedő emberi­

ség részére minden belső és fogfájásnál, idült hibák és 
sebek, rákbajok, üszők, gyuladt szemek, hüdés és min­
dennemű sértéseknél stb. stb.

Palaczkban használati utasítással együtt 80 kr o. é.

jflllll 1 gyógyszerész, cs.hlr.nd>
,mvBi vari szállító,

Bécs, Tuchlauben.
Raktárak: Budapest: Török J. gyógyszer., C. 

Sehernhofer gyógy., Uhl Berczella, Thallmaver és Seitz, 
Kochmeister Fr ntHű Neruda Férd., Hoffmann J., 
bzilber A és llaioauer testvéreknél, Szenes E.. Brázay 
Kálmán. 39

A legszükségesebb háztartási ezikkek va­
lódi britannia ezüstből csupán csak az
Egyesült britannia ezüstáruk gyári

raktárában

Budapesten, 17. tér. Haris-tor 17. sz. a. kaphatót
Félre tehát a drága ezüsttel, mintán jóval olcsóbb és 

kitűnő pótlékot bírunk arra. Egyrészt a nyert anyag rendkí­
vül olcsó beszerzése, másrészt a jó és olcsó munkaerő 
által az Egyesült Angol Britania-Ezüstáruk gyárának sike­
rült minden hasonló gyárát, ép ngy az ár, mint az áru mi­
nőség tekintetében, teljesen legyőzhetni

Gyártmányaink előnye főként abban áll, hogy britan­
nia-ezüst áruink nem állnak a valódi eiüst mögött, miután 
se nem ártalmasok, sem szinőket nem változtatják, és nem 
kopnak ; ezen britannia-ezüst fehér, és mindig a valódi 
ezüsthöz hasonló marad ; továbbá azon helyzetben va 
gyünk, miszerint a következő 40 tárgyat, mely ezelőtt 35 
írtba került, 9 frt 50 kr mesés olcsóság« áron 
adhatjuk, az összeg beküldése vagy utánvét mellett; és pedig 
6 drb kitűnő, jó asztali kés, britannia-ezüst nyél és valódi 

angol pengével ;
„ legfinomabb villa, britannia-ezüst, egy darabból;
„ britannia-ezüst evőkanál, tömör;
„ „ „ kávés kanál, legjobb minőség, tömör ;
11 „ „ késnyugtató, legjobb minőség;
„ „ „ levesmeritő, legjobb minőség, tömör;
n n n tejmerltö, legjobb minőség, tümör ;
„ angol Victoria-csésze, legfinomabban hornyolva ;
„ gyönyörű szép asztali szalon-gyertyatartó.

Mind a 40 drb ára 35 frt helyett
most csak 9 forint 50 kr.

Mindez a legfinomabb, legszilárdabb britannia-ezüst- 
böl van készítve, és ez az egyedüli fém, mely mindig fehér 
marad és 25 évi használat után nem különböztethető meg az 
ezüsttől, és ezért kezeskedünk.

W Több bécsi kereskedő által „bri­
tannia-ezüst“ czim alatt hirdetett ezikkek 
csak rosszul sikerült utánzások, és inkább 
gyermekjátékszerek, melyek rövid idő 
múlva feketék vagy sárgák lesznek.

Annak igazolására, hogy e hirdetés

nem szédelgésen alapszik
ezennel nyilvánosan kötelezzük magunkat, ha az áruk vala­
kinek talán nem tetszenének, azokat minden fenakadás nélkül 
visszavenni, a ki tehát jó és szolid árukat, és nem rósz, 
semmire használhatókat akar pénzéért vásárolni, forduljon az 

közvetlenül az
Egyesült Britannia-Ezüstáruk Gyári raktárába 
Budapest, IV. kér. Haris-bazár 17. szám (Rondeau). 
Tevéibe!! megrendelések — addig mig a 
készlet tart — postafordultával teljesittettnek és pedig 

pontosan s lelkiismeretezen. 43

Dr. Lengil Frigyes

nyir-balzsama,
Már maga a növényi nedv, mely 

a nyírből foly, ha annak törzsökét 
megszűrjék, emberemlékezet óta, mint 
legkitűnőbb szópitőszer ismeretes; de 
ha a nedv készítő utasítása szerint ve­

gyi utón balzsammá készíttetik, még e.sak akkor nyer 
majdnem csodálatos hatást.

Ha például este ezzel az arcz, vagy más valamely 
hely megkenetik már a következő reggelen csaknem 
észrevehetőn pikkelyek válnak le a bőrről, mely ez 
által fényes, fehér és lágy lesz. E balzsam az arezon 
támadt ránezokat, himlőket elsimítja, ifjú arezszint idéz j 
elő; bőrnek fehérséget, lágyságot és frisseségot kölcsö­
nöz eltávolítja legrövidebb idő alatt a szeplőket, máj- 
foltokat, anyajegyeket, orrvörösséget, átkát s a bőr min­
den tisztátlanságait.

Egy korsó ára használati utasítással 1 frt 50 kr. 
Postai küldésnél minden darab csomagolásért 10 kr.

RAKTÁR: Pesten: TÖRÖK JÓZSEF gyógysze­
résznél, király-uteza 7. sz. " 55

Valóságos jótétemény
de raÉÉÉ is
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a világ teremtése és a tiinárság feltalása óta eddig soha meg nem jelent és most először ti*,-, 
tán csak növényekből készült rodhatást gátló

BŐRT FENTARTÓ FOLYADÉK
valamint a hozzátartozó szintén növényekből készült rodhatást gátló vizmentesitö

bőrkenőcs KALICZ D. G.-tő
Ezen nem állati zsiradékból, hanem tisztán növényekből összetett bőrt fen tartó folya­

dék. valamint a hozzátartozó szintén növényekből készült bőrkenőcs az egyedül szer. mely ügv 
a lábbelieket valamint a lószerszám és más bőrféléket — hajtószíjakat is — minden káros" külső 
befolyásoktól menti és azoknak a 2—3 szoros tartóságot jótállás mellett megszerezni képes.

Múlt év őszszel a brücki táborban több es. k. ezredeknél a legénység lább ilin kísér­
letek tétettek a bőrt fentartö folyadék és kenőcsesel, és teljes sikert aratott, mire 
nézve kedvező bizonyítványok felmutathatok.

Valódi és hamisitlan állapotban kapható Novak János és társa gyárában Kahlonber- 
gerdorfban Bécs mellett. Becsben a következő raktárakban: I. Börsegasse 14. 1. Stock Thür 47 
1. Esslingergasse 2. Frankl-Deutsch és társánál. Wahle Károlynál' Prágában Hromatka F 
E.-nél Weinbergbau Brünn mellett és Novak Jánosnál Bialaban Bielitz mellett Viehmarkt — 
Kalenda Nándornál Pest, VII. dobány-uteza 10. sz. Árak 1 , Iker üveg 
tolyadék használati utasítással 28 kr. V. liter üveg 18 kr. Egv 4 lat és 7 deka doboz kenőcs 
22 kr. kisebb 14 kr. Egy liter-üveg folyadék mindennemű hajtószijjak számara 60 Jer Fgv 
nagy doboz kenőcs világos bőrfélékre 30 kr. Egy skatulya vitriolment Leonhardt-féje olajíénv- 
máz 7 kr. Árusítóknak árleengedés. -9"
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6
6
6
1
1
6
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Titkos betegségeket
tehetetlenséget (elgyengült férfiéról).

továbbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, húgy­
cső szűküléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél 
az úgynevezett fehérfotyást, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsiifitásaiban 
Katonai és polgári főkórházakban, mint a magángya 
korlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatak nyomán 
kiválóan tartós siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
s alaposan gyógyít (újon keletkezetteket 48 óra alatt)

speczialista "WEISS J.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni es k. ka­
tonai főkórházban.volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet 

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 21 
Rendelő intézeti Budapest, belváros, korona- 
herczey-(uri)-utcza 8. szám, bemenet a lépcsőn 
Naponkint délelőtt 7-10-lg, d u. l-4-lg este 7—8-lg

HIRDETÉSEK
9sr e lap részére, ~w*

felvétetnek
a kiadó hivatalban

fhimző- iteza 1. sz. a.)

Órás:

Z-A

Hirdetés.
Nagy-Váradon a főutezán levő „Bazár • épületben 

két csinos bolthelyiség a hozzátartozó egy-egy szobával, 
továbbá ugyanott a sörház étterem, a nyári színkör ud­
varán levő fedett nyári étterem, kert, három szobából álló 
lakás konyha, kamara és pincze folyó évi márczius 1-től 
kezdve 3 esetleg 6 évre bérbe adó.

Értekezhetni alól Írott ügyvédi irodájában Nagy- 
Váradon, sas-utezán 3-ik szám alatt.

® Pallay Lajos,

Küfferle József és társa
Wilhelmsdorfi maláta-kivonat! gyára.

( A t. ez. közönség az utóbbi 
időkben igen elterjedt után­
zóit Morison labdacsoktól, 
melyek Parisból származnak 
intettik. 44

Nines raktáraink Fran- 
cziaországban a valódi labda­
csok csak nálunk készülnek, 
és egész biztonsággal csakis 
azon ismertebb üzletekben 
kaphatók, a kik Grosse Gyula 
krakói nagykereskedő és osz- 
trák-magy. főügynökünk meg­
hatalmaz ványával igazolhat­
nak. A nevezett államban 
más ügynökünk nincs.

Angol egészségi társaság
33.Euston-Read London.

Für Männer
jeden Alters sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlieh begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken : General-Agent Bu­
ját ti It. in JXttrnberg. 22

forintért jótállás mellett
egész uj rugonyos hajtó (kutsuher) kocsik, va­
lamint minden alakú nj kocsik igen 
jutányos áron állnak nagy mennyisig- 
ben eladásra, ezek közt még halottas ko- 

esik is vannak.

BOCtnÁN JÓZS15F
30 raktárában,
Muzeum-körut 10-ik szám

Kocsi-gyár helyiség: 
páva-uteza 10. szám. alatt saját házában
BTTIDAFEISTEItT.

gyártmány “óbe^ elveL w x-’’ medizinische Wochenschrift“-ban a wilhelmsdorfi malálakivouatol minden hasonló
minden mell ttini í 1 Heller, Bök, Äiemeyer tanárok a valódi malatakivonatot (extractum maltis Pbarmac. germ.) gyengeség és sorvadásnál
minden mell-, tudó- es gégebajoknál, továbbá minden hnrutos megbetegelóseknél (görcs és fojtó köhögésnél is) használatra ajánlottak. J ” soivaaa.nai,

A vafodi malátakivonat sokkal kedvezőbb hatást gyakorol a szenvedő nyákhártyára mint a közönséges cznkor, és azért a

Wilhelmsdorfi maláta-kivonati ezukorkák
sokkal nedvesitőbb, ingercsillapitóbb és nyákoldóbb a közforgalmú maláta-czukorkáknál, melyek többnyire csak ezukort tartalmaznak. 19

Gyár: Meidling Bécs mellett Dammgase 40.
1- R-á. o I-ő. DB ei el sí I»

■vá,C2si--u.tcza 13. lia,tvan.i--a.tcz:a, 1.5. “Ha
STEBE3Í JÓZSE F-nél BIJDÁJÍ, föuteza 30. szám.

A valótlan malátakivonati ezukorkák csalásig hasonló csomagolásban a dobozon e szó „Wiihelinsdorfer* hiányzik.

Legfiuomsbb minőségű

€* B1 Iil Ili i
vagy

halhólyag óvszer
tuezatja 2-6 forintig, 

valamint
különlegességek

nők részére

Politzer Móricz,
sérvkötő-készitő

Mindenféle piágai bőrből 
készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDAPEST,
Deák-Forencz-ntcza.
Megrendelések posta for­

dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek

Cs- -yfeg, kir. 
t kizárólag szabad.
I legújabb javított

ruganyos

sérvkötő.
A legújabb találmány az amerik ei újonnan javított

™^v^«hTk-‘5fP-0lÍtzertöl: ez ru?ók nélkül van. tisztán 
ringyantánól művésziesen szerkesztve s az a czélja, hogy mév

BéJT6ket is lehető legrövidebb idő alatt, egven- 
n4l éB”e J1?•?’,s ,"-gr BaPP&1 8 legerőfeszitőbb munká­
nál vagy a sokat járkalasnal, mint szinte éjjel alvásközben
Lá^wl SÍ)ni,z*né!kÖ1’, ho?y 1 “éivbajban szenvedő h:vu 

tasaban legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette naev 
nászon, hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel ho°i 

teStvvá!tképen jótékony kellemetes nyomást 
gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
m eszközli A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve

1 -FobnDantalálTa: Professzor Kovács a se- 
,iáira Wroda elnöke. Dr. Gross Lajos rnagy. kir. egészséir- 
ügyi tanácsos, Dr. Gluck Ignacz kir. törvényszéki orvos áltál 

.Amiírott egyszersmind nagy raktárt is tart ausrol és
rorinml*J^ä-ttrkÖt-Ökb51i. f8^e8zt5 készülékeket (suspen 
«™ÄgTmiW1, .6Z0Totteke‘, mint szinte szarvasbőrből. A
megakadályozzák111 SU8penBorÍmok Mél>, hogy a tágulást 

^Msukkek. Sérvkotőknél kérem megjelölni: jobb, bafvagy

POMTZEB MÓB,
e* k. sieb, eérvkötö-készltí Budapesten, Deák-Ferenc-z-uteza 
i, : ,arek' hölgyek és gyermekek számára egyoi-

.f* 1J? írt> * kettősnek darabja In— !6 Lt 
felével olcsóbb.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) február 19.

Termény

lm
Mond......................

timvldéki .

pestviJékl . . !

fehér megyei . . .

bicska!.......................

éezakmagyarorszÁ r;i

I 1 i
„* ■«

100 kilogramm.
ir

100 ki ogramm.

Osztal. j: 

1878-ra [j
Értékpapírok Dtolad áraiét

1 lí

e ilárd 74
lí L jj

i! w
75

Íj

j, 13.80 13 95• 76 14.’05 1415 77 I1 14.95 14 35|i 78 1440 2450 79
rr 80 , 91

i. 74 í 76 i 13 90 14j, 76 1415 1496 ! 77 i 1435 144578 , 1460 14.60 í 79 !l ____
1 81

*74 75 13.65 1385í 78 1890 14 - 77 1415 14 25! 78 14-30 14 35 78
81

74 75 1390 14 —76 1415 1425 77 1435 1445!: 78 14 50 14.60 78
'! „ 80 —,— 81

75
(. 76 77
! 78 79

: .. 1 80 81
!' 1* 75 1340 1355 176 1 13.65 I 13.75 ! 77 13 85 13.95 !
íi 78 1 1A05 , 14.95 j 79

I Osztat. 
1878-ra. | Értékpapírok

Termény

iVpa

Zab
Tengeri

Repose j
Köles ' ' j| 

Kendermag j

.Irányzat

csendes
szilárd

szilárd
szilárd
szilárd

!
Pa|

lí ~ I!
takarmány , 
égé nlvaló 

;i sörfőzdéi jl
bánsági || 

j; má nemű 
!: káposzta ij 

bánsági j

Minőség

hectollterenk.

70-78 
60-62 
62-64 
64-66 
36-40 

75 
73

lí ir
Ij 100 kilogrammként

ji írttól I

1060 
7 70 
835 
9 25 
7^0 
830 
8*25 
7.70

7.40

írtig

10.80
7 95 
9.

11 -
7.75
8 40 
8 30
7.75

7.85

100,-
ÍO.-
10.-

11
tengeri

►. *c ! ti
S 5 zab .

repeze. 
bánáti.

szilárd

lanyha

tavaszra
őszre

ezept.—-október 
aiáji'S—jnn.1880 

tavaszra 
őszre

aug,—Bzept.

Értékpapírok
„ Állaeadésság.
mcyu m«a kílortn .....
MbM álUmriMtl «íl.gler. .
Maar, keled reeet L klb......................................... ”

Mmsj. k.L Tiend ZUarnkStr. ár. j * . ”
Megy. nyeremény-kSlciSn 100 frt........................................

« eenjeev-kSlosen 50 fit........................................
lan-lkl marj. tilamk.-küloiBn t. itrL I. ee. F/, . 
IÖW-tki ... „ v. »trl. f. ez. 6°, .
im-lki maty. kir. ktnertirl utelr. I. ez. 6«. .
“W-«kl....................................................... ez. •»/, . .
Ke*y. srenyjiradék F/, addmentez .... 

, anatelurmeEttatWel kStrónyek ....

I Dtolad trkelet

...____[j_pínz_| ára i

Szilva lanyha bean. hord. p. 31.85 á. 38.- zsák p. 
szesz szilárd régi mddn éleszti, h. n. p. 33.75 ára 
Szesz szilárd és nj mddn, burgonya p. 36.50 á. 37.

jl: -S 1445 -
a 1 8a a 1 a ti
2 9.95 -

32 *3 7 57% bá- 'S 
- >

M ^
8 _ S

9 --
7 68'i,

—— *• —szerb. 30.40 a. p. 3050 __ —
■ 34.75

Értékpapírok

11850 118 75

8050 81
93 : 93 50
82 25 82 50

117 50 118 -
114 - 115. -

Mftgy. fUdtehermsnteiitésf kötvények temesi 
” ** tt 1867. záradékkal

arsz. Jel. úrbéri válts. kStv. (íoo'lrtfjó;. .' 

Szítidézsma váltsági kBtvény (100 frt)
■Jegy. kir. pénztárjegyek 6 hdra j
Oaztrák illamaddsság papírban 5% ’

" >, ez list kamat jan.—jnl. "
Osztrák annyjáradék. ”. ” ”Pr 0,it' J °

- n kisorsolással

Utolsd árkelet 
LÍ pénz I ára

nth
14."-

87

BIztoiHé társulatok.
■lei nagy. blzt. társ . . baflr. i 
Pannónia rlsrb. társ. . .
Pesti blat tatáiéi ...
Bate vliaUr. társ. ... „

Vaautak.
AltBld-flumel.......................
Arid-kSresvUlgy! .... 
Báttaszák-dombővárt , ,
Páll vasat.............................
Éjszakkeletl vasat , . .
Brdályl vasat.......................
Kassa-ederbergl vasal .
Osztrák állaarasat . . . 
Pácl-barcsl vasat . . .
Tlszavidákl.............................
VágvSlgyl vasat ....
Osztr. danagizbaj. tára. .
SMMpáiy.: :

Bankok,
itt. m. manlelp. hitelb. .

I» n hitelbank . . . 
▲ngio-oeztrák bank . .
Jttieri kereek. bank , .
Dettal tak és hitel-egylet 
Hervál leaiámltold-bank . 
lynrbank, budapesti . .
Klabirt. fttdh. intézete .
LIpétr. bank rész.-társ. .
Mary. ált. földh. részv. ts.
Ma$jr, jelzálog hitelb. . .
Osztrák hitelintézet . . 
Osztrák-magyar bank . .
I. magy. iparbank . . .
Pesti keresked. bank . . 
Pest-budai kézm. bank 
~ ilezeki hitelbank . . . 

inlen“ bank.......................

íl I
3175

106,

200 ,

3125
1110 
115.75 116
204 20C

150

137 - j 137 50 
127 - i 127 50 
*76 - ! 276 50 
194 196 -
887 - 228

. !
615 - 1 020 
9550

348 —! 850 -

Utol-d árkelet
Értékpapirok Utolsó árkelet

1 Mí"1: ; ;
Pakrao-danrár-katinjaí .
7»eia!a*egyel elei

ü
Bőznaiaak.

Concordia malom .
Blső badapeeti
Erzsébet ... * 4
Hengermalom
Lujza . ...*** *
Molnárok ée sütik * ’
B » , » * ni. iib!Pannei.ia ...

, Viktória . .

282 75 j 
157 75

283 25 
158 25

61

beflz. 200 iri
. 150 , j
• 60 , I
. 100 «

Nlt 500 frt 
. 500 ,
. 200 ,
• 500 B
. 160 ,• 200 ,. 120 ,
. 1000 ,
. 800 .

100-

1860-bdl á 500 frt 
1860-hdl á 100 frt 
1864-ból á 100 frt 
1864-bői á 50 frt

123 50130-
132-

Takarékpénztárak
8.— 11 Országos központi 

ffO.-. ! Pesti első hazai

102. j 102 20 
89 75 90 25

! 87- j 8750

176 50
Ptil váfea kölcsöne lSTO-bfrl’e»/«) 

1871-ből 5 6
1T5 - 139 50101 25 3300.—1101 - 101 25

Bécsi tőzsde február 18,

Különféle vállalatik.
Alagút..............................
Ganz és társa vas’öatddi . 
Gschwindt-féle szeszgyár 
Gyapmm. i. oiz.l. ,1,1m. 
Kereskad. testdlst épülete 
Konyvnyom. ..Athenaeum“ ” 

it Pesti részv. t.
... .»» Franklin . .
W.M.n ás téglagyár . . ”
Bima-marányi vasmű . . A

- 'I SrtstMujáni k([szénbánya „
- vaaSntSde . 

Schhck-féle vasdntöi#
Serfőzde első magyar *
Serré., hizlald . * ”

- Sdakuti kibánya . . ] •'
c«oatlisz"tgvár" 

i! ^toUada-rfaaványbírsMág
Téga éernézzégeti „jaki

• ,i Téglagyár, kőbányai . . ”

i Záloglevelek.
Magy. földkit. int papír érték .

. «I »» arany vV ezütt
jelzaiogkank........................
ált. földh. részv. tára.

430 - ! 
70.50

f,33
1740
336
789
SOS
360
308

l/>40
540

452 I
7150 ;«tr -mafyar bank t. é. .

Pesti kereskedelmi bank . . 
Kisbirtokoséi ftlldhitelintésete .

pénz J áru

beiz. 105 frt 
. 400 ,M 200 , 
v 200 ,
.1 810 ,
« 200 .
„ 500 ,
I. 150 ,
I, 200 ,

»/,% '
k

%
6*/ 7,' ;

101
456 - j
300
185 j 
506 - 
455 ;
655 j 
139 I 
119 50 

3100 I 
115.- 
151 
124 - 
549 I 
207- ; 

51 - . 
260

i
GO. ! 

11850

I
102 60 
98 75 

11575 
93 - j

101 -;
95 ~ j

665
141
120 -

Elsőbbségek.
Bátkaaiák-dombovár-aá- 

kinyi vasat .... befiz. 800

68
119 50

108 90 
99

10150 
85 50

Dunagőthaj. társaság . „ 200
I. „ . .. SOO

Észak-keleti vaspálya . 50/0beflz.
s. „ ar. 5°e „

Magy. galfez. vaspálya 5°/0 ,, 
I. erdélyi vaspálya . . 5°/0 
Oyőr-sopron-ebenf. vas. 6% ,, 
Kassa-oderbergi vasút. 5°/0 
Vágvölgyi vasút . . . 5°j0 „
_ 1« v részk.?1/.®/«
Budapesti láaczhíd . . &}a 
Kőszén és tóglagv. kötv. 6*0 ,, 
IJoyd és tőzsdeepíilet . 5% . 
Btirial-Horvát fóayeedn 

bányászati társulat , e6/, „

Magánsorsjegysk,
•ntrák hitelintézet........................

Pénznemek.
Cs. k. arany.............................
Osztrák-magyar 8 frtos arany !
80 frankos t r&ny.............................
Török aranylíra........................ *
Osztrák és magyar ezüst . . ! 
Kőmái bírod. Imi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Kémet baukpizezöt 100 mirk 
Amsterdam 1U0 hoiiandi írtárt 
Brüssel 100 frankért 
Paris 100 frankért . .
Zürich 100 frankért . 
övájezi baubpia<-zok .... 
London 10 font Bterlingért . 
Szentpétervári 100 rubelért . **.

frt 5°«
.. 5Va
a. S5,» 

300 frt 
SOO „ 
500 „ 
200 „ 
200 „ 
200 „ 
200 „ 
200 „ 
100 1t 
100 M 
100 „
200 „

103 25 103 50
jj 102 j 102 95

73 75

84 20 85
- - -

90.75 9125

ISO

5 43 i 5.50 
9 34 - j 9.86 — 
9 34 - ! 9 36

57 65

57 10 
97 05 

. i 
46.40 
46 35 
46 35

57 20 I 
97 30 j

46 50 
46 45 
46 45

11710 117 50

A. Államsdósság 100 frt
Járadék, Jegy. máj.—név. 

a , láb.—ang.
. altat Jan.—Juli.

■ j, , ápr.—okL
■milánal, ím-bál agán aargj. pp

ían-Mi üss -
UM-bfil >H ft
uao-bdi tea n
lMO-bdl 1M ft 
lW*-bál 100 ft

%

%
<•/.

Qeate járadék # Ura................
Anamjánágl Jalaálaglav« 110 tt 
OMt kincstári Jegyek 100 It .
Away rente <*/•

71 25
72 15

123 75 124 25
130 25

132 75 133 25
175 50

10150

B. VUittUnu k. 100 frt py.
103. - 104-

102.75 103 75
1M50

100 50

c. Más kösköleslnök.
Dunasiabályozáa 100 frtos . . . 
Magy. vas. köles. 120 frt, (800 tie.- 
Magyar aranyrente adómentes . ) 
Magy. nyeremény 100 frt ... .

• seőlődéisma-válteág 100 frt.
• kölesön 1871. 80 mllUé . .
» » 1878. M minid . .
• klneetárl eUlv. 1874. . . . 

Keleti vasat! elsébbs. 1869 . . . 
Magy. illamköt (keleti vasút) 1871. 
Magy. állami kötv. 1878. ar. . 
Oömörl aáloglevél 180 frt ... .
Béos várod kölesön.......................
Bées városi kölcsön visz. fin. . . 
Pestvárosi kölcsön 100 frt ... . 
török vasúti kölcsön 400 frt . . .

D. Bökök résirfojoi.

Angol-oeztr. bank 200 ftos . 120 frt bet 
Magy. földh. részv. t 200 ftos .... 
Osztr. , intéz. 200 ftos ... 4%
, hitelintézet 160 ftos.......................

Magyar ált hitelintézet 200 frtos . . . 
Allé-ausztriai leszámít, társas. 600 ftos. 
Bécsi girő- és pénztáregylet 200 ftos . . 
Osztr. jelnél, bank 200 frt bef. 25% . . 
Magy. ált manlelp. 200 frt bef. 40% . , 
Osztrák-magyar bank 600 frt ....
Unió-bank 100 frt......................................
Forgalmi bank ált 140 frt........................
Bécsi bankegylet 100 frt........................

11150
118.75118 25
1016010145
117 50

80 50 80 80
92 50 92 75
81 75 82 25

123 50 
101 30

123 20 
100 80

18 20

15650 156 75
158 -

21350 214 50
304.40 304 60
230 25 280 75

242 50 243 50

122.90
14150
15850

842 
122 70 
141 
158-

E. Közlekedési vállalatok résgy
Albrecht pálya 200 frt...........................
Alföld-fiaméi pálya 200 frt ^ '
Báttaazdk-domhovárl. *...![*
Osztr. danagdzhajdzásl tára 400 irt !
Brzsábet pálya 200 frt p. p.......................

» I.lncz-Budwela *00 frt -II* 
Eperjes-tarnovl (magy. ráazv.) . 
Ferdinand ászait pálya 1000 frt p. p." 
Ferenoz-Jdzsef-pálya 200 frt ezllst. 
Pács-barcsl pálya 200 frt szült . . . ’ 
Károly-Lajos pálya 200 frt .... j " 
Kassa-oderbcjgi pálya 200 frt ..." 
Lamberg-czemoviozi-jasill pálya200 bt. 
Oanrák-magyar Lloyd «00 frt p. n. . 
Osztiák-ászaknyngati 200 frt . . '
Bndolf pálya 200 frt szült . .
El«í erdélyi pálya 200 frt . . " ' ' " 
Osztrák államvaiat-táriaaág 100 frt i
Déli pálya 900 frt.................................
Dél-éizaknémet Sauakütá pálya löt írt"
Tiszai pálya 200 frt............................
Bécsi Tramway 200 frt .... * * 
Wagyar -áosországi pálya 200 frt 

. északkeleti elad 200 frt ezüst ."
» nyugati nékesfeh.-gráeil 200 "fr|

F. Ipzr óe kereek. Tállal, résir
Osztrák ált. épltitársaiág 900 frt 
Béo.1 épttitársaság 100 frt ' ‘ '
ÄÄ*“1*,”0 « ««•/. biti.' :
innerbergl bányatára 900 frt .
Uaatogi lörMzdi 100 frt .
lalgd-tarján! kfiaiánbánya loo" frt ‘

: Pdns Áru

6675 67 85
í 149 25 149 75
í 139 199.50

tilo 617
i 191- 19150
; 170 171

: 2358 2363*
164.- 16450
194.25 194.75

: 258.50 259
126 50 127
157 25 157.75

; 632 634
. 165^5 165 75

153 25 153.75
137 — 137.50

! 274.75 275.26
j 88 75 89 95
131- 13125
227 227 50
235.25 235.60
131.75 132.50
141 25 141 75

,143 25 143 75

j —

145.50 146ÜÖ
55 56 -

Pesti vaggon-külceííii «0 frt ..... 
gbeouritas“ viszi», társ. 3W) írt . . !
iegyvorgyár bécsi 100 írt . . *.

6. Záloglevelek.
Osztrák földhitelint. sors. 6% estist . ,

Nemsetl bank p. p. 5®/e........................"
• » o. é. F/g .......

Osztrák Jelzálogbank 6%.......................
Esfi osztr. takarékp. «■/,«/, 10 év . . . 
Magyar lüldbltelint. 8>/,l/, . . . | . , 

s . . , S aranyban ....
. jelzálogbank F/,1/,.........................
. általános földhltsl rámránytán. 
. klzbirtokosok hitaltot. F/, ,orz.

H. Elsőbbségi kBtréajrek.
Albrecht pálya 10« frt F/,.......................
Alfüld-finmei pályv 900 frt. .... 
Báttaszék-domb.-zákányi 200 frt . \ . 
Danagdzhajdzásl társaiig 190 frt F/, .
Erűébe*pálya 100 frt F/, «’süst . j 
Erzsébet pálya 1809-ki kibooaáty. F/, aa 
Eperjes-tarnovl pálya 100 frt . „ . ' 
Ferdinánd északi pálya 100 frt a. a . ,

. . . 100 frt a f . .

. . . 100 frt Ff* aa *
Ferenoz-Jduef pálya 900 frt es. , . . 
Péoa-bareai pálya 900 frt aaüat ... . 
Károly Lajos pálya 100 frt. , , 
Kaua-odtrbsrgi pálya 900 Sri mj, , ,

fi Pénz j Ara

.175 : 885 - 
160 1 161 -

119 - 11950lill SO 10160
103.30 j 103-45 
101.50 í 
105,75 106 - 
102 75 i 
11575 116 25
93 93 75
9350 95 -

85 75 86 -
8750 J 88 - 
79 75 80 25

107 - 
97 25 
96.75

107 50 
97.50 
97 — 
85 50

104 50
100.50 : lói
105 75 106 25

Lemberg-ezeto-jessyl pálya L klb. 1181. 
• » • , IL , 1887.

dizák-nyugati pály. 200*irt’«. 
Rndoli-pálya *00 irt
Erdélyi-pálya 900 irt ! 
Allampálya 600 frank
„ » 1874. kiboeiátv........................
Déli pá'ya 600 frank..................................’
Dél-ju’aknémet'üssuk.-páfya MO tokF/L

Tiszavid’éki pálya 6- . "'.10.# Wf/*

Magyar-gáosorsi. pálya 900 frt F/, az 
Magyar-északkeleti pálya «00 frt F/. 
Magyar-nyugati pálya 900 frt F/,

L Msgániorejegyek.
Hitelintéiet 100 frt . .
Clary 40 frt p. ....................... ‘
Dunagdzkajdzási 100 frt p. p. . , '
Ir.nsbrnok városi 20 irt o. á. 
Keglevich 1(1 irt p. p. ... 
Krakkót eorsjegy-kSlosün 90 frt e. «. ' 
Bnda v- is külosüne 40 frt a. á. . .
Páltfy , frt p, p...................................
Rudolf alaf Itvány 10 frt o. á..
Salm 40 frt p. p....................................
Salzburgi dijsorsjegy 90 frt a.'á.’ i 
St.-Genois 40 frt p. p. . . . , ■
Stanislan városi 20 frt o. é. . . * 1 
Triest város 100 üt p. p. . ,

• » 80 frt e. ó.

r-na
88

li 9125
lí 86.20 . 

100.20 
93 25 
8170 , 

173 - I 
170- ! 
12040 
107 25 
93 50 
96 -

84*30

8450
85.-

180 -

107Í - 
25 75 
18
20 50 
44
43 — 
18 25 
52 50 
2250
46 -

122.50 
62 50

Budapest

88 25
92
86 60 

100 50
93 75 
82

12030
10750

9650

8460 
85 - 
85 25

ISO 50 
45 - 

103. 
26 25

WhUfteb SO fri p. p. . 
Wfaáleehffrlta >6 frt p. p.

Váltók (8 kér a)
^Mefdamra 100 hot frt . .
MrtiseeU 100 frk...................
fémet bankplaozek 100 m .
Ä,14ü?ri'rL: • • •
tersük“-.
«Weh 10« fik. .
Ntatrtt IM nhal . , .

A Teletik Árfolyamé.
»may......................................

j a raozéa .................
oanrák-magyar * frt. arany . .
>» frankos arany ........................
*0 uérk, darabja........................
Oroei imperiale............................
•»▼ereigne ....
TOrík arany Ura. . . |
■»fto Terézia taUér...................
JCfleti tallér.........................
Ezüst...................
■lült rente Halvány j ) * 
fa*at bír. binkjeg/ ..... 
faw Mplr rubel .....

P_n,
33 05 —jj— 
S? - 37 50

F/, I 9715
i* Ü 6705

I ' H7.
á ij
1 li 4650

F/, I *645

553

: I 553
• 9 34=
• 1168 
• ti 9 61

1175 
10 59

5765
125»

nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában. Eároly-kaeiárnya (rostéi,-utczaj

9725

57 25
11740

4660 
46 60

9A5 
11A4- 

962 
1L80 
10 61

67 70 
126

Az

több 
rMaj 
. S z 
hi rii 
6Zerii 
»jets 
4'! k

t»l

ml

tál



Az „Egyetértés" melléklete.
— 50-ik számához. —
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orvos által 
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vas bőrből. A 
ÍV a tágulást

eriedtáskák. 
emü gummi 
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[I'toLs:j árkelet ■

p- nz ára I
llüd •> : 103 50 1
hOi 10» $5 B

|t.. 7-, 0 I
Is* ÉV

M I
6* - 83 - 8

187 75 v|
p í . 75 91 ■

,, I
I 43 5.50 E

F - 1
Bt - f 9 36 If

F ^

5-Til

1 .0 ő: 2o 8
V U5 97 30 ■

K 740
V 35

4 rí ÓV 2
46 45 8

1 35 ti 15 ff
L 10 117 50 B

- 3
hí 1 -Ára J
1-05 'sT|

í 37 ŰOl

p 15 97 25 8
t05 5725 8

117 40 B

850 45 50 8
9 45 40 60 B

,53 534 8
153 554 B

9.35 8
1134— fl

61 9 62 B
75 11.80 B
|59 10 61 B

L5 57 70 8
s*l 126 B

Irodalom.
..... T .A I1 r a n k 1 i n-t á r 6 u 1 a t kiadásában 
több uj könyv jelent meg. Ezek közt van, mint a
fzaiVeHTftrk/y,klaSának 9~10 fiizete I
Szigeti ve szed e. 1 e m“, Zrínyi Miklós nagy­

hírű eposzának ötödik kiádása, az 1651-iki kiadás
^pUv- tflAZ UJvia-daS, klsded aIaku- a költő aezél-
40 kr 1 SbiTiSj-ék e“k‘Pr* ^ Ára 1 “

tanaregylet megbízásából dr. Kármán Mór szer­
keszti s közleményei az iljuságot illetik. A most 
illegje ént két kötet: ..S h a k s p e a r e - m e s ó k“, 
utak Lamb Karoly es Mária, angolból fordította s 
bevezetéssel , es Shakspeare rövid életrajzával el-
1 a!y °,zse1’ átnózte Volf György. E két 
kötetből megismerkedhetik az ifjúság a nagy brit köl- 
k öltővel. — Shakspeare húsz színmüvének tar- 
(.4 lm at ismerteti meg, mese alakjában az ifjú 
1'lek leltogasahoz alkalmazva, lehetőleg Shakspeare 
bza\aival Nemcsak vonzó olvasmány, hanem egy­
félémmel bevezetés a későbbi Shakpeare-tanulmá- 
nyokhoz. A mii nagy tetszéssel találkozott Angliá- 
Imű gyorsan elterjedt s az iíjuság egyik kellemes 
es hasznos könyve lett. A magyar ifjúság Iátköré- 
nek, szelesbiteséhez is bizonyára hozzá fog járulni, 
s az ó-kori klasszikusok mellett a nagy ano-ol költő 
szerzetének egészséges gyökereit szintén elültetheti. 
Lamb a Shakspeare darabjaiból mellőzte a törté­
neti tai"gyakat; a többieket pedig az elbeszélés 
modorában aoja néha szószerinti, a hol a fordító a 
Kisfaliidy-társaság által kiadott magyar szöveget hasz­
nálja. Mihály József gondosan eszközölte a fordítást 
s jó szolgálatot tett a magyar ifjúságnak, mely ha 
evek múltával Shakespeare! lógja olvasni vagy a 
színpadról látni régi ismerőst talál benne, kinek ér-

gondolatai ifjú korának emlékeivel forrnak 
össze. A kötet végén a fordító függelékben adja a 
1.arab-testvérek (Károly és Mária) életrajzát, s uta­
sítást is nyújt az idegen nevek és szavak kiejté­
sére. A derék munkát ajánljuk. Ára a két kötetnek
2 Irt.

2. „A Bég u m ötszáz milliója“, re­
gény. Jules Verne után fordította Szász Károly. Ki­
egészíti a kötetet „ A Bounty lázadói“, 
Lv.imü elbeszélés, szintén Verne-tői. Mindkettőt a 
Vasárnapi újság- közölte, s az ott megjelent ké­

nekkel együtt adja most ki önálló kötetben (196 
lap) a Franklin-társulat. Jules Verne tanulságos és 
erdek teszi tó regényes utazásait mindig örömest ol­
vassa a közönség, s valószínű, hogy, ez is a kapó- 
sabb könyvek közé fog tartozni. Ára 1 frt 30 kr.

öntvónytár“ a magyar kir. Curia 
semmitőszéki és legfőbb itélőszéki osztályának elvi 
jelentőségű határozatai. Gyűjtötték dr. Dárdai Sán­
dor és Zlinszky Imre; _ 308 lap, ára 3 frt.

4. „Az izraeliták körülmetéltetése törté­
neti és orvosi szempontból“, irta dr. Ziffer Károly, 
gyakorló orvos Budapesten; 88 lap, ára 60 kr.

— A Somogyi-Ka utmann-féle „Ma­
gyar Lexikon“ 46—47-ik füzetei a „Cippus“ szótól 

Cólln“-ig terjedő tartalommal jelentek meg s az 
egyik füzetben a magyar tudományos akadémia 
palotájának képe. a másikhoz pedig megyei czirne- 
rek rajza vau mellékelve. — Egy füzet ára 30 
krajezár.

— Évkönyv. A bókósvármegyei régészeti 
és müvelődéstörténelmi társulat „Évkönyve,“ 
inely B.-Csabán most jelent meg, egész almanach, 
s örrondetes képet nyújt e társulat tevékenységé­
iül- A múlt évben 18 alapitó és 495 rendes tagja 
volt, s az egylet élén Göndöcs Benedek apát, Haan 
Lajos evang. lelkész álltak. A bevétel 1334 irtot, a 
kiadás 659 irtot tett. A Zsilinszky Mihály titkár ál­
tal szerkesztett évkönyv tartalma: Geist Gás­
pár emlékezete, Göndöcs Benedektől. Gyula- 
vár múltjából . F r a k n ó i Vilmostól. Ha­
zain bég, gyulai várparancsnok magyar levele 
és magyar koriratu pecsété 1604-ből, Haan 
Lajostól. Őskori emlékek a békés megyei muzeuin- 
I -n, dr. Hampel Józseftől. Az 1754-iki egyház- 
latogatás Szarvason, Gajdács Páltól. A szarvasi, 
túri és szent-andrási határban talált régészeti tár­
gyak i-mertetés, Haan Lajostól. Gacsári István füzes­
gyarmati krónikája, Zsilinszkytől. A 311 
lapra terjedő kötetnek az itt említett értekezé­
sek felet teszik, másik felét hivatalos közlemények 
foglalják el, az évi közgyűlés és egyéb gyűlések 
tárgyai, s az egyletre és múzeumra vonatkozó 
jelentésekre, Mellékelve van a köteahez Geist 
Gáspár arezképe s ama fölirat czimlapjának má­
solata, melyet a békósmegyei hölgyek a ki­
rályi pár ezüst menyegzője alkalmából küldtek 
Becsbe.

— Bibáry-fóle „Képes Világtörténet“-bői 
most a 37—39-ik füzetek jelentek meg, az ó-gö- 
i"g történetre és művelődésre vonatkozó közlemé­
nyekkel és díszes illusztrácziókkal. A vállalatban 
ezek a második kötet 9—11-ik füzeteit képezik.

— „A dinnyósz munkaköre“ czim 
alatt küldetett be hozzánk Egerből egy gyakorlati 
hasznú kézi könyv. Irta „az öreg dinnyés “ (Pánthy 
K) kiadja dr. Frantz Alajos, Hevesmegye tiszti 
főorvosa, s kapható Szolcsányi Gyula egri könyv­
árus utján 80 krért. A dinnye-termesztéssel fog­
lalkozik tüzetesen, és e mind jobban kiviteli czikké 
emelkedő gyümölcs tenyésztéséhez ád praktikus 
utasításokat.

— Budapest térképe, az uj utcza-elne- 
vezések és házszámok feltüntetésével, tiszta rajzban 
megjelent Bautmann Frigyes kiadásában. Ez az első 
tóvárosi térkép, mely a legújabb beosztások szerint 
készült. Ezenkívül az is ajánlja, hogy e térkép szé­
lére feljegyzett utezák nevei után tett szám és betű 
utasítása nyomán az idegen is könnyen föltalálja a 
térképén a keresett utczát. A térkép csak a pesti 
részt foglalja magában. A budai részeket és Kőbá­
nyát mutató rósz később, külön fog megjelenni, ha 
a házak uj számozása ezekben a részekben is vég­
hez ment. A mindennapi használatra alkalmas tér­
kép ára 1 frt, vászonra huzva, feketére fényezett 
botocskákkal 2 frt 50 kr.

— Zenemű. Pirnitzer zenemükereskedósé- 
ben „Két eredeti magyar dal“ jelent 
meg a „Szomszéd uram kakasa“ czimü népszín­
műből. A népszinmühöz Herczenberger irta a ze­
nét. de két dal benne B e 1 i c z a y Gyulától való, 
e jónevü és jóizlésü zeneszerzőtől. A két hangula­
tos dal: „Nincs e földön bubápatnál egyebem“, 
és „Szelíd szellő fu a mezőn!“ Énekhangra és zon­
gora kísérettel ellátva, ára 80 kr.

KÖZGAZDASÁG
A mezőgazdák emlékirata a képyiselöház 

közgazdasági bizottsága előtt.
ma délelőtt 11 órakor Fáik Miksa elnöklete alatt 
tartott ülésében Baross Gábor jegyző előterjesz­
tette a bizottságnak eddig hozott határozataira vo­
natkozólag, a képviselőház elé terjesztendő jelentés 
szövegét, melyet a bizottság magáévá tesz.

A bizottság ezután tárgyalás alá vette a gaz­
dák orsz. kongresszusa emlékiratának 4-ik kérdését, 
kapcsolatban a 9-ik kérdéssel.

4. „Gazdaságvitelünk teljes rendszerváltozta­
tásának és az elértéktelenedés veszélyével fenyegető

gabnatermelés teréről a hústermelés mezejére való 
átlépésnek, szóval az állattenyésztés erősebb és foko­
zottabb mérvben leendő felkarolásának szüksége el­
ismertetvén, a gazdaértekezlet egyik legfőbb óhaja­
ként nyilvánította, hogy a marhatenyésztés emelé­
sére szánt évi dotáezió félretéve a szűkkeblű fiská­
lis szempontot, óvröl-óvre fokozatosan és oly mér­
tékben neveltessék, hogy általa az e téren észlelhető 
bajok és hátrányok a lehető legrövidebb idő alatt 
orvosolhatók legyenek.

9. Létesítendő lenne egy „talajjavitási s bir­
tokfelszerelési,“ — valamint „ marhatenyésztési “ 
alap s ezek együtt véve képeznének egy méltó „or­
szágos közgazdasági alapot.“

Dessewffy Aurel gr.: Utal azon köztudomású 
tényre, hogy az országban különösen az utolsó 
évtizedben a marhalétszám tetemesen apadt. — 
Sajnos ugyan, hogy e tekintetben az egész or­
szágra kiterjedő megbízható adatok nem léteznek, 
találunk azonban egyes adatokat, részint a földmi- 
velés-, ipar- és kereskedelmi minisztérium 1880. 
évi költségvetésének indokolásában, részint a kassai 
iparkamara legutóbbi jelentésében az 1879. évi 
marhalétszámról.

Ezekből kitűnik, hogy vannak megyék az or­
szágban, melyekben 800 tehénre esik egy bika. 
Ungmegyében az ungvári járásban 88 tehénre esik 
egy bika, a nagybereznai járásban 155 tehénre 
egy bika. Zemplénmegye varannói járásban 162 te­
hénre esik egy bika. Torda-Aranyos megyében az 
összes létszám 15.692 tehén, 127 bika, esik tehát 
121 tehénre egy bika. Alsó-Fehérmegyóben van 
41.836 tehén, 165 bika, esik tehát 251 tehénre 
egy, bika. Szolnok-Doboka megyében van 24.360 
tehén, 224 bika; esik tehát 109 tehénre egy bika. 
1878. évben itt még 57.000 tehén volt.

De nemcsak a székesfehérvári kongresszuson, 
hanem legközelebb a Köztelken tartott enqueten is 
konstatáltatok hogy az ország marhalétszáma oly 
óriási mértékben apad, hogy e tekintetben az állam 
közbelépésére és a marhatonyésztés emelésére ok­
vetlen szükség van. Az 1880. évi költségvetésben 
a marhatenyésztés emelésére felvett dotácziót hatá­
rozottan kevesli. így pl. bikavásárlásokra előirá­
nyozva van 25,000 frt.

Már most egy bika árát 150 írttal felvéve, az 
előirányzott összegből csak 160 bika lesz beszerez­
hető. Szintoly kevés a borjuvásárlásra előirányozott 
26.000 frt. Utal a marhatenyésztés fontosságára és 
határozatiig kimondatni kéri, hogy a marhatenyósz- 
tés emelésére a költségvetésben felvett 61.000 frt 
emelését tartja szükségesnek.

Kemény G. b. miniszter: Gazdaságunknak 
reformra van szüksége, s ebben a tekintetben, va­
lamint minden politikai kérdésben, mely nálunk 
fölmerül, van tervkészítés hivatottak és nem hiva­
tottak, illetékesek és nem illetékesek részéről oly 
mértékű, hogy az embert ámulatba ejti. Ezeknek 
a tervkészítőknek legnagyobb része nincs figyelem­
mel arra, hogy mi van és mi készül, s volt rá 
eset, hogy hatóságok és törvényes közegek intéz­
kedést kértek tőle oly dologban, melyben intézke­
dés már történt és ép ők lettek volna hivatva azt 
efféctuálni. Igenis, gazdasági viszonyainkban gyö­
keres reformra van szükség, de ő ebben nagy 
mértékben konzervatív, a mennyiben semmi pozi­
tív, semmi használható eljárást bizonytalan próbál­
gatásokért eldobni nem hajlandó. Mindent meg 
kell próbálni, minden kísérletet meg kell tenni, ha 
illetékes vagy számbavehető egyén ajánlja: de ma­
radjon minden kísérlet kicsinyben, ngy hogy ké­
sőbbre adhassa meg a helyes irány útját, s ne le­
gyen mindjárt olyan, hogy a gazdaság zömét 
képezze.

A bizottságnak tájékoznia kell magát, hogy 
mi vau, s kissé belebocsátkozhatik abba, hogy mi­
nek kell lenni. Minthogy a tárgy oly sokféle, leg­
helyesebb azt különböző részeire fölosztani, s ő eh­
hez képest szólni fog a földmivelósi viszonyokról, 
továbbá a kultúrmérnöki intézményről, a marhatar­
tásról, a szőllőmivelésről és borászatról s az erdé­
szetről.

Földmivelósi viszonyainkról szólva, hazánkat 
különböző részekre kell fölosztani, mert a mi az 
egyikre nézve jó, az a másikra már nem alkalmaz­
ható. A gabonatermesztést illetőleg első sorban 
szem ügyre veendő az alföld. Az alföldi gazdaságok 
majdnem kizárólag szalmás gabonának, s legfőkép 
búzának term esz lésére fordítják minden figyelmü­
ket. De általán véve az alföldi gazdaságokat helye­
sen vitteknek nem mondhatni. Mi az eljárás az al­
földi gazdaságok legnagyobb részénél? Búzát vetnek 
a meddig és a mennyit csak képesek vetni; a meg­
maradt földbe a következő tavaszszal vagy szalmás 
gabonát vagy kukoriczát vetnek oly módon, hogy 
70—80"/,, a fölszántott, bevetett föld. Eddig a búza 
hozván a legnagyobb jövedelmet, ezt forszírozták 
mindeneklölölt, mellékesebben a repezót, árpát ; s 
ezeket készek egymás folytában kétszer, háromszor, 
négyszer is vetni. Hiányzik a kellő eszköz rá, a 
kellő számú marha, hiányzik a kellő arány a gaz­
daságnak helyes, szakszerű beosztását illetőleg, s 
bekövetkezik, hogy a kimerült föld nem képes jó 
termést adni, hogy a kimerült földben tenyésző si­
lány vetemeny a legkisebb ragyára, rozsdára, ködre, 
az újra meg újra megjelenő üszögre oly terméseket 
ad; melyek nem fizetik ki a művelést. A rósz ter­
méseknek, melyek az altöldön meghonosulni készül­
nek, egyik tőoka a gazdaságnak oktalan vitelében 
van. Á legkevesebb gazdaság van az alföldön 
olyan , mely rendszeres váltóforgást állapított 
meg; a legnagyobb rész egészen véletlenül intézi a 
maga tábláinak bevetését a szerint, milyen az ősz, 
mennyi marha stb. van történetesen rendelkezése 
alatt. A mezőhegy esi gazdaság és az alföldi többi 
gazdaságok között az a különbség, hogy Mezőhe­
gyesen rendes táblákra van felosztva a terület, meg­
állandósult forgási rend, vetési fordulók vannak, 
melyektől a gazdaság el nem tér; marhája pedig 
van oly mennyiségben, minő az alföldnek talán 
egy terjedelmes gazdaságában sincs. Az igaz, hogy 
földje jó, de körülötte tömérdek olyan jószág van, 
melynek földje nem roszabb. S mit mutatnak az 
idén" az eredmények Mezőhegyesen és mit a szom­
szédos hasonló minőségű birtokokban ? Mezőhegye­
sen a búza középes termést adott, hat mótermá- 
zsánál többet egy-egy katasztrális hold. Az árpa 
kitűnő termést adott, katasztrális holdanként 11 
métermázsát; a zab termése szintén kitűnő 
volt, katasztrális holdanként 10 metermázsa. A 
repeze, igaz, nem adott derék termést, hanem 
csak 4 métermázsát és egy töredéket, de már a 
kukoricza közepes termést adott. Mindent össze­
véve, ebben az esztendőben, mely oly rendkívüli 
silány volt az alföldön, s a legsilányabb az ország­
nak épen legkitűnőbb részeiben, mint Temesme- 
gyében, hol megtörtént nem egy gazdaságban, hogy, 
egy katasztrális holdon elvetett 2 mérő szép búza* 
helyett 3 mérő szemetet arattak: a mezőhegyes! 
eredmény egészen kielégítő.

Igenis reformokat kell behozni az alföldön, 
olynemü reformokat, melyek nem a próbálgatás 
kérdései, de ezeket nem rendelheti el a kor­
mány, ezeket nem lehet törvény utján megszabni. 
A gazdaságoknak kellő arányt kell felállitaniok 
a szántott és a termésre és legelésre fölhagyott 
rósz között; a szántóföldeket rendes, megállan­
dósult vetésforgás szerint kell beosztaniok, s 
a táblákat önkény szerint nem szabad meg- 
változtatniok; kellő mennyiségű marhát kell 
szerezniük és trágyázniok kell. — A marha 
neesak kellő mennyiségű, hanem kellő minőségű 
is legyen. El kell térni az olyféle nagy gazdasá­

goktól, melyek parádénak igen jók, de nagy ta­
gokra terjedvén ki, czélszerü vitelük egy központ­
ból lehetetlen, hanem kisebb tanyákat kell építeni 
s azokat kellő gazdasági eszközökkel ellátni. Mind­
ezek rövid idő alatt nem érhetők el, de annak, 
hogy az alföldön rendezett gazdaságok legyenek, 
nélkülözhetetlen előfeltételei.

Az alföldi gazdaságról szólva, nem kerülheti 
el figyelmét a csatornázás, vizszabályozás, lecsapo- 
lás s az ezekkel kapcsolatban levő irrigaczió kér­
dése. Biztos gazdasági viszonyok az alföldön mind­
addig nem lesznek, mig az irrigáczió átalánossá 
nem válik. Nagyon jól tudja, hogy irrlgáczióról 
beszólni addig, mig a vizmentesitések nincsenek 
keresztülvive, lehetetlen, hogy az első feltétel az 
— s ebben már sok történt s biztat a remény, 
hogy a legközelebei években még több és oksze­
rűbben fog történni — hogy a Tisza, a Ma­
ros, a Körösök, a Berettyó, a Zagyva ak­
ként szabályoztassanak, hogy a körülöttük el­
terülő nagy tér rendszeres kiömléseiktől meg- 
óva legyen. Ha ez bekövetkezik, akkor gon­
doskodni kell a töltések háta mögött egybegyülő 
viz lábápolásáról, s itt önként fog előállani annak 
szüksége és gyakorlatiassága, hogy ezen lecsapoló 
árkok közül a nevezetesebbek és nagyobbak hajó­
kat hordani képes kanálisokká alakíttassanak át. 
Ekkor lesz idején az irrigácziót nagy mértékben 
alkalmazni és ez által — hogy úgy mondja — az 
idő egyformaságát biztosítani az alföld számára. E 
részben is van az alföldnek mintagazdasága s ez 
Topolyán Tirnáry testvérek jószága. Mintegy 400 
holdnyi gazdaságuk oly módon van berendezve, 
hogy ott az irrigáczió a legteljesebben alkalmaz­
ható. Itt az 1879-iki év már nem közepes, de ki­
tűnő volt. Ezen jószágon képesek rendszeresen 
rizst termeszteni, még pedig oly sikerrel, hogy a 
múlt esztendőben mintegy 80 katasztrális hold lé­
vén két táblában rizszsel bevetve, az egyik tábla 
adott holdankint 60 pozsonyi mérőnél többet, a 
másik szintén holdankint 40 pozsonyi mérőn felül. 
A rizstermeléssel a búzatermelést ellentétbe állítani 
nem szabad, mert rizst az irrigáezióra speczialiter 
alkalmatos, nagy bőségü vízzel rendelkező meleg 
időjárású gazdaságokon termelhetünk csak, igy 
Báes-Bodrog, Torontál, Temes, Arad, Csanád és 
Békásmegyeren, s e mellett, nemcsak hogy min­
dig lesz módunkban búzát termeszteni, de a rizs 
a búzának kitűnő előveteményc.

Arra nézve, hogy az irrigáczióból és lecsapó­
dásokból folyó gazdasági javításokat keresztül lehes­
sen vinni, nagy jelentőségűnek tartja a kultúrmér­
nöki intézményt. Midén átvette a minisztérium ve­
zetését, egy kultúrmérnököt s annak segédjét ta­
lálta ott, s kérdezvén tőlük, veszik-e sokan igénybe 
tanácsokat, a felelet az volt, hogy imitt- 
amott kezd már mutatkozni ez irányban is 
némi figyelem. — Az 1879-dik évben már 
oly mértékben vettek igénybe közreműködésü­
ket, hogy az év folyamában kénytelen volt 
az egy segédet még hárommal megpótolni. — A 
mi pedig működésük eredményét Illeti, több 
mint 4000 katasztrális holdon a leesapolást, vagy 
alagcsövezóst vagy irrigácziót, néhol ezen művelete­
ket együtt, tényleg keresztül vitték és több mint 
12.000 katasztrális holdra nézve terveket készítettek, 
a melyeknek keresztülviteléhez- a tavasz megnyíl­
tával hozzá lehet fogni. — A kultúrmérnöki in­
tézménynek , igen nagy fontosságot tulajdonit, 
de az ország egy részében sem nagyobbat, mint 
az alföldön. Alkalmazásuk azonban épen itt ne­
hézségekbe ütközött, mivel nem volt megálla­
pítva a viz használati joga, de erre nézve is a tör­
vény előmunkálatai jelenleg folyamatban van­
nak. A kultúrmérnökök működése eddig főleg a 
leiföldre és a dunántúli vidékekre szorítkozott. Kü­
lönösen Szepesmegyében egész községek szövetkez­
tek arra, hogy a düllőikről a vadvizet részint ár­
kokkal, részint alagcsövezéssel levezessék. Gondos­
kodni fog egyébiránt, hogy az országnak legkülön­
bözőbb részeiben, a legközvetlenebbül Keszthelyen, 
Kolosmonostoron, Fogarason, a pusztapéklai kísér­
leti kis jószágon ilynemű irrigaczionális és leesapo- 
lási mintaterületek legyenek, honnan a szomszédos 
gazdák, a környék népe okulást nyerjenek mind 
a művelet keresztülvitelét, mind az eredményt il­
letőleg.

Hazánknak felföldjén és Erdélyben, az or­
szágnak különböző pontjain főleg három gazdasági 
czikk köti le figyelmünket. Az egyik a marhatar­
tás, a másik a szőlőművelés és borászat, a harma­
dik az erdőgazdaság.

Mielőtt a szorosabb értelemben vett szarvas­
ul arliatényósztósről szólana, kiemeli a lótenyész­
tés körül nem annyira számban, mint értékben 
tett igen jelentékeny haladásunkat. Az idei pénzügyi 
bizottságban újból szóba jött a már egyszer hozott 
azon határozat, hogy .a lótenyésztés emelésére szánt 
kiadások apasztandók; d<> ő ugyanazt felelte, mit 
hivatali elődei , hogy ennek még nem jött el 
ideje. Igen károsnak tartaná idő előtti reduk- 
cziókkal koezkára tenni a kivívott eredményeket, 
nóg mielőtt lótenyésztésünk azon állapotban van, 
mely mellett minden gyámolitás nélkül önerejéből 
képes fennállani. a kiadások egyébként a közelebbi 
években apaszthatok lesznek az által, hogy a mé­
nesbirtokok jövedelme fokoztatik. Lehetne na­
gyobb ledezósi dijakat szedni, de ez kétélű eszköz, 
s lehetne a ménesbirtokokat s azok jövedelmét 
nemcsak a ménesek föntartására, hanem a szarvas- 
marha és a sertéstenyésztés előmozdítására for­
dítani. Ehhez már hozzá is fogott, s erre bizonyos 
súlyt fektet.

Ezután áttér a szarvasmarha tartás 
kérdésére. Teljesen osztozik abban, mit a gazdák­
nak országos értekezlete a szarvasmarha tenyésztés 
és á tálában véve a hústermelés fokozásának fontos­
ságáról mond. Már megjegyezte, hogy alföldi gaz­
daságainknak egyik nagy hiánya, hogy ne mondja 
veszedelme a tenyésztett szarvasmarhák számának 
aránytalanul csekély velta. Hogy mi e részben a 
teendő, már többször fejtegette, legutóbb azon in­
dokolásban, melyet az idei költségvetéshez mellé­
kelt. Első sorban fentartandónak tartja az alföldön 
és hazánknak mindazon részeiben, hol ép fajtában 
tenyészik, magát az eredeti magyar fajt. Mivel azonban 
ez a hegyes vidékeken elsutnyult s mivel nagyvárosok 
közelében levő gazdaságainkban a figyelem főkópen 
tejre és húsra irányul, s igy magyar fajunk a kül­
földi jelesebb fajokkal nem versenyezhet: itt első 
sorban kiütiválandónak tartja a különféle nyugoti 
nemesebb fajokat. Ez irányokban ő már el is in­
dult. Minthogy magyar fajtánk tenyésztésének 
egyik legnagyobb nehézsége az apaállatok számá­
nak csekély voltában van, föladatának tartottta, 
hogy a községeknek apaállatok megszerzésében se­
gédkezet nyújtson. E tekintetben két irányt köve­
tett. Mivel az alföldön és az erdélyi részekben 
levő magyar marhafajta között bizonyos árnyalati 
különbség van, a melyet alig lehet elenyész­
tem , de a melynek elenyésztetósóre töre- 
rekedni nem is volna helyes: Erdélyben a hegyek 
között a kissé rövidebb lábú, zömökebb, öblösebb, 
de lassúbb árnyalatát a magyar fajnak kívánja fen- 
tartani. Minthogy azonban ott jelenleg kellő men­
nyiségben apaállatokat venni nem lehet, az 1879- 
iki költségvetésben nyert felhatalmazás következté­
ben bikaborjukat vásárolt s szándékozik ezentúl is 
vásárolni. Bikaborjut sem lehetett az első eszten­
dőben eleget kapni, de nem kételkedik benne, 
hogy már ezen óv folyamában fog annyit ve­
hetni, a mennyit képes lesz elhelyezni. Az Erdély­
ben vásárolt bikaborjuk télire Bettegre szállít­

tattak ; szándéka azokat a tavasz megnyíltá­
val Tordára áttenni, mint a melynek legelője régi 
időktől fogva mint sóstalaj hires. A pénzügymi­
nisztériummal e részben folytatott tárgyalások ered­
ményéhez képest a földmivelósi minisztériumnak 
rendelkezésére fognak bocsáttatni a Tordán levő 
fiskális birtokok, s ott fog felállittatni a törzsmar- 
hagulya; Az alföldön már nem szükséges borju­
kat vásárolni. Itt az egyes községeknek csak se­
gélyezését tartja szükségesnek kellő mennyiségű és 
minőségit magyar apaállatoknak vásárlására, s ezt na­
gyon megkönnyíti a Mezőhegyesen levő, je­
lenleg mintegy 260 tehénnel rendelkező törzs­
gulya.

De már a magyarországi hegyesvidékekre 
nézve a közvetlenebb segély válik szükségessé s 
ebben részint apaállatoknak kiosztása által, a me­
lyek liczitáczió utján az egyes községek között el­
osztatnak, miként ez főleg Máramarosmegyében 
történt, részint egyes gazdasági egyesületek köz­
benjárásának igénybevételével szándékozik közre- 
munkálódni. A nagy hegyek közt, mint legezélirá- 
nyosabbnak mutatkozó, az algaui faj propagáltatott 
eddig, a nem oly nagy hegyek közé és nagyobb vá­
rosok közelébe a kuklandit, a schwitzit, a bernit és a 
viszonyokhoz képest más megfelelő apaállatokat 
szándékozik a tenyésztők rendelkezésére boesájtani, 
községeknek mindig liczitáczió utján és könnyíté­
seket adva a visszafizetésben, egyeseknek a kor­
mány költségeinek megtérítése mellett. Teljesen 
osztozik abban, a mit az emlékirat mond, hogy itt 
nem kell fukarkodni, s nem is vonakodnék túllépni 
a költségvetésnek idevonatkozó tételét, de azt 
tartja, hogy nincs szükség erre. A községeknek a 
múlt évben kiosztott külföldi állatokra ugyanis da­
rabonként a kormánynak nem kellett többet reá 
fizetnie, mint 60—70 irtot; a magyar fajta mar­
háknál ez összeg valamivel nagyobb volt, mintegy 
100 frtot tett. Tehát 30—40 ezer frttal már jelen­
tékeny számú marhát lehet az illetőknek rendelke­
zésükre bocsátani.

A juhtenyésztést különböző szempontokból 
tekinthetni. Tekinthetni tisztán husprodukezió és 
tekinthetni gyapjutermelés szempontjából s van 
egy harmadik is, a sajt termelés szempontja. 
Említhetné még a bárányprómet is, mely habár 
jelenleg, mióta a magyar nyergek kimentek a di­
vatból, fontosságából veszített, de azért nem meg­
vetendő jövedelmet képes adni. A kérdés eldön­
tése nem könnyű. Maga is haboz még, nem 
volna-e helyes a ménesbirtokok valamelyikén törzs- 
juhászatot felállítani. Epen az imént jelzett kü­
lönböző ezólok miatt azonban bonyolultabb a 
kérdés, mint marhatenyésztésünknek bármely ágá­
nál. Nem az a faj adja a sok húst, mely a jó gyap­
jút adja és hogy mi a jó gyapjú, relativ dolog. 
Némely czélra a legfinomabb, másra a rövid kö- 
zópfinom, és ismét másra a, habár durva, de hosz- 
szu szőrű. Továbbá tudtával csak egy faj van olyan, 
melynek tejmennyisége és minősége a sajtkészités 
szempontjából nagy figyelmet érdemel. Már most ezek 
közül melyik állittassék fel mint törzsnyáj ? Mind­
egyiket alig lehetsóges.A legfinomabb,gyapjú nagyobb 
részt nagy uradalmak által termeltetik; a nagy 
uradalmak a tenyészállatok megválasztásában min­
denesetre sokkal több előnynyel bírnak, mint a ki­
sebb gazdaságok: tehát ez nem volna indicálva. S 
ha nem ez, akkor megint kérdés, hogy a ke­
vésbé finomak közül egészen le az erdélyi úgyne­
vezett oláh juhig, melyik legyen azon árnyalat, 
mely leginkább alkalmatos? Mi volna a leghelye­
sebb, erre nézve még nincs magával tisztában. 
Kormányilag e téren eddig semmi sem történt. Ő 
hajlandó egyes vidékeket nem finom, de jeles fajta 
apaállatokkal ellátni, s nagy fontosságúnak tartja 
huskereskedelmünk érdekében, hogy neesak a 
szarvasmarhahus kivitelének biztosíttassák minden 
lehető előny, hanem a juhhús kivitelének is.

Sertéstenyésztésünk érdekében sem történt 
eddig kormányilag semmi, kivóvén, hogy nagyon 
alkalmatos husfajtáju sertésnyáj szaporíthatott el a 
kassai gazdasági intézetnek kis jószágán. Az irányt 
helyesen megjelöltnek tartja. Az a sertés, mely je­
lenleg Magyarországon nagy bőségben általáno­
san el van terjedve, igen kitűnő fajtájú, azon­
ban egy specziális irányt képvisel: a zsirser- 
tést. — Azzal a különös jelenséggel találko­
zunk, hogy mig ezrivel visznek ki tőlünk nyugotra 
sertéseket, onnan hetenkint 200—300 darabot hoz­
nak hozzánk s ezek mind hússertések. Épen ezért 
tartja helyesen választottnak a kassai gazdasági in­
tézetnek kis jószágán a meklenburgi sertésfajt. — 
Minthogy pedig Magyarországnak magának ere­
deti hússertés fajtája van, mely csaknem veszen­
dőbe indul, szükségesnek tartja, egy kis sertés 
nyájat szerezni a szalontai fajtól, ezen nálunk ré­
gebben — mondhatná — átalánosan és egyedül 
elterjedt fajból. Sertéskereskedósünk fontosságát 
bizonyítja, hogy a sertésszállás részvény társulatnak 
heti forgalma Kőbánján 9—10, sőt 12 ezer da­
rabra is_ megy, s hogy volt év, mikor a forgalom 
értéke tőiül haladta a 30 milliót, s hogy az jelen­
leg is ívtál áll a 20 millión, üipen ezen fontosságnál 
fogva tette azon intézkedéseket, a sertések egész­
ségi megvizsgálására és egészségi bizonyitványnyal 
való ellátásukra nézve, melyek ezen hónapnak első 
napján léptek életbe Kőbányán, s hogy erre szük­
ség volt, mutatja az, hogy már eddig 30—40 
sertés szuratott le, mint az egészségre ár­
talmas.

A magyar bor hire mindig nagy volt. Bó- 
góbben, midőn nagy kereskedést űztek vele Len­
gyelországba, jelentékeny kereskedelmi értéket is 
képviselt. Később a forgalmi nehézségek miatt és 
mert az aszú szőlő bor, melyet főleg Lengyelor- 
országba vittek, kiment a divatból, ezen kereskedés 
értéke hanyatlott. De most mindazon nehézségek 
daczára, melyekkel a vámtarifa borkereskedósünket 
sújtja s mindamellett, hogy a vasúti tarifa na­
gyobb, mint a mekkorát helyes volna alkalmazni, 
émii-évre mutatkozik haladás, főleg azon óriási 
pusztítások óta, melyeket a philloxera Francziaor- 
szágban és egyebütt tett, Szőlőtermelésünkben — 
bármelyik részét kutassuk — gyökeres reformra 
van szükség. Csak néhány jelenséget említ meg, 
hogy kitűnjék, mi minden itt a teendő. Nálunk 
az egyes szőlőkben a különböző fajtájú szőlők egy- 
bevegyitve vannak ültetve, de azért a szüret ugyan- 
egy időben történik, aiz eredmeny az, hogy az 
egyik fajta meg van érve, a másik éretlen, az egyik 
talán túl van érve, elaszott, összeszáradt, mig a 
másik csak savanyu bort képes adni. Mi a teendő ? 
A külön fajtájú szőlőt külön kell ültetni. To­
vábbá mindenki tudja, hogy azon szőlőfaj­
ták között, melyeket nálunk ültetnek vannak 
olyanok, melyeknek egynémelyike tiz esztendő­
ben csak egyszer érik meg igazán, s vannak, 
melyek tiz esztendőben 9-szer megérnek. Valók-e 
az olyan szőlőfajták mi hozzánk, melyek rendesen 
nem érnek meg ? A szőlőfajták termelőképességére, 
a szüretelés körül tapasztalt számtalan fonákságra, 
a hegyrendszabályoknak hiányos voltára nem 
terjeszkedik ki. Csak azt emeli még ki, hogy itt 
is, ott is minduntalan hordószükség áll elő; hogy 
a hordók nincsenek kellő tisztasággal kezelve; 
hogy nincsenek jó pinezók. Mindebben sem törvény, 
sem rendelet által intézkedni nem lehet, csak a 
közönség józansága orvosolhatja a bajokat. Kétsé- 
genkivül lehet hatni a közönségre oktatás és buz­
dítás által, hogy czólirányosan {művelje szőllejét és 
helyesen bánjék borával. Van is a szőlészet mezején 
vándortanitó alkalmazva, kinek működése elég hasz­
nosnak bizonyult, vannak vinczellérképezdóink, s

tervben van ezek számának szaporítása. Az ugy- 
nezezett pineze- és borászati egyletek {létrereho- 
zása nagyon nehéz azon bizalmatlanságnál fogva, 
melylyel a birtokosok e tárgyat illetőleg egymás 
iránt vannak. A cognae-gyártásról szólván megem­
líti, hogy egy verseezi gyáros erre alkalmatos gé­
peket készít. Hazánknak némely vidékén, különö­
sen Versetzen, hol sok olcsó bor terem, mely 
aránylag nagy alkoholtartalommal bir, igenis in­
dicálva van a cognackészitóse. Hiszi, hogy e te­
kintetben egy pár év alatt lényeges eredményt le­
szünk képesek elérni. Verseczből már rendelt 
gépet, melyet Szilágy megyében kíván felállítani, 
s ha a kísérlet jónak bizonyul, többet is fog venni.

Végül erdészetünkről szólva, megjegyzi, hogy 
faiparunkat, fapiaczuiikat az állami erdők fája do­
minálja. Ezelőtt néhány évvel oly túltermelés volt 
e részben az országban, hogy sem az állami erdők 
produktumát, sem a magánosok termékét nem le­
hetett eladni. A bányászat rendelkezése alatt ál­
lott erdők a bányaigazgatóság hatásköre alól ki­
vétetvén, ezzel nagy csapást mértünk a bá­
nyászatra, a nélkül, hogy az erdők nagyobb 
gondban részesittettek volna, sőt a Zalatnán 
és az abrudbányai vidéken levők oly mó­
don pusztítattak, nem ugyan a tulajdonos állam, 
de mindenféle hivatlanokjjáltal, mint addig soha. 
Az állami erdőségek túlnyomó nagy számát te­
kintve, föladatunknak azt tartja, hogy egyfelől túl­
termelés ne idéztessék elő, másfelől oly Jintézkedó- 
sek tétessenek, melyek mellett az oly nagy fontos­
ságú bányászat kellő fejlődésnek indulhasson; har­
madszor — a mi eddig még nem volt kellőleg 
figyelemre' méltatva — faprodukeziónknak uj uta­
kat nyissunk külföldre, mi leginkább azon viz­
eteken volna lehetséges, melyek rendelkezésünkre ál­
lanak. Itt figyelmeztet a kelettel való fakereskedé­
sünk fontosságára. A Dunán, a Zsilen, az Oltón, » 
Besztercze vizén jelentékeny kereskedést lehetne 
megindítani Komáméval és Galaczot értve — mond­
hatná — a Fekete tenger partjainak lakóival. Er­
dészetünket illetőleg különben uj arcával állunk 
szemben, a mennyiben ezen év folyamában fog 
életbe lépni az erdőtörvény, melytől igen jótékony 
hatást remélhetni.

Simonyi Lajos b. nagyjában egyetért a mi­
niszter által előadottakkal és a kérvényben hangsú­
lyozott gyökeres rendszerváltozást csak jelszónak te­
kinti, melyet szószerint venni és keresztülvinni he­
lyes nem volna, de igenis óhajtja, hogy a létező ala­
pon gazdaságunkat tovább fejleszszük s a gabnalerme- 
lós és az állattenyésztés közt a kellő egyensúlyt lét­
rehozzuk ; egyébiránt a marhatenyésztés kedvezőt­
len állapotáért nem okolja egyedül a gaz­
dákat , hanem a kedvezőtlen viszonyokat is, 
a mennyiben állat — főleg szarvasmarha és 
juh kivitelünk még biztosítva nincs; a mit pedig 
a miniszter mondott, hogy tartsunk kellő aranyt a 
szántóföldek és legelők közt: ezt súlyos adózási és 
hitelviszonyaink között könnyebb kimondani mint 
keresztül vinni. Egyébiránt osztozik Dessewffy gr. 
azon nézetében, hogy állattenyésztésünk nagyobb 
figyelemben részesítendő és azért felkérendőnek 
tartja a kormányt, hogy különösen a szarvas- 
marha tenyésztést a legnagyobb erélylyel gyá- 
molitsa.

Dessewffy Aurél gr. Simonyi Lajos b. elő­
adására megjegyzi, hogy ő is kellő arányt kíván 
fenntartani a gazdaság különböző ágai közt, de 
épen ezt az arányt nem látja ma, mert marhate­
nyésztésünk fejlettsége nem áll arányban a többi 
gazdasági ágak állapotával. E részben nem fogad­
hatja el a miniszter azon indokát, hogy a marha- 
tenyésztési ezélokra szánt összeg a minisztertanács 
által már meg volna állapítva, s hogy ennélfogva 
azon változtatni nem lehetne, valamint nem fo­
gadhatja el azon érvelését sem, hogy pénzügyi 
helyzetünk nem engedné ezen dotáezió felemelését, 
hanem azt hiszi, hogy épen akkor, mikor mező- 
gazdaságunk nagy válságban van, van hivatva az"— 
állam indirekt utón hatni és mindent elkövetni 
mezőgazdászatunk emelésére. Indítványozza tehát, 
hogy a költségvetésbe felvett 61.000 frt 150.000 
írtra emeltessék.

Kemény br. miniszter megjegyzi, hogy nem 
azért ellenezte a marhatenyésztési ezélokra előirány­
zott összeg felemelését, mivel ezt már a miniszter- 
tanács megállapította, vagy mivel pénzügyi viszo­
nyaink nem engedik, hanem azt mondotta, hogy 
az előirányzott összegnél nagyobbat czólirányosan 
felhasználni nem lehetne és hozzátette, hogy ha 
ezen összeg elegendőnek nem bizonyulna, az elő­
irányzatot saját felelősségérejtullópné. Egyébiránt azt 
hiszi, hogy erre szükség nem lesz, mert a tavali 
összeg, a mely pedig a most előirányzottnál jóval 
csekélyebb volt, szintén nem használtathatott fel 
egészen.

Szalay Imre helyesli, hogy helyesebb arányt 
hozzunk be a gazdaságunkban, csakhogy tartsuk 
figyelemmel a kül önböző területek különböző álla­
potát s ehez képest különböző igényeit. Zalatne- 
gyóben például hiába áldozunk 100.000-eket is a 
marhatenyésztósre. mig más helyütt ez áldozatok 
gazdagon fognak megtérülni, v nemcsak a marha­
tenyésztésre vonatkozólag, hanem általában kimon­
daná, hogy a külterjes gazdálkodásokról át keil térni a 
belterjes gazdálkodásra. A szarvasmarha tenyész­
tésére fölvett dotáezió emelését nem pártolja, mert 
a miniszter meg volna akadva, hova fordítsa a na­
gyobb összeget. Ha külföldről tenyészan yagot 
hozunk be, előbb kicsinyben kísérletet kell vele 
tenni. Készéről a fősulyt arra fekteti, hogy tartsuk 
fel a magyar marhafajt, tegyünk azonban kísérletet 
külföldi tenyószanyagnak a magyar mamafajjal való 
keresztezésével. Figyelmeztet továbbá, hogy tekin­
tetet érdemelnek nemcsak a fehér marhák, hanem 
a bivalyok is, mert vannak az országnak oly vidé­
kei is pl. a Balaton és a Tiszamellék, hol sokkal 
előnyösebb a bivalyok tartása.

A szőlészetről és borászatról szólván, a kö­
vetkező indítványt terjeszti elő: „Kizárólag a borá­
szatra kreáltassók a minisztériumnál legalább egy 
szaktanácsos a hozzávaló — az eddigi hivatalno­
kokból kiszakított — csekély apparátussal; széleink 
adója oly nagy lóvén, hogy azt a sok eshetőségnek 
kitett szőlő nem bírhatja meg, szőlőadózási rend­
szerünk gyökeresen változtassák meg ; szőlő és 
vegykisórteti állomások állíttassanak fel: a kormány 
anyagilag és erkölcsileg támogasson egy Budapes­
ten létrehozandó országos pinczeegyletet; a gyár­
tott borok feltétlenül eltiltassanak, az ország kü­
lönböző vidékein felállítandó pinczeegyletek vagy 
szövetkezetek létesítése támogattassék, a cognac- 
gyártás felkaroltassék, a borvidékbeli községi isko­
lákban a borászat és szőlészet kötelezőleg oktattas- 
sók, a vasúti tarifa a borra és szőlőre nézve leszál- 
littassék, a rigolirozott szőlők 10 évig adómentesek 
legyenek.“

Az idő nagyon előre haladván a tanácskozás 
folytatása a jövő hétre halasztatik.

Iparügyek.
— Az uj fehérítés! mód, melyről e helyen 

már többször tettünk említést, ismét egy lépéssel 
haladt előre. Száva Gerő brassói lakos ugyanis a 
fehérítést haloxy n 1 égge 1 akarja eszközölni.
A haloxynnel való fehérítésnek sok előnye Jván, 
melyek közül kétségkívül legnagyobb az, hogy a 
beruházás fölötte csekély tőkét vesz igénybe, tizen 
uj találmány által munkaerő és időben az eddigi 
lehóritósi módhoz képest nagy a megtakarítás, a 
mennyiben nem szükséges sok építkezés, sok edény
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és sok mosás; a fehérítéshez szükségeltető segéd 
anyagok, vagy szerekhez sokkal kevesebb pónzerő 
kívántatik, mint az eddigi összes methodusoknál 
a fehérítés fokozható egész a hófehérségig; a gya­
pot!, len. kender és juta-vásznak ha 2—3 óráig a 
„huloxyn"-légnek kitótetnek, már fehérek; a be­
rendezéstől függ, hogy napjában egész 1000 vá­
szon á 50 méter fehéríthető legyen; ezen uj fehé­
rítést használhatják a barchett, gyapot-fonal, gya­
pot-vászon, juta, kender, len, fonal és papir-gyáro- 
sok is.

— Czukoriparosok gyűlése, az újabban a 
ezukoradó ellen a külföldön fölmerült mozgalmak 
folytán az osztrák- és magyarországi czukoriparosok 
e hó 21-én Prágában (gyűlést tartanak, melyben 
tanácskozni fognak a legközelebbi teendők felett. 
A „Presse“ értesülése szerint a czukorgyárosok a 
két kormánynak olyforma előterjesztéseket szándé­
koznak tenni, hogy emeltessék fel az adókontin­
gens és fokoztassék egyúttal a kiviteli adóvisz- 
szatérités. Á czukorgyárosok készek volnának a 
kontingensnek 10 millióra való fölemelését azonnal 
elfogadni, habár ez adóösszeg a fenálló czukor adó­
törvények értelmében csak 1887 végén volna 
elérhető.

— Remek lakatos-munka. Korompay 
Ágoston lakatos igen szép gyertyatartót készített a 
nagyhusvéti gyertya számára a ferenczvárosi tem­
plom részére. A szép gyertyatartó félévi munkát 
igényelt. A rajzot hozzá Ybl építész készítette. A 
mii — mint az egész templom — román stylban 
készült és kovácsolt vasból áll.

— A magyar általános iparegylet folyó évi 
február 22-én d. e. 10 és y2 órakor a tőzsdeépü­
let nagy termében tartja alakuló közgyűlé­
sét. a közgyűlés napirendje a következő: 1. Az 
alapszabályok tárgyalása; 2. a szavazatszedő bizott­
ság választása; 3. az elnökség és 20 igazgatóta- 
iiacstag választása.

— A budapesti kávés ipartársulat a napok­
ban tartotta meg Kurz József elnöklete alatt ez 
évi rendes közgyűlését. A jegyző által felolvasott 
évi jelentéséből kiemelendő, hogy az ipartársulat 
a fényüzési adók eltörlését erélyesen sürgette, s 
hogy az ipartársulat választmányának erélyes fel­
lépésének következménye volt, hogy a pénzügymi­
niszter az eltörlendő fényüzési adók közé a teke- 
asztal és játékszoba adót is felvette. Az évi jelen­
tés hálás szavakban megemlékszik tielfy Ignácz,
VY » li r m a n n Mór és R á t h Károly országgyű­
lési képviselőknek ezen ügyben szerzett érdemei­
ről. A tagok száma emelkedett, a társulati vagyon 
500 írttal növekedett. A napirenden levő alapsza- 
bálymodositás, mely szerint a társulati közvetítő 
jogosítva legyen a közvetítési dijat a szolgálat meg­
kezdése után 8-ik napon beszedni, elfogadta­
tott. A megejtett választások eredménye volt, hogy 
a kisorsolt 4 választmányi tag helyébe, Ferenezy 
Ferencz, Karoly Henrik, Reiner József és Schmidt 
Ferencz választattak, és ezzel az ülés véget ért.

Meteorologia és a mezőgazdaság.
— Az „Egyetértés™ tudósítása. —

Páris, febr. 17.
Marié-leu; ur a legnagyobb csendben /áradozik a 

M"iilsouris-i meteorologiai observntoriumban egynéhány igen 
fontos kérdés kioldásával, melyek a mezőgazdaságot igen kö­
zelről érdeklik, s a társadalomnak bármilyen körét is fogja 
érdekelni. Most njra jelent meg. a láradhatlan búvárnak egy 
évi kimutatása, melyből következő érdekes pontokat eme­
lünk ki.

A növény világ életföltételei közt a meleg fontos sze­
repel játszik. A közönséges meteorologok, kik a levegő hő- 
mértékét pontosan megfigyelik, hőmérőjüket az árnyékba 
szokták helyezni. Az ily észleletek által nyert számokat nem 
lehet a mezőgazdaságra alkalmazni, mert nemes (cultur) nö­
vényeink nem érlelődnek az árnyékban, hanem a nap suga- 
iáinak teljes erejének kitéve, a nyi!t réteken, mezőkön te­
nyésznek. Ebből következik, hogy azon meteorolog, a ki a 
levegő hömérsékének hatását azon czélból akarja tanulmá­
nyozni, hogy az aratást minőségére következtetést vonhhasson, 
azon helyeken kell kísérleteit végbevinni, melyek a nap he 
vének vannak kitéve.

Továbbá azonban még az is ismeretes, hogy a növé­
nyek ép úgy, mint a hidegvérű állatok, annál előbb érnek 
meg, minél több meleget kapnak.

Boussignault, a hires bnvár meghatározta, hogy a 
búza megéresének ideje egyenlő a napoknak számával, melyek 
nek közép hőmérsékét. ha összeadjuk, 1900 egész 2000 
Celsius fokot adnak.

A különböző buzanemeknél e szám természetesen 
különböző, igy pl. a gyenge norvégiai búza kevesebb 
melegségnél érik meg, mint az afrikai Ezen tények lehetsé­
gessé teszik azonban a búzának megérési idejét pontosabban 
meghatározni, mint azt épen ma lehet. Mialatt azonban a me 
leg előidézi a megtermékeny ülést, addig egy más tényező 
járul a búza minőségének emeléséhez, s ez a fény.

Marié-Davy, a párisi observatoriumban megtalálta 
Aragotól hátrahagyott actinometert (sugár mérő), a melylyel 
lehetséges a nap, vagy borult égnek a főid felületére eső 
fény erejét meghatározni (illetőleg mérni.) Ez ügyesen elhe­
lyezett mehanikai mü, gépszerüen jegyzi föl folytonosan a 
nyert eredményeket. A kutatás és tapasztalat kimutatta, hogy 
akkor állott be jó termés, midőn az actinometer a fény nagy 
mennyiségét mutatta. Már hét év óta következett be mindig 
az. a mit az actinometer jósolt úgy, hogy nehány franczia 
buzakeresktidő, az actinometer áltál kimutatott eredmény sze­
rint rendezi üzérkedéseit.

1875. és 18<6-ik évben az^ actinometer a búza virág­
zásának idején, junius 13 19, igen magas számot mutatott, 
4600 fokot. Az actinometer jó minőségű búzára hagyott kö­
vetkeztetni és be is következett.

1877. junius 15. a bnza virágzásának végterminusán 
vsak 40t5 fokot mutatott. A termés minősége középszerű lett 
1878-ban igen jó termést remény lettek a földbirtokosok, tá­
maszkodva empirikus tapasztalataikra. De az actinometer, a 
búza virágzásának idején jun. 10. csak 3660 fokot mutatott, 
ez rósz minőségre hagyott következtetni, s a tudományos jós­
lás határozott győzelmet aratott a paraszt jóslás fölött. - 
De sőt még több. — 1879-ben. midőn tudvalevőleg rósz 
termés volt, minőségre nézve is panaszkodtak Franezia- 
országban, hogy rósz lesz, azonban a bnza virág 
zásának ideje jun 10 helyett juninus 21-én következett be, 
minek azon természetes következménye lett, hogy az actino­
meter magas számot mutatott, 4063 fokot, a mi meglehetős 
jó minőségű búzára, hagyott következtetni, Eraneziaország 
északi részén.

Ekkor is bebizonyult, hogy igaza van a tudománynak.
E tényáiládék hasznát, úgy theoriában. mint praxisban senki 
sem tagadhatja. Marié-Davy ur kutatásait még arra is ter­
jesztette ki, hogy magkisérlette a levegőnek szénsav mennyi­
ségét s ennek befolyását a növény fejlődésre meghatározni 
ezen kísérletek is bámulatos eredményre vezettek. A kutatás­
nak itt nagy hasznos és termékeny tere nyílt.

Mar az első kísérletek is annyira elégséges eredményről 
tesznek tanúságot, hogy azok általános elterjedésük s haszná­
latuk csak hasznára szolgálhatnak a mezőgazdaságnak.

____________ T. K.

Budapesti áru- és értéktőzsde,
tiabnatőzsde.

— febr. 19.
í L Bn?íh f11 a hét elejétől kezdve tartott 
lanyha vetelkedr, — daczára a folytonos gyér kí­
naiatoknak, - ma i6mét ólénkebben mutatkozott. 
Mivel egyes malmok készletei ti mer ülvék, kény­
szerítve voltak árleengedési követeléseikkel felhagy­
ni, s a tulajdonosok által követelt árakon raktárai- 
íatneni'fög kiegészíteni, s igy szilárdabb irányzat
SÍVá0rakbaenŐ1 10'000 mm' jÖU ÍOrgalomba’vál"

Hivatalosan a következő kötések jegyez­
tettek :

Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 77 k. 14 
írt 20 kr. tavali, 200 mm. 77-5 k. 14.30, tavali 
kevert, 2000 mm. 76'8 k. 14.30 tavali, kevert, 
1000 mm. 76 k. 14.25 tavali kevert. 100 mm. 
75 7 k. 13.75 tavali vegyiték, 200 mm. 74"6 k. 
13.95, 100 mm. 76 8 k. 14 frt, tavali kevert, 500 
mm. 75*3 k. 14 frt, tavali kevert, 200 mm. 75 k
14 frt, tavali kevert,

Marosi 1100 mm. 76 k. 14.15. 
Pestvidóki: 200 mm. 75.2 k. 14.05. 
Bácskai: 800 mm. 74.7 14.071/,.
Mind három havi időre adatott el.
Rozs nagyobb kereslet s eladók hiányába u

15 krral, — tengeri 10 krral emelkedett, zab, 
és árpa változatlan maradt. Eladatott:

Tengeri-bánáti ó 600 mm. 8.35, másnemű o 
200 mm. 8.30, uj 200 mm. 7.75.

Zab silányabb 400 mm. 7.50 Ó-Budán át 
adva, finomabb 200 mm. 7.65.

Mind készpénz fizetés mellett. 
Határidőüzletben szokványbuza nem 

változott, t e n g e r i 5 krral szilárdabb lett. Zab 
2'/i krral csökkent.

Hivatalosan jegyezte tett: 
Szokványbuza tavaszra 14.45—14.50.
Bánáti tengeri máj—júniusra 8.95—9.
Zab tavaszra 7.57i/2—7.62'/2.

Délelölt
eladatott:

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 14.50 
2500 mm. 14.45, 2500 mm. 14.48.

Repcze 2000 mm. 12y4, 800 mm. 12%.
A déli t’ssdén

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 14.50. 
Bánáti tengeri máj—júniusra 2500 mm. 9.05. 

Délutáni forgalom 
éléukebb. Eladatott:

Szokvány búza tavaszra 2500 mm. 14.50, 
2500 mm. 14.52, őszi szept.—októberre 2500 mm! 
11.42. 2500 mm. 11.43.

B.-tenqeri május—júniusra 5000 mm. 9 05 
5000 mm. 9.10 és 7500 mm. 9.15.

Káposztarepcze 5u0 mm. 133/s.
Dsti zárlat

Az árak külföldi kedvezőbb tudósítás vételével 
általában emelkedtek.

Szokványbuza tavaszra 14.55—14.60, őszi 
szept.-októberre 11.45—11.50.

Bánáti tengeri május—júniusra 9 frt 10 kr 
9 frt 15 kr.

Zab tavaszra 7.65—7.70.
Káposzta repcze 13=%—13V«.
Repcze 12%-12y4.

Csehország gabnaüzletéröl.
Prága, febr. 18.

Az összes vetések állásáról még nem lebet biztos íté­
letet mondani, általában azt hiszik, hogy a hideg által oko­
zott aggodalom nagyobb volt a kárnál. Ami a gabnaüz- 
letet illeti, arról következőket jelezhetem :

A külföldi mérvadó piaezokról jelentett magasabb árak 
csak futólagos befolyást gyakorolhatlak gabnapiaczunkra és 
az árak csakhamar elvesztették magasabb állásaikat.

Az üzleti forgalom helyzete különben nem szenvedett 
lényegesebb vá tozást. — Búza a consumszükségletre elég 
jól kerestetett, a kínálat azonban mérsékelt, ugv hogy na­
gyobb szükséglet és vételkedv mellett az árak okvetlenül 
emelkedni fognak. — A. rozs iránya is határozottan meg­
szilárdult és a legutóbbi gabnavásáron már 20 krral drá­
gábban fizettetett 100 kilója. — Árpában sem volt észlel­
hető nagyobb vételkedv, a transakeziok kifelé még jelenték­
telenek, mivel a követelt árak a kivitelre nem megfelelők. — 
Z a b gyenge behozatalok mellett mmként 15-20 krral ma­
gasabban fizettetett.

A transito forgalomban jegyeztetett:
76 - 80 kg, per hekt. minőség szerint 13.25 -13.65 frt.
70-75 „ „ „ „ „ 10.----- 10.50 „
64- 68 „ „ „ „ „ 9.75 -10.75 .,
44-50 „ „ „ „ „ 7.29- 7 50 „
Mind 100 kilónként.
Hüvelyes vetetné nyékben a forgalmi viszo­

ny ok nem alakultak még kedvezőbben és a forgalom nagyon 
szűk korlátok közt mozog. Oegyzünk: Borsó 9-12 forint 
lenese 18-25 frt, bab 13 14 frt. k á s a 14-16 frt! 
tengeri 8.75 9 frt. Mind 100 kilónként.

Anglia gabnastatisztikája.
London, febr. 15.

A múlt évi kedvezőtlen aratási eredmény által okozott 
gabnahiányt most már meglehetős pontossággal határozhatjuk 
f1®5' .Ez »11 «leg a búzáról, mely a gabnanemek közt 
tudvalevőleg a Jegroszabb termést szolgáltatta és mely a gab­
nanemek rovatában a legfontosabb tényezőt játszsza.

, Míg a megelőző aratási év szeptember 1-től a második 
februári hétig 5 231,000 quarter búza került eladásra az 
egyesült királyság piaezain, addig az utolsó aratási óv szep­
tember 1-től 1880. febr. 9-ig alig 3 millió quarter került pi- 
aczra. A következő táblázat mutatja a szept. elsejétőli gabna- 
inmorfot összehasonlitáshím mön-Aix-zX . ö

Búza
Jjtozs
Árpa
Zab

-78
á z s a

22.649,607 27.354,594

importot összehasonlításban a megelőző két évvel• 
1879-80 1878 79 1877

m
Búza 30.958,605
Árpa 8.174.197
Zab 709,701
Borsó 166,828
Bab 1.390,974
Tengeri 10.361.717
Liszt ______ 5.408,906

6.246 559 
5.713.818 

821,086 
595,870 

13.369,571 
3.538,370 

52.934,881

7.243,721
5.579,175

914,201
1.882,982

13.378,222
3.842j048

60.195,74357.170,928
f z összehasonlításból kitűnik, hogy a gabna és hüve­

lyes vetemenyek összes bevitele ez évben 4.235.000 mázsával 
nagyobb volt, mint a megelőzőben, inig az 1877-78-ki im- 
Taatzi T!1.3 “i]l10 mázsával volt nagyobb, mint az idei. 
W MUt°í° ev ?datait hasonlítjuk össze, azt találjuk, 

gy csak abuza es liszt import növekedett ielentéke-
5 millió

mríhfco« A ~import növekedett jelentéke­
nyebben. A zab import, mivel ebben k —mi.*/

Termény JSzmIv.
Terményekben ma is vontatott volt a forga­

lom. Disznózsír márezius—áprilisre hordóval 
együtt 60-on köttetett.

Ériíktíízsde.
Az előtőzsde ma igen élénk hangulat mellett 

nyílt meg, bank és befektetési papírok árfolyamai 
részint emelkedtek, részint megszilárdultak. A déli 
tőzsdén folytatást nyert a kedvező irány. Az

elötözsdén
aranyjaradók 101.85 — 101.95, nyeremény sorsjegy 
111.50, Schlick 126-on köttetett. A

déli tőzsdén
osztrák hitel 307.50-ig emelkedett, magyar hitel 
^82.75 283, szállításra 283.25—283.75, magyar 
aranyjáradék 101.95, szállításra 101.95-102-őn 
köttetett, magy. földtehermentesitési kötvény 90-en 
köttetett. Malmok közül budapesti 1750, Pannónia 
1540—1545. Közúti vaspálya 348, Ganz és társa 
400—460. Dräsche téglagyár 119.50-120.50. Schlik 
12o, serteshizlaló 208, sóskúti kőbánya 45-51, kő­
bányai téglagyár 118 50. Orsz. közp. takarókpénzt 
140, lipótvárosi bank 68.

ít*l f tőzsde.
A mai esti tőzsde meglehetős élénk volt 

ngyan»de a valódi üzórkedési kedv hiányzott, s kö- 
tesek igen gyéren jöttek létre, mivel a bekövetkez­
hető víz aradás következtében lényeges kurzus ha­
nyatlásról tartanak,

Osztrák hitelrészvény bécsi zárkurzusok vétele 
után 308.50-ről egész 310-ig emelkedett, vissza 
ment a feltűnő tartózkodás következtében 309.10-to. 
zárult berlini magasabb jegyzések után 309.40-en

Magyar aranyjáradókban is igen lanyha volt 
a forgalom, s csak egy kötés tétetett 101.75-ön 
melyen meg is maradt zárlatig.

Más értékek után semmi érdeklődés nem mu 
tatkozott.

Gabona.
1. kV ,ErfurL febr- 16 A gabna üzlet valamivel élén 
kenb. de a forgalom még mindig csak a folyó szükséglet fe- 
dezesere szorítkozik Jegvzünk: Búza 215-225 márka 
o-°n SJ^0~19?' arPa 180 200. zab 136 150. 
lo0—2o4, mák 510 - 520 márka 100 kilónként.

Kassel, febr. 16 A vételkedv teljesen hiányzik, de az 
arak nem szenvedtek lenyeges változási, mivel tulajdonosok 
visszatartok. Csak búzában fordultak elő egyes kötések 
redukalt arakon. Jegyzünk : Búza 22 25-22 75. r o z s 19-
20.50. arpa 15-19 zab 13.50-14 márka 100 kilónként.

.1 , Hambur8( febr 16. Az effektiv üzlet a lefolyt héten
meglehetős csendesen folyt le. Búza valamivel magasabb ár 
mellett gyengep kerestetett. R o z s b a n valamivel javult a 
consum-uzlet. A r p a jelentékenyen nagyobb kínálat mellett 
anyhabb es alacsonyabb arak mellett is kisebb volt a forga 

lom mint a megelőző héten - Zab szilárd, tengeri

, MarseiHe,, febr. 15 Élénk kereslet mellett a b u z a- 
?..!,ak körülbelül 1 frankkal emelkedtek, mivel azonban kül­
lőidről állandóan lanyha jelentések érkeztek, az árak valami- 
E1*“ is „“mentek. Jegyzünk: Búza, fehér michigani 
E-^~32Irank- nlkaP°lyi 28 50-30.50, nikolajofii 28 50- 
29.00, azoffi 28.50 - 29, lengyel 29.50 - 39, dunai 27.25-28 
trank. 1 engen igen csendes, galieziai és odessai 16 — 17 
frank, amerikai 15-16 frank. Takarmányárpa 16 —
16.50. serfőzdéi 18-18.50 frank. Mind 100 kilónként Orosz­
ország, zab 19-19 25 frank 110 kilónként. Oroszországi 
rozs hiányzik. s
í a flifn!*®’ de,bl" A gabnaüziet piaczunkon 
kedTezobb JeUe8et oltott es a megelőző héthez képest az ösz- 
-zes gabnanemek emelkedtek. Különösen élénken kerestetett 
r o z s es ser főz deiarp a. továbbá zab és tengeri.

zunk 100 kilónként: Piros és fehér búza 12—12 50 sárga 1L75-12.25, rozs 8.85-9.25; árpa 7 75-ft 

zab b.7o— t, o tengeri 7.75, uj 6.75—7 frt.
.|Ta™P°l- febp 15. A g a b n a ü z 1 e t b e n az irány 

megszilárdult es az arak emelkedtek. A vételkedv élénk és 
egyes esetekben megadjak a követelt magasabb árakat is — 
Jegyzunk: Lrasagimros b u za 12.25-1260, sarga 11.80- 
12-12 serfőzdéi 11.20—11.80, urasági rozs 9—9 20 paraszt
kiíonkém " r P a 6'60' 7 60 z a b 6.20-6.50 írt

■ r a 1. .. , —---------* vuuv“ jó aratás volt, u mmiu
mázsával kisebb es a tengeri import is kisebb3 milliónál. 
Anglia buz a termelése helyesebben mondva szept. 1-től 
tebr. második hétéig eladásra került búza mennyiségek az 
utolso négy esztendőben: " °

1870-80 12 843.200 márka
1878 - 79 22 666,600 ,
1877-78 18 360,200
1876 - 77 20.913,600 „

Az a t ]la g o s á r következő alakot öltött: 1879 80-
47 sk- -7d ;,q18187,;9,; 40 sh' 8 dl 1877-78: 53 sh.8d.; 
1876—17: 48 sh. 10 d. 1

A múlt évben a búza import ép annyira rúgott, mint 
a mennyit az ország termelt. — 1877-ben februárig körülbelül 
50 százalékkal több hozatott be. mint a mennyi eddig eladásra 
került; ez idén azonban a behozatal már 2 és 1 ,,-szer na­
gyobb. mint az eddig eladott angol búza mennyiség.

Marhavásár.
I -n 5|?n’.febr- 49- (Sá-marxi marhavásár) Piaezra 
kertit 260° bprj„, 1217 élő sertés, 589 leszúrt sei* 
t e s, 3680 e l o j u h, 221 m a g 1 ó j u h. 1183 b á r á n y 1
feldolgozott fn s h us mennyisége 2890 klgmra rúgott Áz 
üzlet altalaban vontatott volt, az árak hanyatló iránvt követ- 
38 59 f !tkinnkliLe vago 11 b o r j u 42-52 frt. e 1 ő j u h 
pária 6-15klgrmkent J11 h Pálja 26-30 frt, bárány

Bu1d-a,íe8b febr; 19- Felhajtatott összesen: 1394 darab 
®a 454f db apró marha. Ebből eladatott u. m. 51 drb

Mo-’ 7071 Jíí,frtt°' K5 frtig’.562„drb ökör, párja 190-305 fitig, 707 dib vago tehen, parja 115-230 írtig, 110 darab 
tejo, tehen drbja 90-1.6 frtig, 68 bivaly, párja 180-215 
fitig, 0.6 boiju, drbja 16 34 frtig, 971 bárány, párja 5-9 
frtig. A hús 100 klgrmonként: ökörhus 52-54 frtig tehén 
hús 48 - ol frtig borjúhús 50-80 frtig, bivaly husS’ 
írtig. Nyers szalonna klgrmja 52 54 frtig " 
klg. 54-56 frtig.

44- 47 
sertés zsir 100

Nagybritania vasipara az 
tenclöben.

utolsó 30 esz-

A szegedi gabna- és terméuypiaczról.
Szeged, febr. 18.

wiini n . rendkívüli viszonyaink következtében keres- 
r»ii ^V°íí?niS?U, csak«,» behozatal által forgalomba ke- 
rulo „abonakeszletek adásvételére szorulnak, az üzlet igen 
szűk keretben mozog. 8
, , Némi készletekkel csakis a kisebb üzérek rendelkez- 
hetnek s a jelenleg járhatatlan országutak annyira nehezítik
nátn eak,edeSt'>J Äj61 Mfogatott hetipiaezúnkra mosta- 
naban alig érkezik 3—400 merő gabona, a mi a le"szükebb 
fogyasztási szükséglet fedezésére sem elég. °

Mindazonáltal a gabnaárak nem követnek emelkedő 
irányt, aminek természetes oka abban rejlik, hogy a jelzett 
aiak mellet, a kivitel lehetetlenség, sőt a közel vasutfállo-
küdden? neZVe 18 6 °nyÖS’ a gab°nát eladás véSett ide 

Irnrnl i.fpí61-“. Piaczok lanyhább hangulata nálunk nem gya- 
lett törtónnek8 & 3 CSeké y adásvételek a következő árak mel-

7fi 77BfUZa; tÍSZ^oA677o7J0nt0S 13-60—13 70, búza bánsági 
76i • 777onMa 13-20 - 13.25. Rozs 9.80 9.90. Arpa etetni 
7aoő 7^7"7_50. Zab 6.70- 6.75. Kukoricza 7.10-7.^). Köles 
7;20'12a Bab 10.50—10.75. Szalonna 49 - 50 Disznózsír 
első minőségű 58-58.50. Az árak 100 kilónként az állam: 
vasúthoz vagy malomhoz szállítva. ’

Az alabb közölt statisztikai kimutatásból, melyet Win 
íallwos es Co. ezég évi jelentéséből közölünk, látható ho=-y 
az utolso eyben a nyers vas készítmény k. b. 550,000 tonná­
val kevesebb, mint azon évben, melyben legtöbb nyers vas 
gyártatott, s ez az 1872. év volt, hasonló összegű exportált 
tonna szám ugyanazon arányszám áll. A Schottland! nyers 
vas 1873. ev elejen érte el a legmagasabb árát - egy tonna 
14o seh - s a legesekelyebb ár 1879-ben lett kimittatva - 
40 seh tonnájává!. — A jelenleg kimutatott ár k b 7 seh 
magasabb, mint deczember végén volt. A napi bér ugyam 
azon irányban változott A sehottlandi bányászok 1873-ban k 
o. o sen. J —1 1j, i ^

ha ugyan

midőn e sorokat Írjuk éjjeli fagyra van kilátás) az 
olajveteményekben okozott kár még nem lesz irány­
adó az összes eredményre. Az őszi vetések nem 
mutatkoznak oly erőteljeseknek, mint a múlt évben, 
de általában egészségesek, 5 — 6 foknyi hideget 
még kiadhatnak a vetések, csak erősebb ne legyen. 
Lecsapódások által kísért szélcsend jó befolyással 
lehet a vetésekre, ellenben kártékony a zord és hi­
deg szól.

•» A kisajátítási enquete mai ülésén gőzerő­
vel haladt s a tervezet 36. §-tól kezdve a 60. §-ig 
eljutott. Igen fontos része a törvényjavaslatnak az, 
un az értekezlet eszmecseréjének ma tárgyát ké­
pezte , nevezetesen elfogadtatott a kisajátítási eljá- 
ras olyatén reformja, hogy a kártalanítási becsárt 
a íovarosban is ne többé esküdtszék, hanem ren- 
des bíróság állapítsa meg a felek áttal felkérendő 
szakértők becslése alapján. Hanem miután feltehető, 
hogy a lelek mindig vájok nézve igen kedvezően 
beeslo szakembereket állítanak, a törvényjavaslat 
jogot ad a bírónak oly esetekben, midőn aggálya 
van a felek szakértőinek a tényleges értéket túlha­
ladó beesvélemónye tekintetében, — más szakértőt 
is hivatalból meghallgatni saját informáczíója vé­
gett. A felebbezés az ítéletek ellen meg van en- 
gedve a kir. táblához, mint második s a legfelsőbb 
ítélőszékhez, mint harmadik fórumhoz.

I Osztrák-magyar-német tárgyalások. A né­
met kormány részérói egy jegyzék érke­
zett a külügyminisztériumba , mely a német 
kormánynak egy uj vám- és ker e ske- 
del mi szerződé sre vonatkozó követeléseit és 
javaslatait tartalmazza. Az osztrák-magyar 
vámkonferenczi a tanácskozásai ennélfogva a 
jövő hót elején Becsben megkezdődnek.

, * Erdélyi vasút. A kormánynyal folytatandó 
eladási tárgyalásokra az erdélyi vasút részéről an­
nak idejében kiküldött bizottság elhatározta, hogy 
a közlekedési minisztérium, illetőleg a kormány 
azon ajánlatát, melyszer int az erdélyi 
vasút egy-egy részvényéért 130 
tor int igér te tik aranyban, nem 
togja az igazgató tanácsnál el- 
fogadásra ajánlani, mivel a megajánlott 
vételár igen kicsinynek mutatkozik. A kormány a 
részvényekért ajánlott vételárt aranyjáradékban szán­
dékozik fizetni. (B. C.)

* Etiquette a mértékhitelesités ügyében. A
kereskedelmi minisztériumban az állami központi 
mértékhitelesítő m. kir. bizottság egyes tagjai köz­
reműködésével rövid idő óta tanácskozások tartat­
nak az iránt, hogy ez után a szeszhordók ne ür- 
mórték, hanem súly szerint hitelesíttessenek. Mi­
helyt a magy. kir. pénzügyminisztérium szükséges­
nek fogja látni az érintett változások életbelépteté­
sét, a kereskedelmi minisztérium az ide vá~' ~L 
meneti módozatokat csakhamar keresztül 
vitetni.

I A magyar kereskedelmi csarnok legutóbbi 
1 alasztmányi ülésen egyleti titkárrá 100 drb arany 
tisztelet díj mellett 1 évre dr. S c h w e i t z Jakab, 
pénztárnokká Singer, ellenőrré É d e r választa­
tott meg. A pénztár negyedévenkénti megvizsgá­
lására szinte két tag választatott. Kiküldetett to­
vábbá egy kilen ez tagú bizottság, hogy az igazga­
tói, köuyvtárnoki és áruminta gyűjtemény felügye­
lői állásra és az egyes szakosztályok elnökeinek 
kijelölése végett mielőbb javaslatot terjeszen be. 
ugyszinte a választmány ügyrendjét és a házisza­
bályokat dolgozza ki, erre egy 7 tagú bizottság 
kéretett fel. Tömöry György elnöklete alatt pe­
dig egy más bizottság, mely folyó hó 21-kén tar­
tandó ismerkedési estélyt fogja rendezni. Erre a 
tagok külön meghívót kapnak majd. Bejelentetett, 
hogy az összes fővárosi fakereskedők — mintegv 
75-en — valamint a borkereskedők is már moz­
galmat indítottak meg magok közt a „esarnok“-bá 
lépés iránt. A legközelebbi választmányülés tárgya: 
Az általáoos jövedelmi pótadó, a statisztikai és a 
harmadosztályú kereseti adó tárgyalása.

I Az első magyar sertéshizlaló és kölcsön 
előlegező részvény társaság a lefolyt üzleti évre 
egy_ 67.943 frt 38 krnyi tiszta nyereséget ért el, 
tehát töbk, mint kétszer annyit, mint a megelőző 
évben; az ez évi osztalék tehát kétségkívül a részi 
vónytőke 10"/0-át tesz ki.

Somlyón), Varga Péter 2700 forintra b. ingatl. február 26. 
Versetzen.

Csődhlrdetmények. Zombory Bertalan gyöngyösi 
lakos ellen bej. april 5. 6. és 7. id. tömegg és perü. Hanák 
Kolos gyöngyösi ügyv. Ekker és társa m.-szigeti keresk. 
ellen bej. april 5. 6, és perügy. Grünwald Zsigmond ügyv. 
id. tömegg. Jezernitzky György.

CSÁVOLSZKT LAJOS
felelői szerkesztő él kladő-tnlajdones.

BUDAPESTI SZÍN LAPOK.

Nemzeti színház.
Péntek, február 20-án.

Uj betanulással :
Az uj emberük.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta Toldy István. Személyek :
Csipkey 
Lajos 
Metel la
Kövesdy Ervin
Irma
Oszkár
Gróf Csetueky 
Tarczal Ábris 
Darlay Viktor 
Etelka

Dömémé
Adolf

Szigeti J. 
Benedek 
Helvey L. 
Náday 
Molnáráé 
Víz váriné 
Feleki 
Ujházy 
Szigeti I. 
Csillag T.

1- sö ur
2- ik ur
3- ik)
4- ik)uv
5- ik) 
Marton 
Peti Inas 
Erzsi
1. vendég
2. vendég

Ezt megelőzi:
REGGELI ELŐTT.
Györgyné I Máli
Benedek ( Jean inas

Kezdete 7 órakor.

Hetényi
Kőrösmezei
Sántha
Tóth
Tolnai
Pintér
Faludi
Fáj Szeréna
Megyaszai
Benedekné

Csillag T. 
Balassa

Népszínház.
fitíbié.

Nagy opeiett 3 felvonásban Sző. egét Írták Alfred Daru és 
Bénii Chivot Fordították: Ewa Lajos és Fáy J. Béla. Ze­

néjét szetzé Jacques Offenbach.
Személyek :

b avar Vidor ! Hektor Balogh
kávámé Erdős! E. ; Ponszáblé Solymosi
Kotinyák Egyiid | Biszkotén Komáromi J.
Zuzánn Sziklai E |

Kezdete 7 órakor.

Yasnt közlekedési útmutató.

át­
fogja

A vonat Indul, 
íztrík államvaspálya 

házából.

Béos felé a
Budapestről Érsek-Ujvárig 
Budapestről Nagy-Marosig

Budapestről Czegléd, Szeged, Temes­
vár, Orsóvá felé 

Budapestről Czegléden keresztül, Szol­
nok, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czegléden keresztül Ftis- 
pb’k-Ladány, N.-Várad, 
Kolozsvár felé 

Budapesstról CzeglJdig

A magyar államvasut (losoncz 
Indóházából.

Budapestről Hatvan, Losonez, Rettka, 
Oderberg felé 

Budapestről Hatvan, Miskolcs, Kassa, 
Lemberg felé 

Budapestről Hatvanig

A déli vasút (budai) Indóházábő
lapestről, Székesfehérvár, Kanizsa,

I Pragerhof,!TrÍeszt felé
Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, 

Szombathely, Grátz felé 
Budapestről, Ris-Czell, Pápa, Győr, Uj- 

Szőny felé 
Budapestről Kanizsáig

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut Indó- 

házába

Bées, Pozsony, Esztergom, Vácz felől a ■

sekujrárről 
Nagy-Marosrél
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét 

felől a
Kolozsvár, Nagy-Várad, Ptispók-La- 

dány felől 1

Czeglédrői ,

A magyar államvasut (losenczi) 
indóhizába,

Oderterg, Ruttka, Losonca fe!$l 
LemfceTg, Szerencs, Miskolcz, Hatvan

A déli vasút (budai) IndóházábaÜ
Trieszt. Prugerhof, Kanizsa, Szekeafe 

hérvár felől

Grátz, Szombathely, Veszprém felől
Uj-Szóny. Győr, Pápa, Kls-CaeU felől 
Kanizsáról

A vénátok 
•" minőiébe Indaltil Idd

j gyere vonat 
szem. vénát

vegyes ven
. •1 fatar. vonat 
azem. ,

■ » wn

8 óra 1® p. regg.
9 óra 10 p. «. e.
8 dra 80 p. eete 
11 tfra 15 p. d. e.
4 őrá 86 p. d. g.
10 6ra 5 p. sete
8 éra 05p. gjjel
6 <5ra 85 p. regg

■ azem. véna 7 6ra t5p. e
1 6ra 8 p. d. t

szexe, vénát
• » 

vegye* ven.
1)

7 dra 80 p. regg.
8 dra 8 p. d. g.
3 dra 45 p. d. a

gyorsvonat 
vegyes von

4 éra — p. regg.
8 rfra 18 p. d. o

azem. vonat 
vegye* von. 
helyi vonat

1

7 dra 48 p. regg- 
11 <$ra 8 p. eete.
5 tfra 47 p. d. a

) azem. vénát
* •

szem. vénát 
vegye* ven.

7 drs 19 p. regg.
I dra 81 p. este
T dra 18 p. regg
II dra -p.d.*

vegye* ven.
7 dra 10 p.regg.
11 tfra —. p. d. e

A vonatok Megérkezési

minősége. US.

yo/svonat 
zemély von 
egyes von.

gyorsvonat 
zem. vonat 
egyes von

őrs ven at 
egyes von. 

szem. vonat 
egyes von

pésta vonat

szem vonat 
vegyes ven.

» *a 4» p. este
-■> éra 88 p. A n 
® 7 P- regg.
1? éra 20 p. d.e,
8 éra 47 p. regg. 
7 éra 80 p. regg. 
S éra 45 p. este
9 <$ra 81 p. este
5 éra 45 p. regg.
6 éra 85 p. regg 
11 éra 54 p. d e

U éra ? p. set-s 
12 éra 4 p d.? 
7 éra 58 p es-e 
6 éra 14 p. regg.

éra !§ p. re te 
8 éra 90 p. est 
8 éra 88 p. este 
8 éra 11 p. d u. 
8 éra 88 p. este 
• éra 18 p. d.u.

Ev

= 5 *S

tonna

1859
1860
1861 
1862
1863
1864
1865
1866
1867
1868
1869
1870
1871
1872
1873
1874
1875
1876
1877
1878
1879

3.712.354
3.889,752

tonna tonna
I

sh. I d.

: 2.221,907 1.440,447 
. 12.380,8381.408,914

3.803,39012.402 5081.300,884 
3.943,469 2 367,797 1.475,672' 53 
4.510,040 2.867,779 1 612,26l| 55 
!4.767,951 3.259,853 1.468,098 57 
;4.819,254 3.293,295 1.591,428 54 
,4.523,897 2.918,874 1.683,390 60 
,4.761,023 2.846.9081.885,934 53 
4.770,206,2.851,772 2.041,8521 52 
o.445,757 2.755,106 2.675,33l! 53 
5.963,515 3.091,202 2 825,575! 54 
,6.627,179 3.671,074 3.169;219 59 
,6.741,929 3.680,870 3.382,762 101 
6.566,451 3.644.437:2.957,314 117 
:5 991,108 3.543.574 2.487,162 87 
6.365.462 3.824,898!2.457,306' 65 
6.555,997 4.030,244 2.224,470 58! 
6.608,664 3.818,665 2.346,370 54! 
6.3 0,000 3.776,237 2.296,860! 48 
6.200,000 3.309,567 2.879.884 47!

sh. I d.

Napirend február 20-án.

Képviselőhöz ülést tart d. e. 10 órakor.
Múzeumban nyitva van a régiségtár d. e. 9 órától dúl 

óráig.
Eszterházi képtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig, 
óvárosi középitcszeti bizottság d u. 4 órakor.
Kereskedelmi csarnok választmánya ülést tart d. u. 6 órakor 
Them testvérek hangversenye a vigadóban.
Schwarczel Sándor műegyetemi tanár tiszteletére este Sora­

kor a Hungáriában bankét.
A kereskedő ifjak társulatában dr. Kovátsy Sándor este 0 

órakor felolvasást tart.
Magyar daltársulat este a Komlókertben e.őadáeí tart.
Orsz. képzőművészeti tárlat kiállítása nyitva d e 10 -12 

d. u. 2—4.
Múzeumi könyvtár d. e. 9 órától d. u. 1 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 órái»
Egyetemi könyvtár d. u. 4 óráig nyitva.
Az állatkert nyitva egész nap.

Meteorologiai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárási távirati 

jelentesel 1880. évig febr. 19-ről, reggeli 7 óra.

I á.a
Észlelési állomás n g 

I .g>®

Bregenz
Prága
Bées
Sopron
Magyar-Ovár
Trencsén

835 !
2 itt” . . -8 ,___ íranya

Szél Felhőzet

76.2714- 1.21 
i 763.5 4 0 8 
1762.1+ 1.5

Beszterczebánya i 762.9 0.4

Antal 9818

Vegyes közlemények.

$ A kormány és a déli vasút közti tárgya­
lások befejezésükh .............
meghosszabbittatik
fiumei vonalat oly áron adja el, mely megközelíti 

100 az építési költségeket. A tarifapolitikát illetőleg a 
kormányt csak azt követeli, hogy a déli vasút Fiu- 
mét is ugyanazon kedvezményekben részesítse, me­
lyeket Trieszt élvez.

Árverés ma a fővárosban Suhwenk 
írtra bees, ingatl. (1—III.)

Kivonat a hivatalos lap február 19-ik számából.
Árverések a fővárosban. Palovcsik Józsefné 825 

forintra becs. ingatl. rnarcz 12. (torony-u. 1.)
«rveresek a vidéken. Tolli Mária 641 írtra b. ingatl. 

rnarcz. 1. Kekkuton (Tapolcza), Nyitó Ferencz 2800 Írtra b. 
ingatl. rnarcz. 22 Lesenczén (Tapolcza), Seydl József 910 
1 b' “gáti. rnarcz. 13. Kismártonban Bauer József 
Innn rí'8, F lllgatl- ™arcz- 5- Kismártonban, Stern Károly 

*r la bees- ingatl. rnarcz. 22. Csabán, Almás! József 
6500 fi ti a b. ingatl. marcz. 20. Babcthon (Sopron), Szilágyi 
r 1 fwi .• .°n utla b" *ngaU- febr. 28. Sz.-Németin, Schandl
t^Let/n°9dnn Ab 1ü6a.tl- Trez- 20- Szegzárdon Hanekaup 
Kajetan 2400 írtra b. ingatl. marcz. 4. Kismártonban. Bóka
Gabm 400 forintra b ingatl. junius 28. Takácsiban (Pápa) 
Ritzl András 8000 forintra b. ingatl. marcz. 9. Bodőlyán 
(Pécs), Tiombitas József 1300 forintra b. ingatl. marcz. 22 
L.-Mvandon ^^lapokza), _Gulyás István 372 írtra b. ingatl"

viczabanya). Valero Pál 475 forintra b. ingatl. marcz 24 
Homonnan, Horovicz Dániel 700 írtra b. ingatl febr 26 
Gyöngyösön, Belu Petra 1005 írtra becs. ingati. "rnarcz. 12. 
T.-Szakoson (Temesvár), Nikodem János 922 írtra

Budapest 
Szolnok 
Debreczen 
Ungvár 
Szatmár 
Nagy-Szeben 
Orsóvá 
Temesvár 
Szeged 
Csáktornya 
Zágráb 
Fiume 
Pola 
Lesina
Selmeczbánya

762.6 j-
767.2 - 3.2 
766.0 - 2.4 
764.1 - 31
765.9 - 4.6
761.5— 7.2 
— - 9.6
767 5 - 4.6 
763.7— 6.3
762.9 + 0 8
763.3 + 2.2 
761.4+ 9.2

K

felhős
borult

hó
borult

hó

felhős
hó

borult

derült

köd762.6 - 0.6!
A megelőző 24 óra alatti tünemények. A légnyo­

más mindenütt emelkedett Csáktornyán 9.7 mm.-el A hő- 
mersek mindenütt sülyedett, Orsován 7.1 fokkal. Csapa- 
dek: Sopron 3, Trencsén 2, Budapest 3, Szolnok 3, Ungh- 
var 6, Nagyszeben 1, .Orsóvá 3, Temesvár. 1, Szegeden 2 
Csáktornya 4, Zágráb 9, Fiume 27, Selmecz 2 mm 0 z o n 
Budapesten nappal 0, éjjel 5.

Vízállás és időjárás.

lg Névszerint

h »I t'szavölgyi kölcsön és angol-osztrák 
Dank. Az angol-osztrak bank igazgatósága levelet 
intézett gr Lényay Menyhérthez, mint a tisza- 
volgyi társulat elnökéhez, melyben késznek nyilat- 
cozik a tiszavölgyi kölcsönt eszközölni s a szüksé- 
geit mennyiség s egyéb feltételek megállapítását a 
végből ken, hogy kidolgozott javaslattal léphessen 
teJ. Ezen ajanlat szintén a központi bizottság elé 
fog legközelebb terjesztetni.

I Kilátások a legközelebbi aratásra. Az idő­
járás és befolyása a vetések állására most már jo­
gosan követel nagyobb figyelmet. Az eddigi jelen­
tések szerint a vetések a szigorú hideg alatt nem 
szenvedtek jelentékeny kárt. A repczéről ez 
természetesen nem állhat és a Bánátból már is ér­
cednek panaszok. Ha azonban nem következik ismét 
erős fagy, (mire azonban ma nincs kilátás,

h YnJm tesk,au %lt.ra)i Kornfeld János 5000 forintra 
h tL O-Falankan (Újvidék), Feladó Todor 424 írtra b 
ingat! marcz. 13. Vadverennen (Nagyenyed), Lakatos József 
2912 forintra b. ingatl. febr. 27. Vieser György 2285 írtra 
hírt' ,mai:'z' 2o: Gyiróton (Veszprém), Valzer Meny-
hstlö 4soff ? beif' • mga,tL marez- 3- Kismártonban, Kis 
László 460 írtra b. ingatl. marcz. 24. Földesen (Debreczen) 
br. Redvrtz Sándor 40078 írtra b. ingatl marcz 22 U™ 
ráron, Füri János 829 forintra b. ingatl." marcz' 4 Pécse!"
KST Hm er Káml^l^f^' ^ febr' 26' Kistótfalun 

-°4”er,Kaioly 1515 írtra b. ingatl. marcz 8 Torna- 
aban, Vitéz József 400 írtra b ingatl marez 11 fismlo 
(Észtergoin), Panta Ignia 400 forinW b Ingati marez 8 
Temesvarott, Miok Mihály 1400 forintra becsAngati maré!"
mareSzZ1y30N(TemeSiVai?’ StoTger GyÖrgy 524 frtra b- ingatl‘ 
mai ez. 23. Nagyszebenben, Tóth József 1453 frtra b ingatl
mai ez. 24. Szegeden, Billesz György 35000 frtra becs. ingatl" 
marcz. 8. Kismartonban, B. Nagy Ferencz 481 forintra b
.•nfííti1' mar,c on6 JIakón’ Jósika Miklós 11062 forintra becs" 
fS1'./4!” -29' Napkoron (Nagy-Kállón), Kasza János 590 
ifiíaH3, .-bi lng,a : af)ri1 49- Szt.-Lászlón, Készelitza Nikolai 
1614 forintra b. ingatl. febr. 28. Asszonyfalván (Medeves) 
Teumlinger György 650 frtra b. ingatl. marcz. lö Än 
kan (pestvideki tsz), özv. Matyinik Jánosné 379 forintra b
infill' maí?z;' 24- u”gváron, fiiezkó József 1268 forintra b 
ingatl. april 16. Vajkoczon (Ungvár) Juhász Mihálv 1036

mert I háh^SSi t'mgal.t ' ?ar?z- 23- Kocson (Komárom), /ap Mi- | 18 
mert | hályné 881 forintra b. mgatl. marcz. 6. Goroszlón (slágy- | 48

Budapesten . . 
Pozsony . . 
Komárom . . 
Esztergom . . 
Nagy-Maros . . 
Vácz .... 
Ercsi .... 
Adony .... 
Pentele . . . 
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Paks .... 
Baja .... 
Mohács . . 
Vukovár . . 
Újvidék . . . 
Zimony . . . 
Panesova . . . 
O-Orsován , . 
Bezdánnál . . 
Verbászon 
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Szolnokon . . 
Sárospatak 
Tokajban . . 
Szegeden . . . 
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Eszéken . . 
Sziszeken . . 
Szatmáron . . 
Aradon
Nagy-Beeekereken

M é t e r
0 Változik
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1.39 áradó
4.08 —

4.14 — áradó
1.87 ___

2.11
2.27

— apadó

2.27 — áradó

Időjárás

jég áll

1.98
2.10
1.66
1.69
1.84
2.42
0.86
2.25
2.66
1.30
090
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